XEMUJCKH 3

AKOHH

1. CymIiop u KHCEOHUK I'pajie 1Ba OKCHa y Kojuma cy Macenu ogHocu 1 : 1 u 2 : 3. Konuka je

Maca KMCEOHHKa MoTpeOHa 3a MOTIYHO caropaBame 32 g cymnopa ? Hanucatu

m(S):m(0)=1:1 Ar(S)=32 Ar(0)=16

Peweme:
329S : xgO =1:1
x =48g0
SO
32 216
S + 02—
329 X
SO2

SO2

m=

MHHHUMAJIHA

dbopMyily HacTanaor OKCua.

g

(bopmyma okcuaa)

m(S) : m(0) = 2:3
32¢9S: xgO =2:3 x=3290

SO3

m =329

(popmymna okcuaa)

2. Cymnop u kuceonuk rpage SOz u SOs. Oanoc Maca kuceonuka y SOz u SOz je 2:3. Ilpumenyjyhu 3akon
CTAJIHUX M YMHOKEHUX MAaCCHMX OJJHOCA U 3aKOH O OJpXKamy Maca, IOIyHUTEe AaTy Tabemy:

| Iomryjyhu JlanToHOB 3aK0H:

SOz Peaknmja Hacrajama  SOs3
m(S) [g] oTpe6HO HacTaJo noTpebHO HacTao
m(O)[g] m(SO2)[g] m(O)[9g] m(SOs)[g]
20 20 30
10
75
Peweme:
SO2 Peakmnuja nacrajama  SO3
m(S)[g] noTpedbHO HacTajio MOTPEeOHO HaCTaJo
m(O)[9g] m(S02)[g] m(O)[9] m(SO3)[g]
20 20 40 30 50
10 10 20 15 25
50 50 100 75 125
SO2 SOs3
m(S):m(0)=1:1 Ar(S)=32 Ar(0)=16 m(S) : m(0) = 2:3
10gS : xgO =1:1 10gS : xgO =2:3
x =10g0O x=1590
500S: xgO0 =1:1 XgS : 7590 = 2:3
x=50g0 x =500S



m(0) so2 : m(0)so3=2:3
XgO:75g0 = 2:3 x= 509

@)

Mace okcuja cy 1o6ujeHe npumeHom JlaBoasujeoBor 3aKoHa.

3. N'acoBuTH enemenTr A 1 B jenuHe ce u 11ajy BUIIIE pa3IMUUTHX OKCUIA.Y TaOely yIUIIUTE
(dhopmyJsie OKCHIa KOjU HACTAjJy CjeIrmbaBambeM elieMeHara A u B.

Enementn dopMya HACTAJIOT jeIUHCHA

A

3anpemMuHa 3anpemMuHa
P 2dm3A+1dmB P
OKcHIa oKcHuIa

B 1dmiA+1dm°B

H2

(O]

(O]

N>

Pewemve:

Exementn

dopmyiia HACTAJIOT jeANbHEHa

A

1dm3A+1dm°B| 3ampemuna |2dm3A+1dmSB| 3anpemuna
OKCHuaa OKCHuaga

H2

02 H202 1dm? H-0 2dm?

02

N2 NO 2dm? NO2 2dm?

H2 + O2 — H202 2H2 + O2 — 2H20
02 + N2 =2NO 2072 + N2 — 2NO2

4. 13 jennaunne: 2H2+ O2 — 2H20 Moxe ce 3ak/byuuTH (320KPYKUTH TauHEe OATrOBOpE):

a) u3 2g Ho u 1g O nHacrajy 2g Boe.
6) 13 2mol Hz u 1mol O2 Hactajy 2mol H20.
B) cranHu 3anpemuHckd ogaoc H: O : HoOje2:1:2

Pewerve:

0) u3 2mol Hz u Imol O Hactajy 2mol H20,
B) craiHu 3anpeMuHcku oqHoc H: O : HoOje2:1:2

5. IlpoBepute TauHoct crneaehux mckasa:

Pewerme:

a) peakrujom 1g Ho m 8g O2 yBek HacTaje 9g Boze.
6) y 2dm® Hz uma nctu 6poj Monexyna kao u 'y 2dm? O,.
B) IIpycTOB 3aKO0H j€ 3aKOH CTaJHUX 3alIPEMUHCKHX OJIHOCA.

I) yKynad Opoj aToma ca JieBe CTpaHe jelHaulHe MOpa OUTH J1Ba
nyTta Behu o1 ykynHor Opoja aToma ca JIeCHE CTpaHe jeIHauMHe.

a) peakrujom 1g Ho u 8g O2 yBek HacTaje 9g Boze.

2

XEMH]CKE

JA
JA
JA

JA

JA

HE
HE
HE

HE



6) y 2dm?® Hz uma uctu 6poj monekyna kao u 'y 2dm?® Oy, JA

B) [IpycTOB 3aKOH je 3aKOH CTaTHHUX 3aIPEMHUHCKHUX OHOCA. HE
I) yKymnad Opoj aTroma ca JieBe CTpaHe jelHaunHe MOpa OUTH /1Ba

nyTta Behu o1 ykynmHor Opoja aToma ca IecHe CTpaHe jeIHaunHe. HE

6. [IpoBepuTte TauHoCT cienehux rckasa:

a) peakrjom 1dm® Az m 1dm?® B nacraje 2dm? jenumema AB. JA HE

0) y 2g H2 uma uctu 6poj Mosiekya Koauko uma u'y 2g Oa. JHA HE

B) Op0j MOJIeKyJia peaKTaHaTa jeIHaK je Opojy MOJIEeKyJia MpoayKara. JA HE

I') Maca peaKkTaHaTta je jeJIJHaKa MacH HacCTaJIMX MPoayKara. A HE
Peweme:

a) peakrmjom 1dm® Az u 1dm® B; nacraje 2dm? jenumema AB. JA

0) y 2g H2 uma uctu 6poj Mosiekysia Koiauko uma u'y 2g Oo. HE

B) OpOj MOJIEKYJIa peaKTaHaTa jeJIHaK je Opojy MoJIeKyia mpoayKaTa. HE

') Maca peakTaHaTa je jelHaka Macu HacTajJuX MpoayKaTa. JA
7. lormynuM pasnaramem 10,8g okcna xuse no6uja ce 560cm? kuceoHnKa o HOPMATHUM ycinoBuma. Y

KOM MaceHOM OJIHOCY C€ je[JHE JKUBa U KUCEOHUK ?

m(Hg) : m(O) =
Pewerve:
22,4dm?: 32g = 0,56dm?3:x m(Hg)= m(Hg0)-m(Oy) m(Hg): m(Oz)= 10g:0,8g /:0,8
x= 0,89 O m(Hg)= 10,89 — 0,89 =10g m(Hg): m(02)=12,5:1/*2
m(Hg): m(02)=25:2
Il HaumH:

0,56 dm®
n(0)=——"—"— = 0,025 mol

22,4dm*/mol

m(O2)= 0,025 mol - 32 g/mol =0,8 g

m(Hg)= m(HgO)-m(Oy) m(Hg): m(O2)=10g:0,8g /:0,8
m(Hg)= 10,8g — 0,89 =10g m(HQ): m(02)=12,5:1/*2
m(Hg): m(02)=25:2 m(Hg) : m(0)=25:2

8. 3arpeBamem 4,2¢g onmibaka reoxkha ca 2,4g cymrmopa oduja ce cyiadug reoxha.
[Tpukaxkute cacta cynduaa rBoxha 0THOCOM MPOCTUX IENUX OpojeBa U Y IPOIICHTUMA.

m(Fe) : m(S) =
w (Fe) = %
w (S) = %
Peweme:
| m(Fe):m(S)=4,2:24/24 w(Fe) 11:7=100:x o(S) 11:4=100:x



m(Fe) : m(S) =1,75:1/*4 X = 63,64 % X = 36,36%
m(Fe) :m(S)=7:4

Il m(Fe):m(S)=4,2:2,/.24 w(Fe) 6,6:42=100:x o(S) 6,6:24=100:x
m(Fe) : m(S) =1,75: 1/*4 X = 63,64 % X = 36,36%
m(Fe) :m(S)=7:4
m(Fe) + m(S) =6,6 ¢

Il m(Fe) : m(S)=4,2:24/:224 w(Fe) 88:56=100:x o(S) 88:32=100:x
m(Fe):m(S)=7:4 X = 63,64 % x=36,36%  n(Fe): n(S)
=(7:56):(4:32) n(Fe):n(S)=1:1

M(FeS) =88 g/mol

m(Fe) : m(S) =7:4
o (Fe) =63,64 % o (S)

36,36 %
9. Tlocne ekcruio3nje cMelIe Koja CaapKu jeTHy 3allpeMUHY Taca KOjU Ce UCIUTY]e H jeHY
3anpeMuHy BOJOHUKA, J00H]a ce jeHa 3almpeMruHa BOJICHE IMape | je/IHa 3allpeMHHA a30Ta.
Mepema cy BpIieHa 1o ucTuM ycinosuma. Hahu xemujcky ¢opmyiy raca Koju ce UCIIUTYje U JIaTH My Ha3HB.

(popmyra raca u Ha3UB)
Pewere:

NxOvy + H» —» H»O + N»
N20 a3ot(l) — oxcua
(dbopmymna raca u Ha3UB)

10. Y koM MaceHOM OJIHOCY C€ jeIMHE MarHe3ujyM M KMCEOHHK aKo caropeBameM 12 g
MarHesujyma y3 OJpeiraBy cBeTJIOCT HacTaje 20 g MarHe3ujyM — okcua?

m(Mg) : m(0) =
Pewemne: m(0)=20g-12g=8g m(Mg):m(0)=12:8 /4 m(Mg): m(O)=3:2

11. ITpu penykuuju 8g 6akap(Il)—oxcuna CuO yrivem, nobujeno je 2,2g yrivenuk (IV) okcnga COg,
YHjU CacTaB Ce MOXKE U3PAa3UTU MAaCEHUM OJHOCOM 3:8.

Onpenut MaceHH ojiHOC O6akpa 1 kuceonuka y 6akap(Il)—oxcuny CuO.

m(Cu) : m(O) =
Peweme:
| CO, m(C):m(0O) =3:8 m(Cu)=m(CuO)-m(O) m(Cu):m(O) =6,4:1,6/:1,6
11:8 =2,2:x m(Cu)= 6,4¢ m(Cu):m(0) =4:1
x=1,6g O

Il CO,  44:32=2,2:x m(Cu)=m(CuO)-m(O) m(Cu):m(O) =6,4:1,6
m(Cu) : m(O) = 4:1
12. 'V jemHoj wamm Ha JIEBOM Tacy Tepasuja je pactBop Oapujym—xmopuaa BaClz a y apyroj

qamu pactBop HaTpujyM—cyidaTta NaxSO4. Tepasuje cy ypaBHOTEKEHE TETOM O 5 g. Koju
moJsiokaj he moka3uBaTH KazajbKa Te€pa3rja Mocje Mellamka 0Ba JBa pacTBOPA MpH qyemy
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HacTaje Tajnor Oapujym—cyindara BaSO4 u pactBop Hatpujym—xiopuaa NaCl, mox yCIIOBOM J1a
o0e Jarie octaHy Ha Tacy?

(momnoxkaj KazaJbKe Tepasuja)
Peweme:
[Ipema JlaBoa3ujeoBOM 3aKOHY Maca yueCHHKA y PEaKIfjH Mpe U IMOCIIe peakilije 0cTaje HempOMEemheHa Tako Ja he
M0JI07Kaj Ka3aJbKe Tepa3Hja OCTaTH HEMPOMEHEH, TO JECT Y HCTOM IIOJI0XKA]y.

13. Kosmko aroma N u O canpxu 0,5 mol okcria y KoMe ¢y a30T U KHCEOHHK CjeAMbEHH Y
MaceHoM ojHocy 7 : 47?7

N2O atoma N

NO atoma O
N2O3

N20s (NO»)

N20s
Peweme:
I  m(N):m(@O)=7:4  N(N): Imol: 2:6:102 =0.5mol: x  N(O): 1mol: 6-:10% = 0.5mol: x
n(N) : n(0) = 7/14 : 4/16 x=6-10% atroma N x=3-102atoma O n(N)nO0)=2:1 —
N2O

I N20 m(N) :m(0)=28:16 N(N): Imol: 2:6:10% = 0.5mol: x N(O): 1mol: 6-:10%° = 0.5mol: x
m(N) :m(0) = 7:4 x=6-10?% atoma N x=3 - 10%® atoma O

6 x 102 atom N
3 x 10?2 atoma O
14. ¥V crpyju BostoHHKa peaykoBaHo je 0,7992 g okcuaa reoxha u Hacrano je 0,1998 g
BOJIeHE nape. BOIOHNUK 1 KUCEOHUK CY Y BOJIU CjeUHCHNA Y MaCEHOM OJIHOCY 1:8.
Onpenutu MaceHu OJHOC TBOXkha M KHCEOHUKA Y OBOM OKCHJLY.

m(Fe) : m(O) =
Peweme:
FexOy + H, — yH20 +x Fe
| m(H) :m(O) = 1:8 - m(H20)=9 m(Fe)= m(FexOy) —m(0O) m(Fe): m(O)=0,6216:
0,1776 /:0,1776
9:8=0,1998g : x m (Fe)= 0,6216g m(Fe) : m(0)=3,5:1 /x2
x = 0,1776g O m(Fe) : m(0)=7:2

11189 H20 : 16g O=0,1998 : x  m(Fe)= m(FexOy) — m(O) m(Fe) : m(O) = 0,6216 : 0,1776
x= 0,1776g O m (Fe)= 0,6216g m(Fe) : m(0)=35:1 /x2
m(Fe) : m(0)=7:2
m(Fe) : m(O)=7:2
15. V koM MaceHOM OJTHOCY ce Hajla3e rBokl)e U KHCEOHHK Y OKCHUJy HAacTaIoM
cjemumanameM 1,2 x10?° atoma reoxkha u 3360 cm?® kuceonnka (1.H.y.)?

m(Fe) : m(O) =
Peweme:



6-10%2 : 56g=1,2-102: x 329 :22,4dm®=x: 3,36 dm®
x=11,2g Fe x=4,89 O
m(Fe): m(0) =11,2:4,8/:4,8
m(Fe): m(O) =2,33: 1/x3

m(Fe): m(0)=7:3 m(Fe): m(O) =7:3

16. M3pauynaTu Macy BOJIOHHK—CYJI(HUAA KOja CaAP>KU TOIMKO MOJIEKYJIa, KOJIUKO MMa
mosekyna 'y 1000 g Boze .

m= g
Pewere:
| 6:10%: 18g H20 = x: 1000g 6:10%% : 34g H2S =3,33-10%: x
x=3,33-10%° H,0 x = 1888,8g H.S
I1n(H20) = 1000g : 18g/mol n(H20) = n(H>S)
n(H20) = 55,56 mol m(H2S)= 55,56mol - 34g/mol
m(H2S)=1889,04g m =1889 gH,S
17. Vspauynatu komiko m° asor(I)-okcunaa (I.H.y.) HacTaje cjenumabameM 5 x102°
MOJIEKYyJIa a30Ta ca KUICEOHUKOM aKo je CTaTHH 3alPEMUHCKU OJIHOC a30Ta, KUCEOHUKA U
azot(Il)-okcuma 1 : 1 : 2.
V= m3
Pewere:
I N2+ 02— 2NO
1:1 : 2
V=374-10"

m



22,4 dm?: 6:102 =x: 510%° 1:2=18,7-102dm3 Nz : x
x =18,7-10°3 dm® N, x =3,74:102 dm® NO
x =3,74-10°m* NO

Il 28gN2:6:102=x:510% 18. ¥
30pak
x=0,0233 g N2 areTor
n(N2) =0,0233 g : 28 g/mol jenume
n(N2) = 8,3-10* mol Bba
caJIpKu
n(NO) = 2-8,3-10"* mol 1mol : 22,4-10° m3= 1,66:103 mol : x 9.89
n(NO) = 1,66-10"* mol x=3,72-10° m? Heea, |
1,8x10
arToMa
xpoma u 0,6 mol aToma kuceoHuka. OpenTy HajjeJHOCTaBHU]Y (GOPMYITy OBOT jeIHBCHA.
Emmnupujcka gpopmyna
Peweme:
| 1mol :654g =x :9.8g 1mol:6:10%=x:1,810® x:y:2=0,15:0,3:0,6/:0,15
x= 0,15 mol Zn x= 0,3 mol Cr X:y:z=1:2:4
Il 52gCr:6:102 =x:1,810% 1mol : 16g = 0,6 mol : x
x=15,6g Cr x=9,6g O

m(y3opka)= 9,8 +15,6 + 9,6 = 35¢g

35:98=100:x x=28% Zn Zn:Cr:0=(28:65):(44,57:52) : (27,43:16) 35
1156 =100:x x=44,57% Cr Zn:Cr:0=1:2:4
35:9,6=100:x x=27,43%0
Emnupujcka popmyna ZnCr204

CTEXUOMETPHUJA
19. Jla 6u ce onmpenuia xeMujcka (opMyITa HATPHjYMOBE COJTH HEKe KUCCOHUIHE KHCEITNHE
xnopa, 14,90 g Te conu je pexyKoBaHO M IpH ToMe je HacTano 2,24 dm® Cly (nmpu n.y.).

3arpeBameM HCTe KOMMUKMHE coMy HacTano je 2,24 dm® O (npu B.y.). Onpenurn:

a) XxeMujcKy popmyiy couu,
0) MaceHH OJTHOC €JIEMEHATA Y JeANbEHY.

a)
6)

Pewerve:



NaClOx ) — NaCl + 02
v(02)+M(02) _ 2,24 dm3+32 g/mol

vm 22,4 dm3 NaClOx —
viciz)sm(clz) 2,24 dm3s+71 g/mol
Clz = J m( 0z =
vm 22,4 dm3

=3,29 Oom(Cl)= =7,1g Cl,

14,909 :100% =3,29 :x = Xx=21,48% kiseonika
14,909 :100% =7,1g :x = x=47,65% hlora m(Na)
=1490g-7,19-3,2g=4,6g Na

14909:100% =46g:x = x=30,87% natrijuma
30.8?- 47,65‘ 21,48 1,34 ) 1,34 . 1.34

Na:Cl:0 = : _ = _ : =1:1:1
23 355 16 1,34 1,34 1,34
a) Empirijska formula je: NaCIO
6) Maseni odnos elemenata je: 23 :35: 16
1
a. Xnop : Vm=22,4 dm?/mol 1 mol: 22,4 dm® = x : 2,24dm?®

V=2,24 dm? x = 0,1 mol Cl2

M(Cl2) = 71 g/mol 1mol : 71 g=0,1 mol : x X =
7,19 Cl2

14909:7,19g=100:x
X =47,65% Cl2

Kuceonnk : Vm=22,4 dm®/mol 1 mol: 22,4 dm® = x : 2,24dm?

V=224 dm? x = 0,1 mol O2
M(O.) =32 g/mol 1mol : 32 g =0,1 mol : x
X =3290:

1490:3,2=100:x
X =21,48 % O

m(Na) = m(conu) - m(xyopa) - m(kuceonrnka) m(Na)
=14,90g - 7,19 - 3,29

m(Na) = 4,69 14,90 : 4,6 =100 : x

x = 30,87 % Na

Na:Cl: 0 =230,87/23:47,65/35,5: 21,48/16
Na:Cl:0=13:13:13/:173
Na:Cl:0=1:1:1 dopmy.aa je NaClO

6) m(Na) : m(Cl) : m(O)=4,6:7,1:3,2/:3,2
m(Na): m(Cl) :m(0)=14:22:1/*5 m(Na
):m(CH:m(0)=7:11:5




Hcto ce nobmje u ako ce yame m(Na ) : m(Cl): m(O)=23:35,5:16/:16

m(Na):m(Cl) :m(0)=14:22:1/*5

m(Na): m(Cl) : m(0)=7:11:5

11 a)
22,4dm3:71g (CI2) =2,24dm3:x=x=7,1g =n=m/M =7,1¢9/35,5 gmol-1 =0,2 mol 22,4
dm3:32g (02) =2,24 dm3 : x = x= 3,2 g = n=m/M = 3,29/16 gmol-1 = 0,2 mol
m(Na) = 14,90 - (7,1 + 3,2) = 4,6 g = n=m/M = 4,69/23 gmol-1 = 0,2 mol
Na: Cl: 0 =0,2:0,2:0,2 /0,2
Na:Cl:0= 1:1:1
0) UCTO Kao MPEeI03H rope

20. U3pauyHaru npoueHTHU cactaB cMenie Al u Mg ako ce pacTBapameM 9 g cmerne y
500cm? pacTBopa pasbnaxene HNOs ocno6aha 5,6 dm?® raca (mpu H.y.)

%Al
%Mg
Peweme:
I
Mg + 2HNOs; _. Mg(NO3), + H;
Al + HNOs —x
2 mola HNOs: 22,4 dm® = x mol HNOs3 : 5,6 dm® = x =0,5 mola HNO3
24 g Mg :2molaHNOs=xgMg:05molaHNO; = x=69gMg
99:100% =6g:x = X=66,67% Mg = 33,33% Al
I
Mg + 2HNO3 — Mg (NO3)2+ H2
V(H2) =56dm® 24gMg:224dm? = x:5,6dm?
X=6¢g Mg m(Al)=9g-6g=3g
9:6=100:x 9:3=100:x X=
66,67 % Mg X =33,33%
Il
V=500 cm3*HNO, n(HNO3) = C*V=0.5 dm*®"1 mol/dm3= 0.5 mol V=5.6 dm? gasa M(HNO3)=63 g/mol C=1
mol/dm*HNO;

mM(HNO3)=n*M=0.5 mol*63 g/mol=31.5¢
Mg+2HNO3 — Mg(NOs)2+ Hz
M(Mg@):M(HNOz)=m(Mg): m(HNOs3) 24g
Mg: 2*63gHNOz= xg Mg: 31.5gHNO3
x=6g Mg

v
Mg+2HNOs — Mg (NO3)2+ H2



1Imol 2mol

X 0.5mol

x=0.25mol m(Al)= 99-60=3g
m(Mg)=0.25mol*24g/mol=6g
o(Mg)= 6g /9¢g *100%=66.67% Mg o(Al)=3g /9g *100%=33.33% Al

21. 'V pactBop xoju canpxu 0,48 mol Hatpujym—xuapokcuna, NaOH, nonato je 0,4 mol
reoxkhe(Il)—xnopuna, FeCls. Koja konuunna reoxhe(IIl)—xuapoxcuna, Fe(OH)s,
Hactaje? Komuko je momna reoxhe(Ill)—xmopuna, FeCls ocrano y pactopy?

n( Fe(OH)3 )=
n( FeCls)

BUIIAK N =
Peweme:
|

3NaOH + FeCls — Fe(OH)s + 3 NaCl
3 mola NaOH : 1 mol FeCls = 0,48 mola NaOH : x mola FeClz = x=0,16 mola FeCl3 = n(Fe(OH)3) n
(FeCl3)y suuxy = 0,4 mol - 0,16mol = 0,24 mol

I
3NaOH + FeClz — 3NaCl + Fe(OH)3

n(NaOH) = 0,48 mol n(NaOH) : n(FeCl3) = 3 : 1 n(FeCls) =

0,4 mol 0,48 mol : n(FeClz) =3:1

n(Fe(OH)3) =? n(FeCl3) = 0,48 / 3 = 0,16 mol Tpeba aa uspearyje n(FeClz)Bumak
=7 n(FeCls)Bumak = 0,4 — 0,16 = 0,24 mol

n(NaOH) : n(Fe(OH)3) =3:10,48
mol : n(Fe(OH)3) =3:1
n(Fe(OH)3) = 0,48 /3 = 0,16 mol

i

3NaOH + FeCls— Fe(OH)s+3NacCl

0.48mol 0.40mol X

NaOH : 0.48 mol/3 mol=0.16 mol maniji je

n(NaOH), na ce Ha OCHOBY Wera pauyHa:

FeCls: 0.40mol/Imol=0.40mol  n(NaOH) : n(Fe(OH)3) = 3 : 1 => n(Fe(OH)3 )= (n(NaOH)) / 3=0.48 mol / 3
n(Fe(OH)3)=0.16mol n(NaOH) : n(FeCl3) = 3 : 1 => n(FeCl3)= 0.16 mol
BUHIAK: 0.40 mol FeClz(momato) — 0.16 mol FeCls(yrpomeno) =0.24 mol FeCls

22. Konmko ce dm® CO,, mpu HOpMaTHHM ycloBUMa, n3Baja aejcTBoMm 250 g 20% pacTBopa
HCl na CaCO3 xo0ju je y3eT y BUIIKY?

Pewemve:
| CaCO3 + 2 HCI — CaCl, + CO2 +H20
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o(HCHO m(HCI) 0100% O m(HCI) OO(HCI)Omr O 20%0250g O 50gHCI mr
100% 100%

2M(HCI) : Vm = 50g HCI : x dm3 X
0 50gHCIO22,'dm3 015,34dms

2036,5g / mol

I V(CO2)=? dm?
m = 250 g HCI CaCOs+ 2HCI — CaCly + H20 + CO»
o(HCI) = 20%
® =m(HCl) / 250 g *100% m(HCI) = 250g *

20%/100% m(HCI) =509 n(HCI) =
m/M =50 g/ 36.5 g/mol =1.37 mol
1.37 mol HCI : X mol CO2 =2 mol HCI : 1mol CO2 n(CO.) = 0.685 mol

V(CO2) = n * V= 0.685 mol * 22.4dm%/mol
V(COy) = 15.34 dm?
Il
2HCI + CaCO3 — CaClz + H.O + CO2

V(COy) =?
mr=250¢g w=
20%=0,2

w=ms/m:  02=ms/250g ms=0,2*250=50gHC] wiu nporopiijoM 0Baj 1€0
m (HCI) : V (COz) = 2M (HCI) : Vm

50 g : V (CO,) = 2*36,5 g/mol : 22,4 dm*/mol

V (CO2) =50 g * 22,4 dm®mol /73 g/mol

V (CO2) = 15,34 dm?

23. Ha Ba3gyxy je caropeno 7,75 g ¢ocdopa.

a) Konmka je MuHMMaIHa 3anpeMiHa Bazayxa (IpH H. y.) TOTpeOHA 3a Ty XeMH]jCKY
peakImjy, aKko je 3alpeMUHCKHU YJIe0 KUCeoHuKa y Ba3ayxy 21% ?  6) Konuko je
mmol P4O10 HacTano?

a)

6)

Pewerme:

|

4P +50,— PsO1p

a) 4M(P):5Vm=7,75g : x dm?®

x 0 7,759 05022,4dms 0 7dms kuceonuxa

1 0319
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7dm?® :21% = x dm? : 100%

xO 7dms0100%  seazdyxa

033,33dm
21%

6) ne)o ™9 §o25mola P

31g /mol

4 mola P : 1 mol P4O10 = 0,25 mola P : x mola P4O10Xx=
0,0625 mola = 62,5 mmola

11

a)m(Ps) =7,75¢g M(P4) = 124 g/mol n(Ps) =
m/M = 7,75 g/124 g/mol = 0,0625 mol P4 P4

+ 502 — P4O10

1 mol P4 : 5 mol Oz =0.0625 mol P : X mol O
X=10,3125 mol O

V(0O2) = n * Vi = 0.3125mol*22.4 dm®mol = 7 dm?
7dm3 : 21%= x: 100% x=33.33 dm?® Baszmyxa

0) P4+ 502 — P4O10
1 mol P4 : 1 mol P4O10= 0.0625 mol P : X mol P4O10 n(P4010) =
0.0625 mol = 62.5 mmol

Il P4 + 502 — P4O10 m(P4) =

7,759

a) m(Ps) : V(O2) = M(P4) : 5Vm
V(Ba3ayxa) = ? 7,75g : V(O2) = 124 g/mol : 5*22,4 dm®/mol
w(0) =21% V(0,) = 7,75 g * 5*22,4 dm®/mol / 124 g/mol

V(0p) =7dm?
V(02) : 21% = V(Bazayxa) : 100%
7 dm?®: 21% = V(Ba3ayxa) : 100%
V(vazduha) = 7 * 100 / 21 = 33,33 dm® 6)
N (P4010) =7 m(P4) : N(P4010) = M(P4) : 1
7,759 : n(P4010) = 124 g/mol : 1mol
n(P4O10) = 7,759 / 124 g/mol = 0,0625mol = 62,5 mmol

24. V3pauyHaTH Macy Ba3IyXa Koja je moTpeOHa 3a OTIyHo caropesame 150 cm® eranomna
(C2HsOH), rycture 0,79 g/cm?®, npu uemy Hactajy yribernk (IV)—oKcHa 1 BOja.
Macenu yieo KUCEOHHKA Y Ba3iyXy uzHocu 23%.

Pewemve:
|
C2HsOH +3 02 — 2 CO2 + 3 H20

12
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M(C2HsOH) = 46 g/mol M(O2) =
32 g/mol

0(C.H:0H) 0 MCHsOH) 1 1 c,H,0H) DoOV 0 0,799 /moln150eme 0118,5g V

M(C2Hs0OH) : 3 M(0O2) = m(C2HsOH) : m(Oy)
m(Oz) O 118,5903032g / mol O 247,30g O:

469 / mol

247,39 02:23% =xg:100% X
= 1075,2 g vazduha = 1,075 kg

Il m(Ba3oyxa) =?

V(eranon) = 150 cm?®

P(eranomn) =0,79 g / cm?®

W(02)=23%

M(C2HsOH) =46 g / mol

C2HsOH + 302 — 2CO2 + 3H20

P=m/V = m(etanona)=P*V=150 cm®**0.79 g / cm®= 118.5 g pacrtBopa eraHoxna N(eraHon) =
m/M=1185¢g/46 g/ mol = 2,58 mol

N3 jennaunne caropeBama: 1 mol etanona : 3 mol Oz = 2,58 mol eranona : X mol Oz X
=7,74 mol O2

m(O2) = n*M = 7,74 mol*32 g/mol = 247,68 g O2 23%

O2: 100% Baznyx = 247,68 g O2: X g Bazayx

m(Baznyx=1076,87 g =1,07687 kg

25. Konuxo he ce rpama reoxxhe(Il)—cynpuna noburu, a konuko he rpama cymmnopa
npeocTtaTH, 3arpeBameM 280 g cymmnopa ca 220 g reoxha ?

m (FeS) =
m ( Bummak S ) =

Pewemne:

|

Fe+S — FeS

M(Fe) : M(FeS) = m(Fe) : m(FeS)

M(FeS) = 88 g/mol 560 :88g=2209:x

M(Fe) = 56 g/mol x 01 22098889 1 545 714 Fes

569
M(Fe) : M(S) = m(Fe) : m(S)  moxe u mpexo M(FeS) na ce pauyna: M(FeS) : M(S) = m(FeS) : m(S)

m(S) O 22090329 0 125,71 g S jeuspeacosan oca 220 g Fe 56 g
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m(Suviska) =280 g — 125,71 g = 154,28 g

Fe+S — FeS

m (FeS) =? n(S) = m/M = 280g / 32g/mol = 8,75mol
M(S)uw="? n(Fe) = m/M = 220g / 56g/mol = 3,93mol m(S)
=280g niS):n(Fe)=1:1  n(S) =n(Fe) =3,93mol

m(Fe) = 220g Bumak S: 8,75mol — 3,93mol = 4,82mol

M(FeS) = 88g/mol m =n*M = 4,82mol * 32g/mol = 154,24qg

n(Fe) :n(FeS)=1:1
3,93mol :n(FeS)=1:1
n(FeS) = 3,93mol m =n*M = 3,93mol * 88g/mol = 345,849 FeS

26. Konuko aToma joaa caapyKi OHa KOJMYHHA joa, Koja ce 100uja mpu peakiuju 224 cm?®
TacOBUTOT XJIOpa (HOPMAIIHU YCIIOBH) ca OJIroBapajyhoM KOJTUYHMHOM KaiwjyM—joaua ?

N (aroma jona ) =
Peweme:
|
2Kl +Clp - 2KCIl+ 12
Vm(Cl2) : Na(l2) = V(CI2) : N(I2)
22,4dm3: 6,02 10%° =0,224dm®: xx 0O

0,224dm225,400dm6,025 01023 0 6,020102: molekula

l2

N(I) = 2 -6,02:10%* = 1,2:10% atoma joda

1

Cly + 2KI — I + 2KCl

1mol Cly : 22.4dm®=x mol Cl; : 0.224 dm?®

X =0.01 mol Cl,

1 mol Clz: 1 mol I2=0.01 mol Clz : x mol 12

x =0.01 mol I;

N = n*Na= 0.01*6.022*10%° = 6.022*10%* molekula l.  odnosno 1.2044*10%2 atoma |

1l

2K1 + Cl, — 2KCl+ I, N(I)

=2

V(Cl2) =224 cm? = 0,224dm?

V(CI2) : N(I) =Vm : 2Na

0,224dm3 : N(1) = 22,4 dm®*mol : 2*6*10% atoma / mol
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N(I) = 0,224 dm? * 12*10?% atoma /mol / 22,4 dm*/mol
N(I) = 0,12*10?% atoma = 1,2*10?2 atoma

27. 3a uaaycrpujcko gobujame NHs, y peaktop ce yBoau 200 m® azora u 850 m® Bogonnka
(npu B.y.). Ha usnasy u3 peakropa no6ujena racHa cMerma caapxu 325 m® amonujaka.
OnpenuTH 3aPEMUHCKH Y/IC0 TacOoBa y CMEIIIH.
% NH3
% N2
% Ha
Peweme:
|
N2 + 3 Hz «» 2 NH3
Vm(N2) : 2Vm(NH3) = x : 325 m® NH3x O

3252m0s220,224dm,4dms/ smol/ mol 0162,5 mz N2 je

n3pearoBajio

3Vm(H2) : 2Vm(NHs) = x : 325 m® NHs X O

325m2s002230,422dm,4*dm/mols /mol 3 H2 je uspearosaio
04875m

Henspearosaan Nz = 200 m3—162,5 m® = 37,5 m® (nanasu ce y racHOj CMeIlIM Ha M371a3y U3 PEaKTopa)
Hemspearosaan H, = 850 m® — 487,5 m® = 362,5 m® (sanasu ce y racHOj cMely Ha n31a3y U3 peakTopa)

VKyIHa 3anpeMHiHa TacHe CMellle Ha H371asy u3 peaktopa:V(cmeme) =362,5 m® Hz + 37,5 m® N2 + 325 m® NH; =
725 m®

% NH3 y cmenm: 725 m® : 325 m®= 100 : x X =44.83 % NHs
% N2 ycmemu: 725 m?®:37,5m%=100 : x X=9517% N2
% H2 y cmemmm: 725 m?® :362,5m3=100 : x X =50,00 % H>

1

Axo npumeHnuMo ['ej-JIncakoB 3aKOH CTaJIHUX 3alPEMUHCKUX oHoca 1:3:2 nobuja ce:

1(N2): 2(NH3) = x: 325m?® = x= 162,5m® (N2) u3pearoano = V(N2) Bumax = 200-162,5 = 37,5m?

3(H2): 2(NHs3) = x: 325m?® = x= 487,5m? (H.) uspearosano = V(H.) sBumax = 850-487,5 = 362,5m? INocne
HCTO Kao MPETXOJHU IMOCTYIIaK

28. 3a pactBapame 50 g 6eyor MIXTHUjacToT TaJloTa IMHK—XHUAPOKCHIa, yTpomu ce 250 g pactBopa
HaTpHjyM—Xxuapokcuaa. OIpeauTH MaCeHH yIe0 HATPHU]yM—XUIPOKCHIA Y pacTBopy.
o(NaOH ) = %

Peweme:

|
Zn(OH)2 + 2 NaOH — Naz[Zn(OH)4]
M(Zn(OH)z) : 2M(NaOH) = m(Zn(OH)2) : m(NaOH)
99,4 g/mol : 2- 40 g/mol =50 g : x
15



x 0 50g02040g / mol O 40,24g NaOH

99,4g /mol

o(NaoH) 0 MNaOH) 1160060 49249 11009 016,096% 0116,1%

mr 250g

1
Zn(OH)2 + 2NaOH — Naz[Zn(OH)4]
m(Zn(OH)2)=50g m(NaOH)=250g
w(NaOH)=?—
M(Zn(OH)2) =99,4g/mol
n(Zn(OH)2)=m/M=509/99.4g/mol=0.503 mol
1mol Zn(OH) : 2mol NaOH = 0,503 mol Zn(OH)2: xmol NaOH
x=1.006 mol M(NaOH) = 40g/mol
m(NaOH)=M(NaOH)*n(NaOH)=40 g/mol*1.006 mol=40.2 g
w(NaOH)=mr.s/mr*100%=40.2 g/2509*100% w(NaOH)=16.1%
I
Zn(OH), + 2NaOH — Naz[ Zn(OH)4]

99,4 g Zn(OH), : 2*40 g NaOH =509 : x
x=40,29g NaOH m pactBopa=250g

2509:40,29=100:x

x = 16,08 % NaOH

29.V jennoj pabpuiy 3a Mpou3BOIY XJI0pa, 3a enekTpoinnsy pactBopa NaCl kopuctu ce
eJIeKTpUYHA eHepruja. NacTajy XJiop, BOJIOHUK U HATPHjyM—XHIPOKCHI. AKO ce y
dabpurm nueBHO Mpowussou 1,4 x10° kg xmopa, oapeauTy Mace BOXOHUKA M HATPH]yM—
XHJIPOKCH/IA KOj€ Ce THEBHO MPOM3BOJIe, IPpH UCKopuithewy mporieca o1 80%.

kg H2

kg NaOH

Peweme:

|

2 NaCl(aq) + 2 H.0O(1) — 2 NaOH(aq) + Hz2(g) + Cl2(g) n(NaOH)=2xn(Cl2)=2 x
1,97x107 mola =3,94x10" mola NaOH

1,97x10" mola Cl, : 100% = x : 80%

x=1,57 x 10’ mola Cl, = n(Hz) => m(H2)=nM=1,57 x 10" mola x2g/mol=3,152 -10%g
3,94x10’mola NaOH : 100% = x : 80%  => x=3,152x10"mola NaOH
m(NaOH)=nM=3,152x10"molax40g/mol=1,26-10° g = 1,26-10° kg

I

Enexrponuza pactBopa NaCl :

A(+): 2CI" — CI° 1 +2¢

K(-) : 2Na* + 2H,0 + 2 — 2NaOH + H2°t

16



2NaCl + 2H20 — Clz + Ho+ 2NaOH
M(Cl,) = 71 g/mol

M(NaOH) = 40 g/mol M(H) =

2g/mol

m(Cl2) = 1,4 *10%kg = 1,4*10°g m
(H2) , m(NaOH) = ? (kg)

n(Clz) = m/M= 1,4*10°g/71 g/mol=1.97*10 mol CI2 ako je nckopumheme 100% n(Clz)=n(H>)
1,97 * 10" mol Cl2 : 100% = x mol Cl, : 80 %

x=1,58 *10’molCl,= n(H.)

m(Hz2)=n(H2)*M(H2)=1,58 *10'mol*2 g/mol= 3.16*10g=3.16*10kg H.
n(NaOH)=2*n(H2)=2*1.58*10mol=3.16*10mol NaOH

m(NaOH)=n*M=3.16*10"mol*40 g/mol= 126.4*10’g=126.4*10* kg NaOH

Il
2NaCl + 2H20 — Cl2 + Hz+ 2NaOH

Ho: 2*10°Kkg Ha : 71*10% kg Cl, = x : 1,4*10%kg Cl,
X = 3,94%10% kg H,

3,94*10% : 100 = x : 80 X =

3,152*10% kg Ha

NaOH: 2%40*10-3kg NaOH : 71*10%kg Cl, = x : 1.4*10° kg Cl
x=1,58*10° kg NaOH 1,58*10°: 100 =x : 80
x=1,26*10° kg NaOH

30. 3arpeBamwem NaHCO3 ocnobaha ce CO2
a) kosiuko he ce monosa CO2 nodutn ox 4 mol NaHCOs3
0) konmko je To rpama CO2
a) n= mol CO;
0) m= g CO2
Pewere:
2 NaHCO3 — Na,CO3 + CO2 +H20
a) 2 molaNaHCOs : 1 mol CO2 =4 mola NaHCOs : x

x O 4molaOd1mol O 2 mola CO2 2mola

b) m(CO2) =n(CO2) - M(CO2) =2 mola - 44 g/mol =88 g CO2 wiIu MPEKO MPOMOPIIHje

1 mol : 44 g=2mol : x x =889 CO2
31. Pyna cdaneput (ZnS) caapxu 40% janoBune. Konuko he ce 1obutn nuHKa npKememM 300 kg oBe pyne
y MPUCYCTBY Ba3ayxa, a 3aTUM PeAyKLHjOM JOOH]eHOT OKCHa MoMohy CO?
m=_____ kg
Peweme:

17



27nS +3 02 — 2 ZnO + SO2 ZnO
+CO — Zn + CO2
M(ZnS)=97,4 g/mol
300 kg pyzne : 100% = x g janoBune : 40%

x O 300kg040% 0120kg janosune 100%

m(ZnS) = 300 kg pyne — 120 kg janosune = 180 g ZnS

n(ZnS) O m(ZnS) O 180000g 01848mola M(ZnS)
97,4g /mol

W3 npBe peakuuje ce BUIM:

n(ZnS) = n(ZnO) U3 npyre

peaxiuje:

1 mol ZnO : 1 mol Zn = 1848 mola ZnO : x mola Zn x =
1848 mola Zn m(Zn) = n(Zn) -M(Zn) = 1848 mol - 65,4
g/mol = 120,86 kg

I
22nS+30,—27Zn0+2S0>
Zn0O+CO—Zn+CO2
ZnS 40% janoBuHe m(Zn)=?
o(ZnS)=300kg
100%-40% janoune=60% uuctor chanepura
300kg:100%=x kg:60%
x=180kg ZnS M(ZnS)=
97.4 g/mol
97.4 kg ZnS:65.4 kg Zn=180 kg ZnS: x kg Zn x=120.86
kg Zn

"I
2ZnS +302 — 2Zn0O + 2S02
7Zn0O + CO — Zn+ CO2

300kg : 100% =X :40% X =300%40/ 100 = 120kg Heuuctoha (jaoBuHe)
300kg — 120kg = 180 kg uncror ZnS m

(ZnS) : m (ZnO) = 2M(ZnS) : 2M (ZnO)

180*10%g : m (ZnO) = 2*97,4 : 2*81,4

m (ZnO) = 150,43*10%g = 150,43 kg

m (ZnO) : m (Zn) = M(ZnO) : M (Zn) 150,43*10%y
:m(Zn) =81,4: 65,4
m (Zn) = 120,86*10° g = 120,86 kg

v
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[TpopauyH 3a Macy yrctor ZnS MOXe ¥ Ha TIPBU U Ha Apyru HaunH. m(ZnS) = 180 kg

2ZnS +302 — 27Zn0 + 2SO0z n(ZnS) = n(Zn)

27Zn0 +2CO — 2Zn + 2CO» M(ZnS) = 97,4 g/mol  M(Zn) = 65,4g/mol
2*97,4 g : 2*65,4 g = 180 kg : X

x =120,86 kg Zn

ili: m(ZnS)=180kg n=m/M(ZnS) = 180 000g/97,4g/mol = 1848 mol

n(ZnS) =n(Zn) sledi n(Zn) = 1848 mol m(Zn) =n*M(Zn) =

1848 mol*65,4g/mol = 120,86k g

32. Hexko jenumeme caapxu 82,35% a3ora u 17,65% Bogonuka. OnpeauTu CTBapHy
dbopmyny jenumera ako 4,25g TOT jeIMbeha Y HOPMATHUM yCJIIOBUMA 3ay3UMa
3anpeMuHy o 5,6 dm®.

(Monekyiicka hopmyna )
Peweme:
|

N:H=8235:17,65 /+Ar
082,35:17,650 82,35:17,65 0 5,88:17,65 /5,88

Ar(N) Ar(H) 14 1
0 5,88:17,65 01:3
5,88 5,88
Emmupujcka dpopmyna je: NHz
m(NH 3) V (NH 3) m(NH 3) Vm(NH3) 4,259 22,4 dm3/ mol

n(NH 3) 0 M (NH 3) 0 Vm(NH 3) 0 M (NH 5) 0 V (NH 3) = 5,6 dms 017 g/mol

M(NH3)= 17 g/mol => Emmnupujcka hopmysia oaroBapa MOJEKYJICKO]

I

[IpBu 1eo 3a npopauyH eMIupHjcKe GopMyIie je UCTH Kao Y IPeTXO0AHOM HauuHY
n=V/Vm =5,6dm?®/ 22,4 dm®mol = 0,25 mol n = m/M"
M*=m/n=4,25g/0,25 mol = 17 g/mol

M=M" crBapHa popmyina je NHs

33. Cymrmop y cTpyju kuceonuka caropesa g0 cymnop(IV)—okcuna, SOz Uzpauynartu
KonnyuHy Mosiekyna SOz koja HacTaje u3 4 mol cymmnopa npu ucKkopuihemwy peaxiiyje
o 85%.
mol SO2
Peweme:
S+ 02— SOz
1mol S:1mol SO2=4molaS : x mol SOz x
=4 mol SOz
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4 mol SO; : 100% = x mol SO, : 85% x=
3,4 mola SO

34. Koja he maca 6apujym—kapoonara, BaCOs, 6utu rcranoxeHa u3 pacTBopa 6apujym—
xuapokcuaa, Ba(OH)2, yBohewmem one konmmuune yribeHUK(IV)—okcuaa, CO2, koja
HacTaje okcuanujom 12 x10%2 atoma yribeHnka?

m( BaCO3) =
Peweme:
I
C+ 02— CO2
COz + Ba(OH)2 — BaCO3 + H,0
Na (C) : Na (CO2) = N(C) : N(CO)
N(CO2) = 1.2:102 n(COz) 0 NNA1 6120290101022,
0 0,199mola 00,2molaCo,

1mol CO; : 1mol BaCO3 = 0,2 mola CO> : x mola BaCOs3 x
=0,2 mola BaCO3
m(BaCOsz) = M(BaCOs3) n(BaCOgz) = 197,3 g/mol 0,2mol=39,469

Ba(OH)2 + CO2 — BaCOs3 + H20

C+02— CO2m (BaCO3) =?

N(C) = 12*10%

N(C) : n(CO2) = Na : 1mol

12*10%% : n(CO2) = 6*10% : 1mol n(CO;) = 2*10 = 0,2 mol
n(COz) : m (BaCO3) =1: M(BaCOs3)  0,2mol

:m (BaCOz3) = 1:197g/mol

m (BaCOz) =39,4 ¢

35. YueHuk je, TyBameM Kpo3 CTaKJIEHY LIeBUMIly y OapuTHY BOJy , 100uo 8,8 mg Tanora
BaCOs . M3pauynarty KoiuKo je cm® peakTanTa (IIpH HOPMATHAM YCIOBHMA) TOTPEOHO 3a
OBY Macy TaJjora.

Peweme:

|

CO; + Ba(OH)2 — BaCOs3 + H20

M(Ba(OH)2 : Vm = m(Ba(OH)2) : V(COy

197,3 g/mol : 22,4 dm®mol = 8,8:102 g : x x =9,99-10* g = 0,999cm?
Olcm®
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36. Oppenuty mpoleHaT HeuncToha y KBapIlHOM IECKY, aKO Ce 3a peayKLujy 2 g y30pKa
Tpomu 1,5 g Marue3ujyma.

% Heuncroha
Pewerve:

Si0; + 2Mg — Si + 2MgO

M(SiOz) : 2M(Mg) = m(SiO2) : m(Mg)

60g : 48 g = x: 1,5g m(SiO2)=1,875¢

m(ueunctohe) = 2g — 1,875g = 0,125g

29 :100% =0,125g : x = => x=6,25% Heuncrohe

37. Konuka je Maca y3opka koja caapxu 22,4cm® BoaeHe nape (ILH.y.) n3naz 22,4cm’ Teune
Bone (p=1g/cm®)?
m( H20) =

Pewere:

I

m (H20)=p V = 1g/em® - 22,4 ecm®= 22,4 g 1 M(H20) : 22,4
dmi=xg:22,4-10° dm?® x = 0,018g H20(g) m(H20) =
m(H20() )+ m(H20¢y) = 0,018g + 22,49 = 22,418¢g

I

V=22,4cm? p=

1 g/cm?®

m(teune H2O)=p-V=224¢

n(H20 mape) = V/Vm=0.0224/22.4=0.001 mol m(H20

nape) =n-M=0.001 mol*18 g/mol=0.018 g

m(H20) = m(teune H20) + m (H20 mape) =22,4g + 0,018g = 22,418¢g

38. AKO ce, IpH eNeKTPHIHOM TIpakmbery, o1 160 cm® amorujaka paznoxu 70% , oHza
3ampeMHrHa peakIlMoHe cMellle (CBeJeHa Ha TTIOUETHE yCIIOBe):

a) [Topacre 3a 48 cm®
6) Iopacre 3a 112 cm?®
B) [Topacte Ha 224 cm?®
Peweme:
I
2NH3z — N2 + 3H>
160 cm®: 100% = x: 70% => x= 112 cm?® ce pasnoxu aMoHHjaka
V (NH3) = (160 - 112 )cm® = 48 cm? ocraje
2Vm(NHs3) : 3 Vim(H2) = 11210 dm?® : x dm® H, x
=0,168 dm® =168 cm® H, nacrane 2Vm(NHs3) :
Vm(N2) = 112-:10° dm3 : x dm3N;
x = 0,056 dm*® =56 cm®* N, ¥
PEaKIMOHO] CMEIITH UMaMO:
. 48 cm® HepaznoxeHorNH3
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. 56 cm?® macTamorN;

. 168 cm® nacranor H
Vkynuo: 272 cm?®
272cm®-160cm®=112¢cm®  Ogrosop je mox 6)

2 , ,NH 5N + 3H
160 cm®
:100% = X : 70%
X =112 cm® NH3 V (NH3) = (160 - 112 )cm?® = 48 cm?® ocraje

2 mol : 4 mol (N2+3H,) = 112 cm® : x

X =224 cm® (No+H)

Veveme= (224 + 48) cm?® = 272 cm?®

AV =272em®-160cm? =112cm?®  pememe: 0)

39. V3opak jenumema caapxku 2,04 g Na, 2,65 x10% atoma yribenuka u 0,132 mol atoma

KuceoHuka. OipeuTH eMIUpHjcKy GOopMyITy jeAUbEHba.

Pewerve:
|
m(Na)=2,04g
N(C):2,65*1O22
n(0)=0,132mol

NanyOz =?
. m{Na) N{C)

(emmupujcka M(Na) N,

opmya) 2,04g  2,65+10%2

n(Na) : n(C) : 23g/mol = 61022

n(O) = : n(O)

=:0,132mol
=0,089mol : 0,044mol : 0,132mol /:0,044
Na:C:0 = 2 o1 : 3

Na2COs3
[1m=2,04gNa M( Na) =23 g/mol
N =2,65*10%2C M(C) =12 g/mol
n=0,132 mol O M (O) = 16 g/mol

6*102%: 12 g = 2,65*10%? : X

22
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X=0,53¢gC Micumena = (2,04 + 0,53 +2,12) g = 4,682 g 1 mol
: 169 =0,132 mol : X
X=2112g0
o (Na)= 2,04/4,682 * 100% = 43,57 %
o(C)=0,53/4,682*100%=11,32 % o
(0) = 2,112/ 4,682 * 100% = 45,11 % Na
:C:0=43,53/23:11,32/12 : 45,11/16
=189:09:28/:0,9
=2:1:3
Emnupujcka popmyna: NaxCO3

1

m(Na)=2,04g
N(C)=2,65*10% atoma
n(0)=0,132mol

n(Na)=m/M = 2,04g / 23g/mol = 0,0887 mol
n(C)= N/ Na = 2,65*10%2 atoma / 6*10%*atoma/mol = 0,0442 mol n(0)=0,132mol
Na:C:0 0,0887 mol : 0,0442 mol : 0,132mol /0,0442

2:1:3 NaCOs

40. Konuko ce rpama Zn Tpoui, a koiauko rpama 20% pactsopa H2SO4 na 6u ce no6uso
70x103 kg uHk— cyndara ?

gZn
g 20% H>SO4
Pewere:
I
m(Zn) =?
me= ?
® (H2S04) =20% = 0,2
m(ZnS0,) = 70*10°%kg = 70g Zn + H2SOs — ZnSQ4 + Hz n(Zn) : n(ZnSOs) =1:1 n
mi{Zn)
(H2S04) : n(ZnS0O4) =1:1 M(zn)
m{ZnS0,) ) . ) .
E— = m{H,50,) m{ZnS0,4]}
M(ZnsSo, — =
- M(H,50,) M({2ZnS0,)
mZn) 70g

m(H,50,) 70g

65,4;;,&1:0{_161.#51,-"13255 —= —
98 g /mol 161.4g/mol

m(Zn) = 28,369 m (H2SO0g4) = 42,5¢

® (H2SO4) = m (H2SOq4) /
my mr =m (H2SO04) / ® (H2SO4)

42.5
mr =~ -2 = 212,369 20% H2SOx

I
Zn + H2SO4 — H2 + Zn SO4
65,49 2Zn:161,49ZnS0O4=X:709g ZnSO4
X =28,36gZn
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161,49 Zn S04 : 98 g H2SO4 =70 g ZnSO4: X X
= 42,5 g H,S04
20 g H2S04:100gr =4259g HoSO4: X mym ipeko popmyie: o (H2SO4) = m (H2SO4) / my
X =212,59 20 % H2SO4

41. U3memano je 17 g xnopoBojonuka u 9 g amonnjaka. Konuko je rpama aMoHH]yM—
xyopuna nooujero? Koju rac je octao y BHIIKY TOCIE 3aBpIIEHE peakinje U Koja je To
KOJIM4YKHa raca’?

m = g NH4CI
n= mol
(¢popmyia raca)
Peweme:
m(HCI) 17g _
m(HCI)=17g => n(HCI) M(HCI) 365g/mol — - 0,466mol
m(NH;)  9g _
m(NHs) = 99 => n(NHs) = M(NE,)  17g/mol 0,53mol
M(NH4CI) =?
Koliko i ko ostaje u visku ? HCl + NHz — NH4CI
N(HCI) : n(NH3)=1:1 n(NHsz) : n(NHsCl)=1:1
n(HCI) = n(NHs) n (NHz) = n(NH4CI)

0,466mol = n(NH3z) 0,466mol = n(NH4Cl)

M(NH4CI) = n(NH4CI) * M(NH.CI)

= 0,466mol*53,5g/mol
Reakt. | P(mol) | I(mol) | K(mol) Im(NH4ClI) = 24,99
HCI 0,47 | 0,47 -
NH; 053 | 047 | 006 | Bumaxk n(NHs) =0,53 — 0,466 = 0,064mol
NH4CI - - 0,47

I
HCI + NHs — NH4Cl
36,59 HCI:535gNHCl=17g: X
X =24,92 g NH4CI = na je HCI orpannvaBajyhu daxrop
17 g NH3:53,59 NH4sCl =9 g NHz: X X
= 28,32 g NH4CI
17 g NH3: 53,59 NH4Cl =X :24,92 g X
=7,92 g NH3
NHz je rac koju octaje y Bumky 1 7o m (NH3z )visak =(9-7,92)g =1,08 ¢
17 g NHsz:1mol NH3=1,08¢g: X
X =0,064 mol NHs

1l
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HCI + NHs — NH4Cl
36,59 HCI : 17 g NH3=17 g HCI : x
X =7,92 g NH3 je uzpearosaio
Bumak NH3 99-7,929g=1,08¢g n(NH3) =1,08 g/ 17 g/mol n(NHz) =0,064 mol
36,5 g HCI :53,5 g NH4Cl =17 g HCI : x
X =24,92 g NH4Cl je nodujeno

42. AHaM30M HEKOT OPTaHCKOT jeinbemha YTBpheHo je na ce y 10 g jenumema Hanaszu 5,22 g
C; 3,48 g O u 1,30 g H. Onpeautu MosiekyJcky hopMyTy OPTaHCKOT jeIUbECHha aKo Ce 3Ha Ja
je meroa MoyiapHa mMaca 46 g/mol.

(bopmyna jenumena)

Peweme:
I'm(en) = 10g M(jen) = 46¢g

m(C) =5,22g CxOyH; =? (monexyicka hopmya)
m(O) = 3,489 m (H) =1,30g
n(C) : n(O) : n(H) =

m(C) n(0) . Mm(H)
: M(C) M(0) " M(H

1,20,
g/mol " 16g/mol  1g/mol =(0,435mol:0,2175mol : 1,30mol  /:0,2175
C:0:H = 2 01 : 6
M (C20He ) = 46g/mol MoJstekyJcka popmyaa: C20Hs (Cz HsOH)

1
0 (C)=522g/10g* 100 % =52,2 %
0 (0)=3,48¢g/10g* 100 % =34,8 %
o (H)=1,302/10 g * 100 % = 13 %
C:0:H=522/12:34,8/16:13/1
=435 : 2175 :13 [: 2,175

=2:1:6 emnupujcka popmyna C2OHs

M(C20Hs) = 46 g/mol = 7a je eMnupHjcka GopMyiia = MOJIEKYJICKO] GOpMyITH

43. 3arpeBameM, HuTpHUTHA KHcennHa HNO> ce pacmana mo XeMujcKoj je JHaYHHU:
3HNO, OOOHNO; 02NOOH,0
Konuka je 3anpemuna uzasojeror NO u3 250 g pactBopa HNO2 macenor ynena 20%,

IIpU HOPMAJTHUM yCIIOBUMa?
V= dm® NO

Pewerme:
3HNO, OO0OHNO; 02NOOH,0

O(HNO2) O m(HNO:) *100%  m(HNO:) O 20%*250g O 50g mr
100%
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WY TIPEKO MPOIIOpIIHje 20 g HNO2:100gr=XgHNO2: 2509

3M(HNO2): 2Vm(NO) =50g : X
X=50g *2*22,4dm?*015,89dms

3*479

44. Tlpu noTImyHOM caropeBamy 6,8 g HeKor jenumema Gpochopa modujeno je 14,2 g P4O1o
u 5,4 rpama Boze. OapenuTi XeMujcKy GOpMyITy MOTa3HOT jeIUbCHA.

(popmyna jenumemna)
Pewere:
I m(jed.P) =6,8g
m(P404p) _ _ 1428 _
m(P4O1) = 14,29 => M(PsOs0) 284g/mol N(P4Ow) ==
B B m{H,0) _ 348 o
0,05mol m(H.0) =54 => M(7,0)  18g/mol n(H.0) = =
0,3mol
dbopMmya jenumerma? JED
+ 02 — P4O10 + H20
1mol P4O10.....vnnee. .. 4mol P 1mol H20................ 2mol H
0,05 mol P4Onqo.......... X mol P 0,3mol H20............... XmolH  x(P)
=0,2mol x(H) = 0,6mol
n(P) : n(H)=0,2mol : 0,6mol /0,2
P H=1:3 dopmyna jerumema PHs
IIlm=68¢g M(P) =31 g/mol m (P4O10) = 14,2 g M(O) = 16
g/mol  m(H0)=54¢ M(H) =1 g/mol
bopmyia jeaumema = ? M(P4010) = 284 g/mol

M(H20 ) =18 g/mol

JED + O, — P4sO10 + H20
284 g P4O10 :4*31gP =1429gP4sO10 : X

X=6,29gP
18gH0:2gH=54gH0:XgH
X=06gH

m (JED)=62g+0,6g=68gw (P)=
6,2¢g/6,8g*100%=91,18% o (H) =
0,69/6,8g* 100 % =8,82 %

P:H =91,18/31:8,82/1

2,94 : 8,82 /:294

1:3
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45. 3padyHaTu KOJHUKO j€ MOTPEeOHO IrpaMa KMCEOHHKA 3a OKcHIanujy 15 g amymunujyma?

Pewere:
m(Al) = 159 4Al + 302 — 2A1203
m(02)=? n(Al) : n(O2)=4:3
3n(Al) = 4n(0,)
Im{Al] 4m{0;]

M(ALl)  M(05)

3+13g 4m(0;)

27a/meol 32g/mol
Lol o f

m(O2) = 13,33g
1
m(Al) : m(O2) = 4M(AI) : 3M(03) 15g
: m(Oz) = 4*27g/mol : 3*32g/mol
m(0O2) = 15g * 96g/mol / 108g/mol
m(0O2) = 13,33 g

46. Komuko he ce rpama MgSO4 X 7TH20 mobutu u3 432 g MgCOs3 (koju caapxu 25% JaJIOBHHE) JICjCTBOM
H>S04? m= g Pewerme:
I

m(cupoBor MgCOz3) = 4329 4329 MgCOes.............. 100%
o(Heuncroha) = 25% XgMgCOs..ovvnvvnnnnnnn 75%
m(MgSO4* 7TH20) = ? m(urcror MgCO3z) = 324¢
MgCO3z + H2SO4 — MgSO4 +
) m(MgS0,) m{Mg5s0,+7H,0) _
CO; + H20 n(MgCOQs3) : M(Mg50,)  M(MgS0,s T0) n(MgSOg4) =1
1 462,86  m(MgSO0,+ 7H,0)
120g /mol a 2469 /mol

m(MgC0z) m(MgS0,)

M(MgCOz) M(MgSO,)
324g m(MgSo,)

84g/mol 120g/mol

m(MgSOa * 7TH20) = 948,86

m(MgSOgs) = 462,869

I

100%:432g MgCO3=75%:Xg MgCO3

m(Cistog MgCO3) = 324g M(MgCOs3)= 84g/mol
M(MgSO4)= 120g/mol

1 mol MgCOs: 1 mol MgSO4= 324g MgCOs: Xg MgSO4
84 g MgCO3 : 120 g MgSO4= 324g MgCOs: Xg MgSO4
m(MgSOs) = 462,869 M (MgSO4x7H.0)= 246 g/mol

M (MgSOsx7H20): M (MgSO4)= Xg: 462,869

2469 : 120g = Xg : 462,85¢

m(MgSO4 * 7H20) = 948,869
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47. Xnopun metana caapxu 31% merana Ar(Me)=47,9. Konuko je BaneHTan meTan?

Pewerve:
|

oM, MClx) =31% =>m(M) =

Ar(M) = 47,99
Valenca metala ?

n(M) : n(Cl) =
n(M) : n(Cl) = 0,65 :1,943

M:Cl=1:3
®opmy.ia jequmema je MCls

(BaJICHTHOCT MeTaJa)

o(Cl, MClx) = 100% - 31%

= 69% => m(Cl) = 69g

3l1g
n(M) : n(Cl) =
mM)  m(Cl)
M(M) ~ M(CD)
31g 69g

47,9g/mol ~ 35,5g/mol | 0,65

=> metaa je TPOBAJIEHTAH

48. Konuko % yribeHHKa, BOJOHHKA M a30Ta Ca[PKH jeIHIEHbE YHjUM CarOPEBAbEM Ce O]
0,18 g Tor jemumema 1o6uja 0,132 g CO2; 0,108g H20 1 67,2cm® N2 ? (po, To)

o(C)=

Pewerve:
I m(jed) = 0,18g

m(CO2) =0,132g
m(H.0) = 0,108g

V(N2) = 67,2cm>=0,0672dm?
o(C)="? o(N)=7?

o(H)="?

n(COz) : n(C)=1:1

n(CO2) = n(C)

m(C0,) m(C)

M(C0y) M(C)

0,132g

m(C)

44 g /mol B 12g/neol
m(C) = 0,036g

0.036 0,012
(C) = ——2 #100% = 20% ; ®(H) = ———2 ¥100% = 6,67% ; &(N) =

0.18g

n(H20) : n(H)=1:2
2n(H20) = n(H)

% ow(H)= %

Zm(H;0)"_ m(H)
M(H,0) M(H)
2+0,108g m(H)

18g/mel 1g/moi
m(H) = 0,012g

0.18g

C: 449gCO0O2: 12gC=0,132C0:x x=0,036gC
0,18 9 :0,036 g =100 : x Xx=20%C
H: 18gH20:2gH=0,108gH20 :x x=0,012gH
0,189:0,012g=100:x X=6,67% H
N: 28gN2:224*10%cm®=x:67,2cm? x=0,084¢g N
0,18 g: 0,084 g=100:x X =46,67 % N

28

o(N)= %

n(N2) : n(N)=1:2
2n(N2) = n(N)

2V(N,) m(N)
M(N)

Vm

2+0,067 2dm? m(N)

22,4 dm? /mou B i4g/mol

m(N) = 0,084g

00829 41009 = 46,67%
0.18g



49 .3arpeBameM MO MPUTHCKOM, 25% (3alpeMHUHCKUX) aMOHHjaKa ce pacliaHe Ha eJIeMEHTE.
W3pauyHaTy 3anipeMHHCKE MIPOIIEHTE CBUX KOMIIOHEHATa racHe CMellle Ha Kpajy mpolieca.

% NH3
% N2
% H>
Peweme:
I
25% V(NH3) ce pacnaane
¢o(NH3) =? o(N2) =7

o(H2) =7
2NH3 — 3H2 + N2
2dm?3 NHa........100% V(NH3) : V(H2) =2:3 V(NH3) : V(N2)=2:1
X dm® NHs. ... 25% 3V(NHs) = 2V(H2) V(NH3) = 2V(N2)
V(NH3) =05dm®  V(H2) =3*0,5dm3/2 V(N2) =0,5dm3/2
Je m3pearosaino V(H2) = 0,75 dm?® V(N2) = 0,25 dm?

Reakt. | P(mol) | I(mol) | K(mol)

NHs | 2dm® |0,5dm® ]| 1,5dm° | Bumax V(smese) = Vv(NHz) + V(H2) + V(N2)

H, _ _ 0,75dm3 =1,5dm? + 0,75dm?* + 0,25dm?
— 3
N, |- - 0,25dm? 15&1;32,50'”1
= ! * 0 = [0)
¢(NHs) p— 100% = 60%
075dm® _ . _ o
o(Hz) > sdm? 100% = 30%
0,25dm? -
= *100% = 10% 1
o(N2) P 00% = 10%
2 s s ,NH SN + 3H
2mol NH
3:100=X:25

X=0,5 mol NH3 uspearosaio

2mol NHs :3mol H2 = 0,5mol NH3: X
X=0,75mol H>

2mol NHs:1mol N2 = 0,5mol NH3: X
X=0,25mol N2

2molINH3:100 =X:75
X=1,5mol NH3 Huje uspearosaio

1,5mol NH3+0,75mol H>+0,25mol N2= 2,5mol
25:100=15: X
X=60% NHs3
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2,5:100=0,75:X X=30%

Ho
2,5:100=0,25:X
X=10% N2
Peaxr. | Ilouer.(mol) | U3pear.(mol) | Cmemr.(mol)
NH. 2 0,5 1,5
H. / / 0,75
N. / / 0,25

50. Heko jemumeme ce cactoju ox 11,9 % azora; 3,4 % Bomonuka; 30,2 % xmopa u 54,5 % KuceoHHUKa.
TepMHUYKHM pa3jiarambeM OBOT jeNi-CHha HACTaje BOJICHA TTapa, XJIOPOBOJOHUK, KHCEOHHK U a30T.

a) Onpenut XeMujcKy GopMyITy TOT jeUEbEHa
0) HarucaTu jeqHaumHy Koja MpUKa3yje TEPMHUKO pa3jiarame TOT jeIUbCHha
B) OzpeauTy 3apeMUHCKU OJTHOC HACTAJIOT KUCEOHUKA U a30Ta.

a)
0)
B)
Pewere:
o(N)=11,9% =>m(N)=11,9¢g
o(H)=3,4% =>m(H)=34g o(Cl)
=30,2% =>m(Cl)=30,2¢g o(0) =
54,5% =>m(0) =
54,5¢ n(N) : n(H) : mN)  m@  mE . mO)
n(Cl) : n(O) = M(N) ~M(H) M) M(0)
WIH JICJbCHEM 11,99 349 30.2g 54,59

npoieHara ca Ar 14g/mol 1g/mel  35,5g/mol 35,5g/mol

=0,85mol : 3,4mol : 0,85mol : 3,4
C:H:Cl:0 = 1: 4 : 1 : 4
a) NH4CIlO4
ANH4ClOs4 — 6H20 + 4HCI + 2N2 + 502
b) V(O2) : V(N2) =5 : 2

/:0,85

51. TIpu sxapemy 5,5 g y30pka Kpeumaka u3saja ce 1,12 dm® CO; (npu n.y.). Konuku je
mpoleHaT HeuucToha y y30pKy?

% HeuucTtoha

Pewerve:
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m(kpeumsaka) = 5,5¢  V(CO2) = 1,12dm?
o(aeuucrtoha) = ? CaCO3 — CaO + CO2
n(CaCOs3) : n(COzx)=1:1 n(CaCOz) = n(COy) WM

MIPONOPIIM]OM OBaj JI€O0 :

m(CaCOs) = 5g

5,50

ili

5,5g Kpeumaka................ 100%

® (CaCO3) =90,91% 0,5g Heuucroha..................... x%

o(uaeancroha) = 100% - 90,91% o(neyucroha) = 9,09% o(ueuncroha) =9,09%

52. M3pauyHaTH 3anpeMHHy BOJOHHUKA (IIpY HOPMAJIHUM YCIIOBMMA) Koja ce Jo0uja y
peakuuju 3 x10%? aToma Kanujyma ca BogoM?

cm?
Pewere:
I
N(K) = 3*10%
V(H2) = ? (cm®) 2K + 2H,0 — 2KOH + H»
n(K) : n(H)=2:1 n(K) =
2n(Hy)
(k) 2V(H,
v‘:—j a Vi
31022 2V(Hy)
6+10223 22,4 dm® /mol
V(H2) =0,56dm?® = 560cm3
I
O 2K + 2H20 — 2KOH + H2
2*6*10%:22,4dm®=3*10%: x
X =0,56 dm?®
X =560 cm3H:
53. Baznyx cagpxku 0,03 3anpemunckux nporenara CO2. Konuko he ce rpama BaCOs
VICTAJIOXKHUTH aKo ce Kpo3 pactBop Ba(OH), npomycrr 0,5 m® Basmyxa (mpu H.y.)?
g BaCO3
Peweme:
I
9(CO,) = 0,03% 0,5m® vazduha ............... 100%
V(vazduha) = 0,5m3 X M3CO2 ...ccovvevvvercvrireenee, 0,03% m(BaCOs) = ?

V(CO5) = 0,00015m? = 0,15dm?
CO; + Ba(OH); > BaCOs + H.0

n(CO2) : n(BaCO3z)=1:1 n(COy)
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m(BaCOs) =1,32g
|
Ba(OH), + CO, —»BaCO3 + H20
V(Bazayxa) = 0,5 m® = 500 dm?® 0,03 % CO>
100 : 0,03 = 500dm? : x
X =0,15dm® CO;
22,4 dm3 CO;, : 197 g BaCO3; = 0,15 dm® CO3: x
X =1,32 g BaCOs

54. Jemumeme a3oTa U KuceoHuka caapxu 7,9 x10?! monekyna y 1 g. Koja je xemujcka
dbopMyIa Tor jeaumema ako caapxu 63,16 % kuceonnka?

(dbopmyna jenumema)
Pewere:
I
N(NxOy) = 7,910  m(NxOy) = 1g
®(0)=63,16% =>m(0) = 63,16¢g
dopmyna jeaumema NxOy ?

o(N)=100% - 63,16% = )

. m(0)

36,84% => m(N) = 36,849

n(N) : M) - M(0) n(0) =
63,16 36,84
n(N) : n(0) = e b
g/mel 16g /mol
n(N):n(O)= 2,63 :395 /:2,63
N:0=1:15 [*2
N:0=2:3 =>N0s: M(N03)=76g/mol
N(N,0) 7,9«10%
n(NxOy) = T oioes =0,013mol
m(N.0_) 1g
M(NxQOy) = AN.0)  o013mal 79,92g/mol

M (N Oy) _ 76,92g/mol

~ 1 => Moaekyacka popmyaa je N,O;

M(N,0g] 7649 /mol
1
63,16 % O 36,84 % N
N : O =36,84/14: 63,16/16
N:0=2,63 3,95/: 2,63
N:O= 1 : 15/*2
N:0= 2 3 N2O3 M(N203) =76 g /mol
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79*10%:1g=6*10%:x
X =76 gjemaca |l mol jenumera  M(NxOy) =76 g /mol 1mTo 3Ha4M 1a je MojeKyscka hopMyia jeumbemha
N203

55.V jennom dm® Boge Ha 20°C pactsapa ce 6,8x107% mol N,. Uspauynatu mMacy (4 u3pasuTu
j€ y MUJIUTpaMuMa) U 3alpeMUHy a30Ta (IIpH H.y.) (U U3pa3UuTH je y KyOHUM
[IEHTUMETPHMA).

V= cm
Peweme:
I
n(N2) = 6,8*10*mol
m(N2) = ? (mg)
V(N2) = ? (cm®)

mM(N2) = n(N2) * M(N2) V(N2) =n(N2) * Vm
= 6,8*10“mol * 28g/mol = 6,8*10*mol * 22,4dm*/mol
=0,01904g =0,01523dm?3
=19,04mg =15,23cm3 1l
| M(N2) = 28 g/mol
1 mol : 28 g =6,8 *10* mol : x = x=190,04*10%¢g
X = 19,04 mg
Vm(N2) = 22,4 dm®/mol = 22400 cm?®
1 mol : 22400 cm® = 6,8 *10* mol : x = Xx=1523cm?

56.Y 1 g jemumema a30Ta 1 BOJOHNKA Hanasu ce 1,88 x10%? monexyna. OmpeauTu XeMHjcKy
dbopMyITy TOT jeubeha, ako caapxu 12,5% BomoHUKA.

(popmyna jenumema)
Peweme:
I

m(NxHy) = 1g
N(NxHy) = 1,88*10%2

o(H)=12,5% = m(H)=12,5¢

dbopmyna jequmema NxHy ?

o(N)=100% - 12,5% = 87,5% => m(N) = 87,59

W -
87.5g  12.5g

n(N) . n(H) = 14g/mol ~1g/mel
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n(N) :n(H)= 6,25 : 125 /:6,25

N:H=1:2
Emnupujcka dpopmyina je NHz => M(NH.) = 16g/mol
N(N.H) 1,88+10%

n(NxHy) = —3- e~ 0.031mol
m(NH ) 1g
M(NxHy) =3 (N H ;] " 0,031mol 32g/mol
M — 32g/mol _ 2 => Mouaekyiacka ¢popmyaa je N,Hy
M(NH,) d1é6g/mol
11
O 125%H

87.5% N N:H=87514:1251
N:H=6,25:125/:6,25
N:H=1:2 = emnupujcka popmynaje NHz  M(NH2) =16g/mol m(NxHy) =
1g
N(NxHy) = 1,88 * 10?? 1,88 *10% :1g=6*10%:M
M(NxHy) =32 g/mol aTo je 2 * M(NH2) mito 3Ha4u aa je MoJieKyJicka (popmyia jenumema N2Hs

57.Y peakuuju ca BogoM 15,6 ¢ MeTana rpaay jeqHOBAEHTHH KaTjoH u ocnobaha 4,48 dm?
BOJIOHMKa (1ipu H.y.). Koju je To metan?

(metan)
Peweme:
I
m(M) = 15,69 2M + 2H0 — 2MOH + H:
V(H2) = 4,48dm3 n(M) : n(H)=2:1
Koju je To metan? n(M) = 2n(Hy)
m(M)  2V(H)
M (M) " Tvm
15,69  2+4,48dm?
M{M) 22,4 dm? fmol
M(M) = 39g/mol KAJIUIJYM Ar(K) =39

1
2Me + 2H,0 — 2MeOH + H>

15,69 Me : 4,48dm3H, = X : 22,4 dm?® wm 2*¥X :22,4dm®=15,6 g: 4,48 dm® X=
78 g Me x=39¢g; M(Me)=39g/mol =K

2mol Me : 78g = 1mol : X
X =39g = M(Me) = 39g/mol = K

11
2 molMe : 22,4dm3H, = X : 4,48dm3H>
X =0,4mol Me

15,6 Me : 0,4mol = X : 1mol
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X=39¢g
Ar(Me) =39 wmerain je = K

58. PacTBapameM y BOAM raca KOjH ce U3ABOjUO MIPU 3arpeBarby YBPCTOI aMOHU]yM—XJIOpUIA
ca KaJINjyM—OKCHIOM, HACTaje PACTBOP 3a UMjy HEyTpaIH3aIHjy je motpebro 20 cm®
pacteopa HCI kommumnncke konnentpamuje 0,1 mol/dm®. Konuka ce 3anpemuna raca y

cm?® u3aBojuna(I.H.y.) 3arpeBamheM aMOHHjyM—XIOpU/A U KOjH j€ Tac y MUTamy?

cm?
(popmyna raca)
Pewere:
I
c(HCI) = 0,1mol/dm?3
V= 20cms=0,02dms n(HCI) = ¢ * V= 0,1mol/dms * 0,02dms= 0,002mol
V(NHs) = 2(cm?) 2NH4Cl + CaO — CaCly + 2NH3 + H2O
NHsz + HCl — NH4CI
n(NHz) : n(HCl)=1:1 n(NHs3) = n(HCI)
n(NHs) = 0,002mol
V(NHs) = n(NH3) * Vmm WK OBaj JICO MPOITOPIIHjOM:
=0,002mol * 22,4dm?%mol 1mol NHs : 22,4 dm® = 2*10 mol NH3 : X
=0,0448 dm?® X = 44,8 cm® NHs;
= 44,8 cm®
59. Konuko ce raca u3Baja(I.H.y.), pasiarameM cTakna y 25 cm® pactopa duyopuane
KHCeNMHe KoluuuHCKe KonueTparuje 0,02 mol/dm3? Koju je To rac?
cm?
(popmyia raca)
Pewere:
|
¢(HF) = 0,02mol/dm?® n(HF) = ¢ * V= 0,02mol/dm? * 0,025dm3= 0,0005mol
V= 25cms3=0,025dms V(SiFs) =?(cm®)  SiO, +
4HF — SiFs4 + 2 H20
n(HF) : n(SiFs) =4:1 n(HF) = 4n(SiF.)

0,0005mol /4= n(SiFa) n(SiF4) = 0,000125mol
V(SiFa) = n(SiFs) *Vm
=0,000125mol * 22,4dm3/mol
=0,0028 dm?®
=2,8cmill
SiO2 ) + 4HF(aq) — SiF4 (g) + 2H20q)
C(HF)=nVn
=C*V
n =0,02mol/dm? * 25*10° dm?® n
=5*10* mol HF
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4 mol HF : 22,4 dm?® SiFs = 5*10* mol HF : X
X = 2,8 cm? SiF4

60. Penykxuujom reoxhe(I1l)—okcuaa ca yrisbeHUKOM HacTaje elIeMEeHTapHO TBOXkKhe U
yribeHuk(IV)—okenn. Koja Maca yripeHuka je morpedHa 3a gjooujame reoxkha uz 20 t pyne
koja caapxu 80% reoxhe(I1l)—okcuma?

mC)=__ kg
Peweme:
|
m(rude) = 20t 20trude...........oeennnn 100%
®(Fe203) = 80% M(Fe203).......c.covenne... 80% m(C) =? (kg)

m(Fe203) = 20t*80% / 100%
m(Fe203) = 16t
2Fe;03 + 3C — 4Fe + 3CO2

n(Fe203) : n(C)=2:3 3n(Fe203) = 2n(C)
dm(Fey03) 2m(C)
M (Feg 03) M
3=16t 2m(C)

160g /mol 12 g/mol
m(C) = 1,8t =1800kg
I
20t: 100% =X : 80% ili o (Fe) = m( Fe203) / m (rude) * 100%
X =16t Fe203
2 * 160g Fe20s :3 *12g C = 16t Fe03 : X
X=18tC=1800kg C

61. OmpeuTH 0 KOM ce MeTany paau, ako 0,304 g Tor Metana uspearyije ca 125 cm?®
XJIOPOBOJIOHMYHE KHCETNHE, KOMMYHHCKe KoHenTpanuje 0,200 mol/dm?. Kao pesynrar
OBE peaKIlfje y pacTBOPY Ce€ CTBapajy ABOCTPYKO MO3UTHBHH jOHHU.

(metan)

Peweme:
I

m(M) = 0,304g

V(HCI) = 125cm3= 0,125 dm?®
c¢(HCI) = 0,200mol/dm?
Koju je To metan ?

M + 2HCI — MCl; + H0

n(M) : n(HCl)=1:2
2n(M) = n(HCI)
2m(M) ~ .
M (M) = ¢(HCI) * V(HCI)
2=0,304g

M(M)
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= 0,200mol/dm® * 0,125 dm?

M(M) = 2*0,304g/0,200mol/dm? * 0,125 dm?
M(M) =24,32g/mol MAI'HE3UJYM Ar(Mg) =24
I
m(Me) = 0,304 g V
(HCI) = 125 cm? c¢(HCI)
= 0,200 mol/dm? o xom
MeTaiy j € ped = ?
Me

+ 2HCI > MeClz + Hz
0,2mol HCI : 1000 cm® =X :125cm®  ilic(HCl)=nV = n=C*V = n=0,025 mol HCI
X =0,025mol HCI
0,025 mol HCI : 0,304 g Me =2 mol HCI : X
X=2432g = M (Me) = 24,32 gmol = Me = Mg

111

Me + 2HCI -+ MeCl, + H»

0,2mol HCI : 1000 cm3 = X : 125 cm®
X =0,025mol HCI

1molMe : 2molHCI = X : 0,025molHCI
X =0,0125mol Me

0,0125molMe : 0,304g Me = 1mol : X
X =24,329 = M (Me) = 24,32 g/mol = Me = Mg

v

M + 2HCI — MCl; + Hz C=n/V
n=C*Vv=0,2*0,125=0,025mol
m=n*M=0,025mol*36,5g/mol = 0,9125g
m(M) : m(HCI) = M(M) : 2M(HCI)
0,304g : 0,9125g = M(M) : 2*36,5g/mol
M(M) = 0,304 * 73/0,9125
M(M) = 24,32

Mg
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CTPYKTYPA ATOMA

62. Koju je atoMcku O6poj eneMeHTa Ko/ KOjer TIOYHbe Oy mhaBamke 4p MoTHUBOA?

Pewere:
1522522p63523pe4s23d104p1 Z=31
63. bop ce y npupoau jaBiba y 00JMKY U30TOIA, penaTuBHE aToMcke mace a) 10 6) 11. Hahu pENIaTUBHY
3acTymJbeHOCT 00a u3orona ako je Ar (B ) =10,81.
a) %
0) %
Pewerve:
10x + 11y
Ar(B) = —————— = 10,81 x+y=100 x%= B y%=1!B
100
10x + 11(100-x)
Ar(B) = = 10,81
100
x=19% a) 19%
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y =100 % - 19% = 81% 0) 81%
64. Enement uma aromcku 6poj 19 u macenu 39. Oapenuru:

a) 6poj mpoToHa

0) Opoj HEeyTpoHa

B) €JIEKTPOHCKY KOH(pUTYypauujy

I') KaKO TIOCTHKE CTa0WIIHY €JIEKTPOHCKY KOH(UTYpALIH]Y

Pewere:
a) Opoj mpoToHa 19,
0) Opoj HEyTpOoHA 20,

B) eIeKTPOHCKY KoHpurypanujy 1s22s22pf3s23p54s!
I') KaKo TOCTHKE CTaOWIIHY €JIEKTPOHCKY KoHpurypanujy E — le” + E" (oTmymirameM jeIHOT eJeKTpoHa)

65. Konuko HajBUIIIE eIEKTPOHA Y jETHOM aTOMY HMa:

an=2
6)n=3 1=1
B)n=4 =2 m=0
r)n=1 1=0 m=0s=+1/2
Pewemre:
ayn=2 8
0)n=3 I=1 6
B)n=4 I=2 m=0 2
r)n=1 I=0 m=0s=+1/2 1
66. ITomynuru Tabeiny:
Opoj mpoToHa Opoj HeyTpoHa Opoj enexTpoHa
TLi
3
Li*
35) Cl
17
cl?
Peweme:
Opoj mpoToHa| Opoj HEYyTpPOHA 0poj
€JIEKTPOHA
"Li 03 o4 3
3
Li* 3 4 2
B¢l 17 18 17
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17

CI- 17 18 18

67. Ha ocHOBY ImeMaTcKor IpHKa3a HAMKCATH CBA YeTHPH KBAHTHA OpOja 3a OCMH eJIeKTPOH y TIoAHUBOY 3d° .

Pewere: N=3; 1=2: m= 0; s=+1/2 mim s= -
1/2

68. ATom Hekor eremMeHTa uMa cienehy enekTpoHCKy KOHpUryparujy:

1522522p°3s23p%4523d1%4p*
Onpenuru:

a) rpyIy U NepuoJly NepUoHOT CUCTEMA Y KO0jOj c€ JIaTH eJIEeMEHT Hajla3u

0) 6poj mpoToHa

B) OpOj BAJICHTHHX €JIEKTPOHA

r) Opoj HecmapeHuX eJIeKTPOoHa

Peweme:
a) TPYIy U MEpUOJy IEPUOTHOT CHCTEMA Y
KOjOj ce JaTH eeMEeHT Hala3u Vla (16.) rpyna, 4 nepuona
0) Opoj mpoToHa 34
B) Op0j BaJIEHTHHX €JIEKTPOHA 6
r) 6poj HECHIAPEHHX EJIEKTPOHA 2

69. IIpencraBuTH eNEKTPOHCKE KOHPUTYpaIHje ciaenehnx decTura:

a) @N*

6) ay Al

B) 16)S *°

r) 16)S **

Pewere:
a) m N 3o 1522522ps
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6) (13 Al ¥ 15725%2p°
B) (16)S *° 15°25°2p°3s°3p°
r) 16)S ** 1s°2s°2p®

70. HanucaTtu enekTpoHCKe KOH(UTYypalHje joHa:

a) Sn* 1) Sr?
6) Sn?* ) Br -
B) Mn?* e) Fe?*
r) Mn™ x) Fe%*
Peweme:

a) Sna+ 152252263523 p64s23d104pe4dio m) Sr** 15°25°2p°3s*3p°4s°3d"%4p°
6) Sn2+ 1522522p63523peds23d104ps5s24dio b)) Br -~ 15°25°2p°3s°3p®4s°3d'°4p°
B) Mn?* 1522522p°3523p°3d°_ e) Fe?* 1s22522p53s23p°3d®

r) Mn'* 1522522p53s23p° ) Fe3* 1522522p53s23p53d°

71. OppenuTy penaTUBHY aTOMCKY Macy CHJIMIMjyMa KOjU ce y IPUPOJIU Hajla3H y 00JIMKY TpH M30TOIA:

w(®Si) = 92,21% w(®Si) = 4,70% w(®Si) = 3,09%

Ar =

Pewerve:
92,21 -28+4,7-29 + 3,09 - 30

Ar (Si) =
100
Ar (Si) = 28,109

72. AToMmH jeqHOT eeMeHTa nMajy cienehy enekTpoHcKy Konurypaunjy: 1s22s22p°3s23p°. Onpenuti:

a) aTOMCKH Opoj eleMeHTa
0) mepuoay y ko0joj ce enemeHnT Hana3u y [ICE
B) TPYIy Yy K0joj ce enemeHT Hana3u y [ICE
) Opoj BAJICHTHUX €TIEKTPOHA
1) Opoj HECTIapEeHUX EJIeKTPOHA
h) O6poj opbuTana y e1eKTpOHCKOM OMOTady aToMa

Pewerme:
a) aTOMCKH Opoj eeMeHTa 18
3
0) mepuony y kojoj ce enemeHt Hana3u y [ICE
B) Ipymy y Kojoj ce enemeHT Hana3u y [ICE VIII (18., nynra)
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r) OpOj BAJICHTHUX €TIEKTPOHA
1) Opoj HECTIapEHUX EJIEKTPOHA

[© 1O |0

1)) 6poj opOuTana y elneKTpOHCKOM OMOTady aToMa

73. [ate cy eneKkTpoHCKe KOH(HTrypalije aToMa eieMeHaTa:
a) 1s?2s?2p°

6) 1s?2s?2p®3st

B) 1s%2s?2p®3s?

Koja xoHdurypamnmja onropapa aToMmy Koju UMa HajMamby BPEAHOCT JAPYTe CHEPIHje
joHmU3anuje? 3a0KpPyKUTH Ta4aH OATOBOP.

Peweme:
B) 1s22s?2p®3s?

74. Koje BpeTHOCTH TJIaBHOT, CIIOPETHOT, MATHETHOT M CIIMHCKOT KBAaHTHOT Opoja OTINCY]y BaJICHTHE
CJICKTPOHE eJIEMEeHTAa Koju ce Hanaszu y [IA rpynu u 5 nepuoau MEPUOJHOT CUCTEMA €JIEMEHATA.
n = , 1= , m= , S =
Pewerve: n = 5, 1=0, m = 0, s=%1/2
75. TlpencraButu enekTpoHcKe KoH(puryparnuje jona: K* u 19, Koju cy To enementn YHJU aTOMHU UMa]y

€JICKTPOHCKE KOH(pUTypaluje Kao OBH JOHH?

K+

, Kao
| , Kao
Pewerve:
K* 1s?2s? 2p®3s”3p®, kao Ar

|- EZ&Z@G&Z&G@Z@IO@G@ZMIO@G Kao0 &

76. ATOMHU jeTHOT XEeMH]jCKOT eleMeHTa UMajy cliefichy eneKTpoHCKY KOH(UTYpaIHjy:
1s22s%2pf3s23p%4s23d1%4p®. VrepauTH:

a) aTOMCKH 0poj

0) mepuody U IpyIy y K0joj ce Haima3u
B) OpOj BaJICHTHHUX €JIEKTPOHA

r) O6poj HECIIapeHHX eNEKTPOHA

Peweme:
a) aTOMCKH Opoj 33
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0) mepuoay U rpyIy y Kojoj ce Hallazu 4 nepuona, Va (15.) rpyna
B) Op0j BaJICHTHUX €JIEKTPOHA 5
r) OpOj HECTTAPEHUX EIEKTPOHA 3

77. Hanucatu enekTpoHCKe KoH(purypamnuje atoma cieachux enemeHara v lbUXOBHX jJOHA!

a0 xanujyma u jona KU :

6) cymnopa u jona S%° :

B) IIMHKA ¥ joHA Zn?'

Pewere:
a) K Is?2s? 2p®3s23p®4st  K*  1s22s? 2p®3s23p°
6)S 1s?2s?2p®3s%3p* S 1s22s22p°3s23p°®

B) Zn 1s?2s22p®3s23p®4s23d®  zZn?*  Is?2522p®3s23p©3d'°

78. Tanujym uma pexnu 6poj 31. HamucaTu enekTpoHCKy KoH(Uryparnujy aroma u jona Ga*
OJIPEIUTH TPYITY U MIEPUOY Y K0joj ce ranujym Hana3u y [1CE.

Ga

Ga®t

rpymna nepuozaa

Pewerve:
Ga EZ&Z@G&Z@G@Z@E@I
Gas+ 1522522p63s23pe3dio
[la(13.) rpyna 4 nepuojna

79. Ha nuHMjaMa ymiucatu BpCTy 4ecTHIle, YHju je Opoj jemHak 3a cBaku o cienaehux maposa:

a) 210E 102 E
0) 136 E 17E

B) 2412E 1225E

Pewere:

a) 220E 102aE p+.e-
0) % EE HUIITA
B) 2a12E  1225E p+, €-
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80. Ha ocHOBY eleKTpOHCKHX KOH(UTYpalija aroMa U joHa oapeau nepuony u rpyny I[ICE

Haase cienehu enemenaru.

31Ga , Tepuoja , Tpyna

16 S , Tepuoja , Tpyna

(28) Ni?* , Tepuoja , Tpymna
Peweme:

31Ga 1522s22p%3s? 3p® 452301%p? nepuoga 4, rpyna Illa (13.)
16 S 1 s? 282 2p® 3s? 3p* nepuona 3, rpymna Vla (16.)
@8) NiZ*  122522p°3s23p°3d® nepuona 4, rpyma VIIIb (10.)

81. Heku enemeHT nma 3 u3orona uuju cy maceru o0pojeBu 4=16,17 u 18. Pennu 6poj
bpoj HeyTpoHa y je3rpy u3padyHasa ce:
a) IPBU M30TOIl UMa " n°
0) Ipyru U30TON UMa e u n°
B) Tpehu n3oromn nma el u P’
Peweme:
bpoj neytpona A -Z
a) ipBH n3otor umMa 8 p*u 8 n°
0) ApyTH U30TOI UMa 8em9n®
B) Tpehu u30TON HMa 8eu8p'

82.

3a erneMeHT ca peJHuM (aToMcKuM) OpojeM Z= 35 oapeauTu:

a) eNIEKTPOHCKY KOH(pHUTYparujy : ,

0) rpymy :

B) IEpUOAY y KOjOj ce eleMeHaT Hajla3u 1

T') IIEMAaTCKH MPUKA3aTH PACIIOPE/T €IEKTPOHA Y TIOCIEAHEM EHEPTeTCKOM HUBOY

(mpuMenuTH XYHI0BO IIPABUIIO)

Pemesse ; a) 1s%2s? 2p®3s%3p° 4s” 3d"° 4p°
6)VIL  ®)4
r)
EHETEE

%ijj 4p5
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6) VIla (17.) rpyna
83. Mehy matum cTpyKTypama eIeKTpOHCKOT oMOoTadya nmpoHahu OHe Koje MpUIanajy:

A) TIIIEMEHUTOM racy
b) npenazHom eneMeHTy
B) anxamnom metany
I') xaimoreHoMm efneMeHTy

a) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 4s? 3d 8

6) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 4s? 3d° 4p°
B) 1s?

r) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p 4s?

Pewere:
A) mIeMEeHUTOM racy B) 1s?
b) mpena3znom eneMeHTy a) 1s? 25 2p® 3s? 3p® 4s2 3d®
B) ankamnom metany r) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 4s?
I') xamoreHom efneMeHTy 6) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p® 4s? 3d'° 4p°

84. HamucaTtu enekTpoHCKY KOHGUTYpalujy :

joma: a) S%

6) Fe®

u3zororna B) g0

r) 13C
Pewemne:
joHa: a) S 1s22s?2p53s23p°
0) Fe¥*  1s22522pf3s23p°3d°
M30TONa: B) 1780 1522522pa4

r)13C 1s%2522 p?

85. Koju ce enemeHT Hanasu y uetBproj rpymnu [ICE:

1) 1s22s22p%3s%3p! 3) 1s%25%2p°3s23p?
2) 1s22522p°3s23p* 4) 1s%2s%2p°3s23p®
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Pewemve:
3) 1s22s22p°3s23p?

86. Hamucatu enexTpoHcKe KoH(pUTypanuje cieaehnx aroma 1 joHa:

a) P

6) P>

B) Ag

r) Zn2+

Peweme: a) P 1 5 38°% 2p° 352
6) P> 1s 2s 2p 3s 3p
B) Ag EZ&Z@G&Z@G@ZElO@G&lElO
r) Zn2+ 1522522p63s23pe3d10

87. EnexTpoHCka KOH(pUTYpaIija MOCIEIHEr CHEPreTCKOT HUBOA Y aTOMY HEKOT XEMHjCKOT eJIeMeHTa
je: 452 4p2. Onpenutu:

a) Opoj MOIMYyHBEHUX OpOUTAIIA Y TTOCIEAHEM
CHCPICTCKOM HUBOY

0) Opoj HecTapeHuX eJIeKTPOHa
B) NepHOAY Y K0joj ce eneMeHTH Hanaze y [ICE

I) TpyIy y Kojoj ce enemeHt Hanaszu y [ICE

Pewere:
a) Opoj MoMyHkEHNX OpOUTalia y MOCIEAHEM
€HEPreTCKOM HHUBOY 1
0) Opoj HecTTapeHuX eJIeKTPOHa 2
B) IIeproy y Kojoj ce enementu Hanaze y [ICE 4. nepuona
) Ipyny y ko0joj ce enemeHT Hana3u y [ICE IVa (14.)

88. ¥V npupoau cy 3acTynsbeHa TpU U30TOINA KUCEOHUKA!
180(99,757%), 1'0(0,039%), 80(0,204%).
N3pauynaru:

a) peslaTUBHY aTOMCKY Macy KHCEOHHKa!
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6) KOJIMKO aToMa u3oTona °0 fonasu Ha cBaku atoM /O

B) KOJIMKO aToMa m3oTona 80 nomasu ma ceaku atom Y7O:

Pewemve:
a) 16-99,757+ 17 -0,039 + 18 - 0,204
Ar(0O) = =16,00447
100
0) 1
%0  100:99,757 = 1: x 0 100:0,039=1:x 10170 =10,9975:3.9 - 10
4 x=0,9975 x=3,9-10" 160/70 = 2558
B) I
18 . — 1. 4
0] 100:0,204 = 1: x 8070 =2,04-10°:3.9 - 10°
18 17
x=2,04-10° 0O/0=5
1
0) 160/10 99,757 :x=0,039:1
x= 2558
B) 18O/170 0,204 :x=0,039:1
Xx=5

89. Hamucatu enexTpoHCKe KOH(UTYpaIlije joHa KOje Tpad MaHTaH peaHor Opoja 25.

MnZ*

Mns+

Mna+

Mne+

Mn7+

Peweme:
Mn2+  1s2 252 2pe 3s2 3ps 3ds
Mnsz+ 12 252 2p6 3s2 3ps 3d4
Mna+ 12 252 2p6 3s2 3ps 3d3
M+ 12 252 2pe 3s2 3ps 3di
Mn7+  1s2 252 2p6 3s2 3ps
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90. OgnpemuTH rpyIly U MEPHOY €IEMEHATa YHje Ce CICKTPOHCKE KOH(PUTYpallrje 3aBpIIaBajy ca:

a) 3p° ,  6)4p°
Pewere:
a) 3p® VIIla rpyna (ayara; 18.) 0) Varpyma (15.)

3 mepuoaa 4 nepuonaa

91. Hamucaru koHburypanujy 3a X, X°* u X* joHe, 1 OfpeUTH y K0joj IPYIIH U IEPHOIH CE HANA3M eIeMEHT X
aKo Cy KBaHTHU OpojeBH 3a HecmapeHu enekTpor: n =4, 1=1, m =0, m =+1 u s = . CxeMaTCKku npuKa3zaTu
pacriopes1 elIeKTpOHa Y TIOCIIEIHhEM MTOTHUBOY aTOMa.

X , lIEMaTCKH MpHUKa3z:
X2zt
X4EI
Pewere:
t | s
X §2§2_296§2_396£23_le£92
X2+ 15? 25? 2p°3s? 3p° 4s? 3d™°
X4- §2§2296§2§96£23_d10ﬂ6
92. Koja enekTpoHCKa KOHPUTYpaIlHja OAroBapa aToMy MeTaia Ydju OKCHI uMa GopMyITy M>0?
a) ns? 6) ns? np! B) ns! r) ns? np®
Pewemne:
B) ns1

93. EnemeHT ce Hanasu y 3 nepuoau 1 [Va rpymnu mepuoTHOT CUCTEMA.

a) eJIeKTPOHCKA KOH(HUTYypalirja OBOT eJIEMEHTA je: ,

0) Opoj mpoToHa je: a Opoj eneKTpoHa:

-

B) OpOj HeclapeHuX eJIEeKTPOoHa je: ,
T') eIEMEHT craja y enemenrte (s, p, d umm f).

Pewere:
a) eNleKTPOHCKa KOH(pUTypalja oBOr eleMeHTa je: Is? 252 2p° 3s? 3p?
0) 6poj mpoToHa je 14, a 6poj enexkrpona 14
B) OpOj HECIIapeHUX eJIeKTpoHa je 2
T) CIIEMEHT CIaiay p - eIeMeHTE.
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94. 3aokpyKuTe CIOBO UCIPE] EICKTPOHCKE KOH(PUTYpallHje BAJICHTHUX €IIEKTPOHa MeTala
¢dopmyny E20s.
a)ns’® 6)ns®> np' B)ns' r)ns® np? x)ns® np’;
Pewere:

6) ns® np*

95. OppenuTH y K0joj ce TpyNH U NEPUOAU NEPHUOJTHOT CUCTEMA eJieMeHaTa Halla3y €JIeMEHT
uma 10 enekTpoHa.

rpyna: ; nepuoja:

Peweme:
12E 1s? 252 2p° 352

rpyna: Ila (mpyra) nepuona: 3. (rpeha)

49

YHjU OKCUJ IMa

umju jon E?*



XEMUJCKA BE3A

96. KoBaneHTHa Be3a : MMOJIApHA WITU HETIOIapHa
Mortekyi : mojiapaH Wi HenoiapaH
[TonmynuTH Tabemny:

KOBAJICHTHA Be3a MOJICKYJI
CO2
HCI
SO,
H2S
Cl;
CCly
Peweme:
KOBaJICHTHA MOJICKYJI
Be3a
CO2 noJjapHa HeroJlapaH
HCI noJjlapHa noJjapaH
SOz noJjapHa noyapaH
H>S rmoJiapHa noJiapaH
Clz HeToJapHa HeToIapaH
CCls noJjapHa HeroJlapaH

97. Tlomeyhu dopmyIie jeubekha YHjH Cy MOJICKYIIH TOJIAPHH.
CO, SO CHs CHCIz CCly Clp HCI

Pewerme:
CO2 SO, Clo HCI CHs CHCIls CCl4

98. Hunonnu momeHat BF3 je 0. [IpeaBuaeru reoMeTpujy OBOT MOJIEKYJIa.

) mpaBUJIHA TPOCTPaHA MUPAMUJIA
0) mpaBWJIaH TPOYTAO
B) JIMHEapHA
r)y obmuky cinoBa T
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Pewemve:

0) npaBuUJIaH TPOYyrao
99. HamnwucaTu enekTpoHCcKe KOH(pUTrypaluje eaeMmenara 33X u 20Y .

a) Y K0joj TpyIH 1 KOjOj IEPUOJIN C€ HaTa3u eJIeMeHT X?

0) Y K0joj TpyIK ¥ KOjOj IEPHOIU CE HAIA3U CIEMEHT Y ?

B) JIyncoBOM CHMOOJIMKOM IIPHKAa3aTH HacTajame Be3e u3mehy atoma X u Y .

Peweme: 152 252 2p® 3s? 3pb 4s? 3d10 4p3 20Y  15? 2s% 2p® 3s? 3p® 4s2
33X

a) enemeHT Xy V (15)rpynu u 4. nepuoau

0) enement Y y Il (2) rpynu u 4. nepuoau
B)

50041

Y o3 /
o X Yi-2e > [Y] f i

\ = /
v: *).( S3[Y]*+2[:X: ]

.s /
:X~+3e‘—>[:?§:]3‘ / 52
2Y: + 3 X -—)3[Y]2‘+2[:i(.:]3'
: - Y moxe outu
nY:n.Y.

100. ITpuka3zatu rpaheme joHCcKe Be3e n3mel)y aroma JlyncoBuM cumOoImma:

a) 1uNa wu 165 6) 9K u 17Cl B) 20Ca u 7N
Pewerve:
Na: ..
a) + %5 S2Nalt+[:S:]%
Na- §° =

§) K+ Gl dIKI'+[:d:]

B) Ca:
Ca:' + . >3[Caj*+2[:N:]?

Ca:
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Na--e>[Na]' ,/"2
:S. +2e [ S ] -

2Na+ +:S- S2[Nal'+[:S: ]

Ca moxe outu u Ca: u -Ca. K--e>[K]*
:EI- +e = [:q:]
101. Na ocHOBY pa3iHKe y eIeKTPOHETaTUBHCTH aTOMa, K-+ :.¢'|: > [KI*+[: CI I OJIPEIUTH TUI
BE3€ Y jeIUbCHUMA!
Ca:-2e > [Cal* / -3

H2S ‘N-+3e [ l:\l::]3 ‘,"/ =

N2 2Ca: +3:N- >3[Cal*+2[:N: ]’

CaOo ' - N
Pewere:

H>S (2,5 - 2,1=0,4) nonapHa KOBaJICHTHA Be3a

N2 (3,0 - 3,0=0,0) HenonapHa KOBaJICHTHA Be3a

CaO (3,5-1,0=2,5) joucka Be3a

102. Koja BpcTa xeMujCcKe Be3e je 3acTyljbeHa y ciefehuM jeaumemuma:

a) KCl1 6) SO2
B) H20 r) SO3
n) PH3 h) NHz
Peweme:
a) KC1 joncka Besa 0) SO, monapHa KOBaJICHTHA
B) H O mnonapna koBajenTtHa 1) SO3 mojlapHa KOBajJ€HTHA
n) PHz  HemomapHa KoBaJIeHTHA ) NH3 nmonapHa koBaJleHTHa

103. OGjacHUTH IPUPOTY XEMH]jCKHX Be3a y jenumery NaOH.

Pewere:
Besa usmelyy jona narpujyma Na*) u xuapokcuaror jona (OH") je joHcka Besa.

Be3sa uzmelyy aroma KuceoHnka U aroMa BOJIOHUKA y XuJIpokcuaHoM joHy (OH") je monapHa KoBajeHTHa
(moxe u camo koBaanenTHa) (O:H unu O - H).

104. ITpuka3aHe Cy eJIeKTPOHCKE KOHPUTYpaIHje HEYTPATHUX aToMa:

A: 1s? 25?2 2p8 3s?
. 1s? 28 2p® 3st
E:  1s? 2% 2p°
r:  1s? 282 2p°
| 1s? 28?2 2pt
3: 15
Hanumure emnupujcke popmyie CTabMIHUX CYTICTaHIIM KOje CapiKe eIeMEHTE:
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1) JIul2)

I'mlJlI

3) Aul

4) camo E

5) camo I

6) camo 3
Peweme:

1) Ar 2) ars 9 AT?
4) E 5) I, 6) 3

105. Enementnt X u'Y rpaze joHcko jenumeme. Enement X ce Hanasu y IIA rpynu u 3 epHoIu
[ICE. Enement Y ce nanazuy VIA rpynu u 3 nepuoau IICE.

a) M3pauyHatu ykymaH Opoj MpOTOHA y OBOM jOHCKOM Iapy.
0) Konmuko enexkTpoHa uMa KaTjoH a KOJUKO aHjoH? KaTjoH
aHjoH Pewerve:
a) YkynHu Opoj mpotona 28
0) bpoj enexTpoHa y KatjoHy 10

B) bpoj enexkrpona y anjony 18
106. Kakaa je Be3a y mosnekyiny Hz u monexyny HCI? IIpukazatu rpalheme Be3e npekianamem ATOMCKHX
opOuTaia.
Peweme:

a) Y MOJICKYITY H> xoBaneHnTHa Be3a (MO)KC HCIIOJIapHa KOBAJICHTHA BE3a4, MOXKC 1 C - BCSa)

" O

0) y monekyny HC1 xoBanenTHa Be3a (MOXe MoJjlapHa KOBaJICHTHA BE3a, MOXE U G - BE3a)

CH-@

i

107. Y xoM HU3Y HaBEJICHUX jeIMbCHa Ce HaJla3e cCaMO OHA jeIMbeha Koja rpajie JOHCKH TUIT BE3€:
a) HF, NaF, AICls, H20
0) K20, Ca0, NaCl, CaF;
B) BaO, NaBr, HI, CaCl>

Pewerme:
0) K20, CaO, NaCl, CaF:

108. N3mely kojux ce o1 HaBeICHNX MOJIEKYJIa MOTY yCITOCTaBJbaTH BOJOHHYHE BE3e:
a) HF 6) PH3 B) NH3 r) H.O

Pewemve:
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a) HF r) H.O B) NH3

109. ITomohy JlyncoBux cumOona u popmysia MprKa3zaTH HACTajame ciaeehnx KOBaJIeHTHUX jenumemwal a)
amonujaka NHsz; 0) monekyina azota N2; B) Boae H2O.

Pewerve:

0)

B)

110. N3abepute u3 cnenehe rpymne enemenara Cl, H, F, K, Ca oarosapajyhe nmapose eJIeMeHaTa ¥ HaIUIIUTe
dbopMyIie HACTATUX jeIMb-Emha Y Kojuma he Beza OutH:
a) JoHCKa
0) rmojapHa KOBaJICHTHA

Pewerve:
a) joucka KCI, KF, CaCly, CaF, KH,-CaH»
0) nonapua koasientna HCl, HF

111. Jlatu cy napoBH ejeMeHaTa :
a) Cau Cl 6)HuCl BNwuO r)NauS NHPuO HKuO

JoHCKy Be3y rpaze :
KoBanenTtHy Be3y rpajue :

Pewere:
JoHcky H Besy rpage: a) CauCl, r)Nau S, Hh) KuO
H rl KoBanentny Be3y rpage: 6) Hu Cl, B)NuO, n)PuO
F@_i-’H:N: mm H-N:
H | ' 112.Pa3nuka y eIeKTPOHETaTUBHOCTH JIBa €IEMEHTA
je 3,3. H Besa uzmelyy atoma oBux eJeMeHara je:
a) MIPETEKHO KOBAJICHTHA
0) ; e MIPETEKHO JOHCKA
B) i N/ —:N:z:N: mm N= N U3pa3uTO KOBAJIEHTHA
T) M3Pa3UTO JOHCKA
Peweme: HC 30: —»H O wm  H-0:
r) H }I-| u3pasuTo joucka (3,3>1,7)
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113. Hammcatu koja ce XeMHjCKa Be3a OCTBapyje y ciaeachum jennmemuma:

BC3a
BC3a

a) NH3
0) Cl2
B) NaCl BE3a

Pewere:
a) NHs I0JIapHAa KOBAJICHTHA BE3a

0) Cl2 HeIoJapHa KOBAJICHTHA Be3a

B) NaCl  joHcka Be3a

114. Ongpenutu THI XeMujcke Bese y cneaehum mMonekynuma. [Ipukasatu cxemaTcku

a) CS, Be3a

0) HBr Be3a

B) Cl2 BE3a
Peweme:

a) HemoJIapHa KOBAJIECHTHA Be3a

"C'+2.S: —>:s ' 'cs:
OC(\DQ > :$:C:S: HIH :_S‘=C=.S':

0) mosapHa KOBAJIEHTHA Be3a
H + -Br: —>H:Br:

HCDBr: > H:Br: wm H-Br:

B) HeIoJapHa KOBAJIEHTHA Be3a
:é] e Cl —19:61: (31:

: CIO Cl:-> :Cl: Ci: wi  :C-Cl:
115. V koM 071 HaBeIeHUX jeANbEHa MOCTOJU CaMO KOBAJIEHTHH TUII Be3e?

a) Na,CO3

0) Na2O

B) H3PO4

r) NaHPO4

1) (NH4)2CO3
Pewerve:

B) H3PO4

HaCTajamke Be3e:

116. [laTe monekyine nopehaTu nmpema jaunHu Be3e o1 Hajjade no Hajciaduje: HF, HI, HBr u HCI.
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Pewemve:

HF, HCI, HBr, HI

117. llpuka3zaru JlyncoBuM eneKTpoHCKHM dopMyiiama ciiefieha jenmermba:

a) NaxSO4 0) AlF3 B) SO2 11Na ; 16S ; 80 ; 13Al ; oF
Pewerve:
a .:0.:6) INE. - B)
Na:O:S:0..Na [ ] 3[F]...0..S5.0:
10

118. YV koM HH3Y HaBEJCHHX jeIHHCHA CE HAJIA3€ CaMO OHA KOja Ipajie JOHCKH THUII BE3e:

a) AICls, HCI, CaF», H2S
0) Na20, CaF2, MgO, KCI
B) MgO, NayS, HI, CCl,

Peweme:
0) Na20O, CaF2, MgO, KCI
119. Joncka jenumema rpaje: ( 3a0KpY>KUTH TayaH OJr0BOP )

a) eJIEMEHTH ca BEJIMKOM €HEPryjoM jOHH3allH]j€ ca eIEeMEHTUMA KOjU UMajy MaJld
aUHUTET IpemMa eJIeKTPOHY

0) eJleMEHTH ca MaJIoM €HEPrijoM jJOHU3AaLMje ca eIEMEHTHMA KOjJU UMajy BEJIUKU
apUHUTET MpeMa eJIeKTPOHY

B) €JIEMEHTH Ca MaJOM €HEPrijoM JOHU3allM]je ca eIEMEHTHUMAa KOJU UMajy Majii
aUHUTET NpemMa eJeKTPOHY
Peweme:

0) eleMeHTH ca MaJlOM €HEPryjoM jOHU3AIIH]e ca eIeMEHTUMA KOjU UMa]y BEIUKU
aUHUTET IpeMa eJIeKTPOHY

120. JTyucoBoM eneKTpOHCKUM (opMyiama rpeactaButu Mosieky NHz u jou NHg"

Peweme:
moseky NH3 jou NHg"
H H
b | H I
H:N: oy H-N: & WIH - »
i . H:N:H H-N-H
= ool e
H H

121. OnpeauT T XEMH]CKUX BE3a Y JeAUBEHUMA:
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a) KF r) CaO

6) H20 ) co
B) N20 - B) KoHgls
Pewere:
a) KF  joncka Besa r) CaO joHcka Beza
0) H2O monapha KoBajieHTHA Be3a 1) CO mosiapHa KOBaJICHTHA Be3a

B) N2O nosiapHa KoBaJieHTHa Be3a

) KoHgls MerioBuTa (joHcKka Be3a, KOOPAMHATHBHO-KOBAJICHTHA BE3a)

122. ITpuka3atu nomohy JlyrcoBux cumboina u popmyia oopasoBame ciaenehux jeTumemha

a) Na2S 0) BF3 B) KI
Pewerme:
a) NazS 0) BF3 B) KI
Na- : .. F- - BiF —:FB:F
+ +S: S2[Na]*+[:S:]* b (] N TR -
Na- : _ F ” K + I > [K]*+ [fl_: I
Na--e->[Nal]* /.2 ‘lf--e_e[ls.]*’
S +2e [ '5-1]2‘ /“ o :.IEfB*i:l: :I.:+e-—>[:.|.:]4
2Na: +:S- >2[Na]*+[:S:]> F

K4l > KT+ [

123. Ha ocHOBY eNeKTpOHETaTUBHOCTH OJIPEIUTH THIT XeMH]CKE BE3€ Y jeANbEHhUMA:

KsP
PCls
CazP2
P20s
PHs

Pewerme:

KsP (2,1 - 0,8=1,3) nonapua KoBajgeHTHA BE3A

PCls (2,5-2,1=0,4) nonapHa KoBaJ€HTHA Be3a
CasP2 (2,1 -1,0=1,1) momapHa KoBajJeHTHA BE3a
P20s (3,5-2,1=1,4) monapHa KOBaJeHTHA BE3a PH;3
(2,1 —2,1=1,1) HenonapHa KOBaJIEHTHA BE3a

124. TTpuka3atu JIyucOBHM eJIEKTPOHCKUM (HOpMyIIaMa Be3y Yy jeTUbCmhIMa:

a) aryMuHHjyM—payopuia 0) BoOHUK—CYJIpraa

Pewerme:
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a) aryMHHU]yM—(piryopuia 0) BogOHUK—CYyI(uIa

Fe AT F: S[AIP+ 3LE]
H

Al - 3e S [AIP*

Fite > [LRT =3

Al & 3 F S[APF+3] F] I"C[S\} -H zi: - H-S:
%

125. Koja Be3a ce oOpasyje uzmel)y enementa A u eixementa b ako cy:

a) kondurypanuja A 3d%4p? xoupuryparmja b 3s23p*
6) koudurypammja A%* 3s23p°, konduryparmja B2 3s23p°
B)eJIEKTpOHETaTUBHOCT A 2,1 ; enekrpoHeratuBHocT b 3,5

Pewere:
a) kordurypanuja A 3d%4p? koupuryparmja b 3s23p*  koanentna Besa
6) kondurypammja A%* 3s23p®, konduryparmja B¢ 3s23p° joHCKa Besa

B)EJIEKTPOHETaTUBHOCT A 2,1 ; enexkTpoHeraTuBHOCT b 3,5 momapHa KoBajeHTHA Be3a

126. TTopehatu enemente ca atomckuM Opojesuma 14, 12, 19, 17, 11 no pacryhoj npBoj eHepruju
joHU3aIMje.

Pewerme:
19, 11, 12, 14, 17

127. Tlpukaxute momohy JlyrcoBux cumbona u hopmyia odpazoBame cieaehmx JOHCKUX JeTUIbEHha:

a) Naz2S 0) AlF3 B) KI
Pewerve:
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a) Na,S 6) AlFs B) KI
Na: Fe AT SFr S[AIP+3LF T

£ 8 S2ANallsE T ) K+ ol > [KI+ [T
Na: " . F: 2 3

Na--e—>[Nal* "2 -Al- - 3e > [AI]* 1 K- -e = [K]
18+ #2eS; S .y EeERET 3 PL+e>[l]

2Na- +:S- >2[Nal*+[:S: 1 Al +3-F: S[AF+30FTK 4 1 > [K]'+ [ ]
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AUCIIEP3HU CUCTEMMUA
128. PactopssuBoctT AgNO3 y Boau Ha 0°C je 125,20 g (p=1g/cm?). Uspauynaru:

%
mol/dm?

a) w (AgNO3) y 3acuhenom pactBopy 1)
0) ¢ (AgNO3) y 3aculienom pacTBOpy c

Pewere:
R(AgNO3) = 125,20 g O ms= 125,20 g
MwH20 = 100g
my = 125,20 g + 100 g = 225,20 g
a) W(AgNQO3) =?
0) c(AgNQOs3)="?

a) 225,20 g(r) : 125,20 g(r.s.) =100 g(r) : x g(r.s)

x =55,59 g (r.s) w = 55,59%

Il pauun: © (AgNOS) =mis/ me - 100%
@ (AgNO3) = 125,209 / 225,209 - 100% = 55,60%

0) M (AgNOgz) =170 g/mol

1 mol : 170 g(AgNO3) = x mol : 125,20 g(AgNO3)

X = 0,74 mol(AgNQO3) y 225,20 g pactBopa rr = 1

g/lcm?

0,74 mol(AgNOQs) : 0,2252 dm® = x mol(AgNQs) : 1dm?®
x = 3,27 mol(AgNQO3)
¢ = 3,27 mol/dm?
Il Hauma: n=mys/ Mys = 125,20 g/ 170 g/mol = 0,7365 mol
V=m/p=22520g/1 g/em®= 22520 cm®=0,2252 dm?
0,7365 mol : 0,2252 dm®=x : 1dm?®
x = 3,27 mol/dm?

r___0OV=_,=22520cm3=0,2252 dm?

w=_505 %
3,27 mol/dm?3

C=_Sfl

129. Ha 50°C y 20g Boe ce pactBapa 15¢g jenumema A. Ha uctoj Temmeparypu ce 'y 75g
BoJie pacTBapa 15g jenumema b. Kommka je paznuka y pacTBOPJEMBOCTH jeIUBCHA A U
b?

0/100g H.0
Pewermne:
A: meH20) = 209
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m(A)=15g b:
MH20) = 75g  m(b)

=15¢g

DRAB =?

Ra — = .100g = 75¢g
Ry — = .100g = 20g

OR =Ra—Rp =75g - 20g = 55g / 100g H20
Il Haunn: 15g A :20g=x:100g
x =759 = R(A)=75g/100g H.O
15¢b:75g=x:100g
x =20g = R(b) =20g/100g H.O
R(A) - R(b) =75 g/ 100 gH.O -20 g / 100 gH.O = 55g/100gH.O

55 g/100g H20

130. Uspauynaru pH pactsopa koju caapsxu 0,1g NaOH y 250 cm?® pactBopa.

pH=____
Pewere:
pH="? pH = - log[H"]
m(NaOH) = 0,1g pOH = - log[OH]
V(H20) = 250 cm?® pH + pOH = 14
M(NaOH) = 40g/mol
1mol : 40g = x mol : 0,19 pOH = - log [OH]
x = 2,5-10° mol NaOH pOH =-log 1-10°?
pOH = 20,25
dm?:2,5.-10%mol = 1dm®: x pH=14-2=12 X
= 1-10"? mol pacTBOpeHe CyICTaHIIE
IIHauuH: c=n'V n=m-M
c=m-M-V
¢ =0,1g - 40 g/mol - 0,25dm?
¢ = 0,01mol/dm® NaOH = ¢ = 0,01mol/dm3[OH]
jep: NaOH — Na' + OH"
C(OH)=C(NaOH) - a. - z a =1 (jak emextponut) z=1
C(OH") = C(NaOH)
I: pOH = - log [OH] I1:  Kw=[H"]-[OH] = 1-10"** mol?/dm®
pOH = -log 0,01 [OH] = 1-102 mol/dm?®
pOH =2 [H*] = 1-10%mol?dm® / 1-10"2 mol/dm?®
pH + pOH =14 [H*] = 102 mol/dm?® pH = 14 - pOH
pH = - log [H'] pH=14-2=12 pH = - log 102
pH =12
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pH=_12
131. Y 50g 10% pactBopa NaOH pactsopeso je jom 5g upcror NaOH (p=1g/cm3).

a) Konmuku he 6utn macenu yneo NaOH y pacteopy?
0) Konmka he 6utn konmunHcka koHtneHTpanuja NaOH y pactBopy?

a) 0)
Pewerme:
mr1 = 5¢
w1 = 10% Oma="—y =—5—=>5¢

a) mz = my1 + 50g = 5g + 509 = 55¢
w, &> % 1818%

II mauun: w(NaOH) = m(NaOH) / mr - 100%
m(NaOH) = w(NaOH) - mgr /100%
m(NaOH) = 10% - 50g / 100%
m(NaOH) = 5g

mrt = mr + m(NaOH)q
mg1 = 509 + 5g = 55¢

m(NaOH): = m(NaOH) + m(NaOH)q

m(NaOH): = 5g + 5 g = 10g

I: w(NaOH)1= m(NaOH)1/ mr1 -100%  wiu II: 10g:55g=x:100

w(NaOH): = 10g / 55g - 100% x=18,18 %
w(NaOH): = 18,18%

6)c="
1 mol--------- 409 X
mol--------- 10g x =
0,25 mol NaOH
0,25 mol -------------- 55cm3
G 1000cm? W 0,25 mol : 0,055 dm?® = x : 1dm®
x=455mol O c¢=4,55mol/dm?
IT maynn: ¢(NaOH) =n-V mr1=p-V = V=mg1:p=>55¢g: 1g/cm®= 55cm?

c(NaOH) = n(NaOH)-V
n(NaOH) = m(NaOH)-M(NaOH) = 10g-40g/mol = 0,25 mol
c(NaOH) = 0,25mol - 0,055 dm?® c(NaOH) = 4,55 mol/dm?

a) w(NaOH) = 18,18% 0) c¢(NaOH) = 4,55 mol/dm®__

59



132. On 300g cupoBor KaaujyM—HUTpaTa HampaBJbeH je 3acuheH pactBop Ha 100°C.
Xnahemem oBor pactsopa a0 20°C uckpucramucano je 255g uncror KNOs.

Wspauynaru npoleHaT Heducrohe y CHPOBOM Y30pKY.
PactBopssrBoct KNO3 Ha 100°C je 246 g/100g H20 a ma 20°C je 31,7
g/100g H-0.

%
Pewere:

M(KNO3)cupos = 300g 3acuhen pactBop Ha t = 100°C
M(KNO3)uuer = 255g Ha t =20 °C %(ueuncrohe) = ?
R (KNO3) =246 g/ 100g H2O ma t=100°C

R (KNO3) =31,7g/100g H2O na t=20°C

t(°C) R g/100gH,0
100 246
20 31,7
246¢ KNO3(100 °C) ---------- 214,3 g KNO3 (20°C)
S — 2559 KNO3 (20 °C)

X =292,729 KNOs

300g : 100% = (300g - 292,729) : x%
X =2,43% Il
HAYHH:
2469 - 31,79 = 214,3 g KNO3  uckpucranuiie xiaahemem pacteopa ca 100 °C na 20 °C
246 g(100°C) : 214,3 g(20°C) = x : 255 g(20°C)
X =292,7 g KNO3 (100 °C) je 6miio y pactBOpy
300 g-292,7g=17,3 g neuncrohe
300g:739=100:x
x = 2,43 % mneuncrohe III
HAYUH:
Hat=100°C
100 g H20 : 246 g KNO3s =m g H20 : x g KNO3
m g H20 =100g H20 - x g KNOz/ 246 g KNO3= 1009 H20 - x / 246
Hat=20°C
100 g H20 : 31,7 g KNO3 = m g H20 : x g - 255g KNOs3
100 g H20 : 31,7 g KNO3 = 100g H20 - x /246 : x - 255 g KNO3
100 g H20 x — 255 g KNO3 = 31,7 g KNOs 100g H20 x 246
(100 x - 25500) g H20 g KNO3z = 12,87 x g KNO3z g H20
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(100 x -12,87 x) g H20 g KNOs = 25500 g H20 g KNO3 87,13xgH20¢g
KNO3s = 255009 H2Og KNO3z x=292,67g = m(KNO3)=292,67 gnat=100-C
m(ueurcroha) = m(KNO3)cupos - M( KNO3z)
m(neuncroha) = 300g - 292,67g m(ueuncroha)
=7,339
%(neuncroha) = m(aeurcroha) / m(KNO3)cupos - 100%

% (neuucroha) = 7,33g / 300g - 100%
%(neuucroha) = 2,44%

243 %

133. [Tomemane cy jeqHake 3amnpemune pactopa A u b. PactBop A uma pH =5 a pactsop b
pH = 4. Konuka je pH—BpeaHocT pacTBopa HaKOH Melama ?

pH=__
Pewere:
A: pHa=5, c¢(H")=10°mol/dm®*, na=10°mol
b: pHs=4, c(H")=10%mol/dm®, nz=10*mol
n=na+ng=10°mol + 10“*mol = 1,1-10* mol V
=Va+Vg= 2dm?
1,1-:10*mol : 2dm® =x mol : 1 dm®
X =5,5-10° mol
¢(H+) =5,5.10-s mol/dms WIH c=n/V =1,1-10-4mol / 2dms = 5,5x10-5s mol/dms3

pHa+s = - log(H") = - log 5,5.10°= 4,26

II HayuH:
Vi=V2 V3=Vi+V2=2V1
CH+(A) = n(A) V1 n(A) = CH+(A) - V1
Cu'(B)=n(B)/ V1 n(B)=CH'(B) V1
Cu*(A+B) =n(A) +n(B) / V3
Cu*(A+B) =n(A) + n(B) / 2V1
CH'(A+B) = Ch*(A)-V1 + Ch'(B): V1 /2V1
CH'(A+B) =[CH'(A) + CH'(B)]- V1 / 2V1
CH'(A+B) =[CH'(A) + CH'(B)] /2
Cu'(A+b)=10°+10* /2 Cu*(A+B)=10,00011/2=5,5-10° pH =—1log 5,5-10° = 4,26 pH =

4,26
134. Y konuko rpama Boje Tpeda pactBoputu 10g kpucraanor MgClz X 6H20 na 6u ce
n06mo pactBop MgCl, kommunncke konmenTpanuje 0,25mol/dm3? Uspauynatn Macenu
yJIe0 OBOT pacTBOpa, ako je p=1,02g/cm®,
mH0)=__ ¢

w(MgCly) = %
Pewerve:
M(MgCl2-6H20) = 203 g/mol
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M(MgCl2) = 95 g/mol

M(MgCl,-6H.0): M(MgCly) = 10g : xg
X = 4,689 MgCl» c(MgClz) = 0,25
mol/dm?3

n(MgClz) = m/M = 4,68g/95 g/mol = 0,049 mol
V =n/c =1,049/0,25 = 0,196 dm3=196 cm?®

p=1,02g/cm?®
p=m/V m=p -V =1,02 g/lem® - 196 cm®*= 199,92 g pacTBOpa
»=ms - 100% / mr = 2,34% m(H20) = 199,92g - 10g = 189,92 g I
HA4YUH:
Mr=p -V

mr = 1,02 g/cm?- 1000 cm® = 1020 g
0,25mol MgCl; : x g MgCl2 =1 mol : 95g MgCl.
X = 23,75 g MgCl, y 1000 cm®1j. y 1020g pacTBopa
95g MgCl> : 203g MgCl,- 6H20 = 23,759 : X
X = 50,759 MgCl,- 6H20 y 1000 cm?® 1j. y 1020g pactopa
50,759 MgClz- 6H20 : 1020 g pactopa =10 g : x
x = 200,99 = 2019 pactBOpa m(H20) = 200,99
(201)g - 10g = 190,99 (191)g w(MgCl) =
m(MgCl2) / mg - 100% w(MgCl) =23,75 g/
1020g - 100% = 2,33% III nauun:
¢ = 0,25mol/dm3 m(MgCl,-6H20)
=10g
203g : 95gMgCl, = 10g : xg MgCl;
X = 4,68gMgCl.
1mol : 95g MgCl, = x mol : 4,68g MgCl.
x = 0,049 mol MgCl2 0,25 mol : 10209 =
0,049 mol : xg X =200g
pacTBopa
m(H20) = mgr — ms = 200g — 10g = 190g

o=——"1 0%=2,34%

m(H.0)=_190 g
o(MgClo)=_234 %

135. V xom 3anpeMruHCKOM OfHOCY Tpeba MemaTu pacTBope HaTpujyM—xuapokcuaa (NaOH)
¢1=0,2mol/dm3 u c2= 0,5 mol/dm?® 1a 6u ce 10610 PacTBOP KONTMYMHCKE KOHIIEHTPAIIHje
= 0,375 mol/dm??

1,375

0,2 0,125dm?
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Pewerve:

0,5 / 0,175dmM3  mr e
/ \=0,300 dm?
II mauwnu:

c(V1+V2) = c1Vi+ V2
cVi+cVa=c1Vi+ cV2

0,375V1+ 0,375V2=0,2V1+ 0,5V>

0,375V:1-0,2V1=0,5V2- 0,375V,

0,175V1=0,125V;

V1:V2=0,125:0,175

Vi:V2=1:14 /-5

V1:V2=517
Vi: Vo= 5:7
136. W3pauyHaTH 3anpeMHHYy pacTBOpa HUTPaTHE KUCEJIMHE MOTPEeOHE 3a pacTBapame
54,2¢g 6axpa, aKo je MaceHH yaeo kucenune 62,7 % a ryctuna 1,38g/cm? ?
Cu + HNO3z —» Cu(NOs3)2 + NO2 + H20
V= cm?
Peweme:
Cu + 4HNOs 0O Cu(NOs3)2 + 2NO2 + 2H20
63,59 CU -----=-==-=--- 4-639 HNOs
54,29 Cu--------=------ X g HNO3

x = 215,099 HNO3

mr=ms- 100% /w=215,09g - 100% / 62,7% wmm 62,7 g:100g=215,09 g:x
m, = 343,05¢g (62,7% HNO3)

V=_ - —/ = 248,59 cm? V = 248,59cm?

137. Onpemutn PH — BpenHOCT pacTBopa Koju caapsxku 2,8 - 107*g KOH y 400cm®
pacTBopa, ako je CTerneH aucouujanyje 1.

Pewere:
pH=?
m = 2,8-10%g KOH
V =400 cm® pactopa = 0,4 dm?® 1 8-10-4g
mol(KOH) : 56g = x mol : 2,
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x=5-10° mol KOH u 0,4dm? pactBopa

pH=-log (H+)-) 5-x=1,2510-6 mol KOH : 0,4dm-10-smol KOH u 1 dmz = x
mol : 1 dms 3 pOH=-log (OH pH + pOH = 14
M(KOH) = 39+16+1= 56 g/mol

¢ =1,25-10"° mol/dm?®
KOH S K'+OH"
KOH je jak enexkrpoautr = ¢(OH)=c¢(KOH) - z - a (oBO HE MODAa)
z=1 o=1
c(OH) =1,25-10°mol/dm® - 1- 1

um ¢(K*) = ¢(OH") = ¢(KOH) c(OHY) = 1,25-10° mol/dm?3

pOH= - log (OH)

pOH = 4,90 pH= 14 — pOH = 14 — 4,90 = 9,10
Il maumn: 56 gKOH : 17g OH = 2,8-10%¢g:x

X =8,5-10%g OH"
1mol OH : 17gOH =x :8,5-10°g OH"

x =5 -10° mol OH
cOH)=n/V wm  c=n/V=m/M-V =2,8-10%g/56 g/mol-0,4 dm* = 1,25-10° mol/dm?
¢(OH) =5-10%mol - 0,4 dm® ¢(OH") =1,25-10"° mol/dm?3 pOH = - log c(OH")
pOH = - log 1,25 10° pOH =4,90 pH =14 - 4,90 = 9,10 moxe u npexo c(H"):

c(H+) = 1-10-14/1,25-10-5 pH = -log ¢ (H+) c(H") =8-101°
pH=9,1 pH =
9,10
138. Kpo3 100cm?® Bomenor pactsopa 6akap(I1)—xumpokcuaa, Ipomymrero je 16g
cymnop(VI)—-okcuna, raca npu HOpMaJTHUM yCIOBUMA, IIPH YeMy ce J00Hjajy IUIaBH
kpuctaym CuSO4 X 5H20. Konwuka je Ouna KOJTMYIUHCKA KOHIIEHTpAINja 6akap(Il)—
XUAPOKCHIA Y PacTBOPY? c=
mol/dm?
Peweme:

V(Cu(OH)2) = 100cm*=0,1 dm?
m(SO3) = 16 g M(SO3) =80
g/mol

Cu(OH)2 + SO3 + 4H20 — CuSO4- 5H20 n =
m/M = 169/80g/mol = 0,2mol SOz = 0,2 mol Cu(OH):

170171 1 mol SOz : 1 mol Cu(OH)2 =16 g SOz : x mol Cu(OH)2
80 g SOz : 1 mol Cu(OH)2= 16 g SOs : x mol Cu(OH)>
x = 0.2 mol Cu(OH)>
C=n/V =0,2mol/ 0,1 dm* =2 mol/dm?
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c=_2
139. Konmka je konnauHcKa KoHIeHTpaluja pactBopa HCI qoGujeHor memamem,
500cm? pacteopa HCI konnentpanuje 0,6 mol/dm® u 500cm?® pactsopa HCI1
xonnenrpanuje 1,8 mol/dm?naxon ynapasama 200 cm? Boze ?

c= mol/dm?
Pewerve:
V1=0,5dms V2= 0,5dms
C1=0,6 mol/dms C2=1,8 mol/dmsni=C;
-V1=0,3 mol n2=Cz-V2=0,9 mol

C 0 01,dm3molz 0000,2,9dmmolz 01,5mol / dms

Il mauna: ¢ -V=c1-Vi+ C2-V2
V =Vi+ V- Vho =0,5 dm3+ 0,5 dm3- 0,2 dm®= 0,8 dm?

c-0,8dm®=0,6 mol/dm®- 0,5 dm3+ 1,8 mol/dm®- 0,5 dm?® c=15
mol/dm?
i mauna: 0,6 mol HCI : 1000 cm® = x : 500 cm?® x = 0,3 mol HCI

1,8 mol HCI : 1000 cm®= x : 500 cm?® x = 0,9 mol HCI
n(HCIl)uw = 0,3 mol + 0,9 mol = 1,2 mol

Vuk = 500 cm?® + 500 cm?- 200cm? = 800 cm® = 0,8dm?® c(HCI) = n(HCl)wk
! Vuk c(HCI) = 1,2 mol / 0,8dm?3= 1,5 mol/dm?
c=__15 mol/dm?

140. Y kojoj Macu Bojie je IoTpe6HO pacTBoputH 6 x10%? Mosekyna cymmop(VI)—
okcuaa, SOz, 1a Ou nodunu pactBop cyndarse kucennne, HoSOy4 y kome je
@ (H2S04)=10%7?
m= g H20
Peweme:
n(SO3) = N/ Na=6-10%2/6 -102 mol* = 0,1 mol
m(SOs) =n - M =0,1 mol -80 g/mol = 8g

SOz + H20 — H2SO04 n(S0s) =
n(H2SO4) = 0,1mol m(H2SO04) = 0,1
mol - 98 g/mol = 9,8¢g mr O

9,89100100% % O 98g

m(H20) = 98g - 8g = 90g
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II Hauun:
6-10% momexyna SO3: 98 g H2SO4 = 6-10%2 monekyna SOz: X X =9,8 g H2S04
10 g H2SO4: 100 g pactBopa =9,8 g H2SO4 @ x X =98 g pacTBOpa
6-10?% monekyna SO3: 80 g SOz = 6-10?? monekyna SOs: X x =89 S0O3 m(H20)
=mr-m(SO3)=98g-8g=90g
m = 90 gH0

141. Konuko ce mona jona H' manmasu y 500cm? pactopa unju je pOH=11?
n(H") =

Pewerve:
pH = pKw — pOH = 14 11
pH=3 —  ¢(H’) =10°mol/dm?
n(H") =c-V = 10 mol/dm? - 0,5dm*= 5-10*mol
n(H*) =5-10“mol

142.V 200g 25% pactBopa NaOH pactBopeHo je jour 50g uBpctor NaOH. ['yctuna nobujenor
pactBopa je 1,437 g/cm®. UspauyHaTu:

a) KOJJMYUHCKY KOHIIEHTpaIujy 100HjeHoT pacTBOpa
0) KOJIMKO rpaMa BOJI€ CaAp>KU JOOMjEHU pacTBOP
a) c= mol/dm?3
6) m(H20) = g
Peweme:
100g : 25g = 200g : my m: = 50g NaOH m
=mi + my=50g + 50g = 100g NaOH y pactBopy
m(pactBopa) = 200g + 50g = 250¢g
a) n =m/M =100/40 = 2,5 mol NaOH
V=m/p=250g/1437 g/lem® V=173,97cm?
¢ =n/V =2,5mol/0,17397 dm* = 14,37 mol/dm?

IT maumn: w2 =mg - 100% / mr2 = 100g - 100% / 250g = 40% c= M2
-p-10/M=40% - 1,437 g/cm® - 10/ 40 g/mol = 14,37 mol/dm? 6) m(H20) =
m(pactBopa) — m(NaOH) = 250g pacteopa — 100g NaOH m(H-0) = 150g

a) ¢c=_14,37 mol/dm?3
6) m(H20)=__150 g

143.a) Kommko cm® Boje Tpeba na ncmapu u3 800cm?® pactopa xoju cagpxu 2,5g NaOH,
na 61 ce 1o6mo pactrop ¢= 0,25 mol/dm?® ?
6) Komukxo mg NaOH uma y cBakom cm?® 1061jeHOT pacTsopa ?
a) cm?®
6) mg
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Pewerve:

a) n(NaOH) = m/M = 2,5¢g/ 40 g/mol = 0,0625mol
¢1=n/V =0,0625mol / 0,8dm? = 0,078 mol/dm3

ci-Vi=c-V 0,078 mol/dm® - 0,8 dm®=0,25 mol/dm® -V V(pacTBopa) = 250cm®
800cm?® — 250cm? = 550cm?® Bose Tpeba ynaputn

II Haumn: ¢(NaOH) =n-V n=m-M = 2,5g - 40g/mol = 6,25-102 mol NaOH
¢(NaOH) =n-V =V =n-C =0,0625mol - 0,25mol/dm? = 0,25 dm?® = 250 cm?®

V(H20) = Vg - V = 800cm? - 250cm? = 550 cm?® tpe6a ncnapuru

I Haumn: . =m/V =2,5g/0,8dm? = 3,125 g/dm?
v2=C2+- M = 0,25 mol/dm? - 40 g/mol = 10 g/dm?®

y1-Vi=v2-Vz2 3,125 g/dm?®- 0,8dm3 =10 g/dm® - V2 V2 =0,25dm?
Vh20 = V1 — V2 = 0,8dm? — 0,25dm? = 0,55dm? = 550cm?

6) ¢ = 0,25 mol/dm® 1000 cm? : 0,25 mol/dm?*-40 g/mol = 1cm®: m
m=0,01g = 10mg NaOH y 1cm?®pacrBopa

I Haunn: 0,25mol NaOH : 1000 cm® = x: 1cm?® X =2,5-10 mol NaOH
n=m-M =m=n-M=25-10“mol - 40g/mol = 0,01 g = 10 mg NaOH

a)__ 550 cm?

0) 10 mg
144. U3pauynatu pH pactBopa u Opoj XUIPOKCHITHUX jOHA Y:

a) 1dm? pactBopa kamujym—xuapokcuaa ¢= 0,1 mol/dm?
6) 1dm3pactBopa kanujym—xuapokcuaa c= 0,1 mol/dm?

a) pH= 0) pH=
N (OH") = N (OH") =
Peweme:
KOH — K+ + OH. Ca(OH)2 — Caz++ 20H-
¢(KOH) = ¢(OH") = 0,1mol/dm?3 ¢(OH") = 2-(Ca(OH)2) = 2 - 0,1mol/dm3
cHym KW
c(OHD)
a) c(H) = 110 mol/dm?3 6) c(H") = 0,5-107% mol/dm?®
pH =13 pH=13,3 N(OH
) = 6-10% N(OH) =1,2-10%
11 mauun:

a) jak enexrpomut: KOH — K"+ OH = KOH = OH =0,1 mol/dm?
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pOH = - log OH" 1 mol OH" : 6-10% jona OH = 0,1 mol OH" : x
pOH =1 X =6-10%2 jonaOH =N(OH) pH=
14 _pOH pH=14-1=13

6) jax enextporut :  Ca(OH), — Ca®* + 20H" OH™ = 2-Ca(OH);
OH =2-0,1 mol/dm3= 0,2 mol/dm® pOH = - log OH"
1 mol OH" :6-10® jonaOH =0,2mol OH :x  pOH =0,7
x=1,2-102%jonaOH =N(OH) pH=14-pOH pH=14-0,7=133

a) pH=_13 0) pH=_133
N (OH") = _6:10%__ N (OH")=_12:10%__
145. N3pauyHaTH MpOIEHTHU CacTaB CMEIe ATlyMHUHH]jyMa U MarHe3ujyma aKko ce

pacTBapameM 11g cmemnre y 600 cm® pacTBOpa HUTpaTHE KHCENHHE KOITHYHHCKE
xonnenrpanuje ¢=1,5mol/dm?, oco6oau 0,96 dm® raca mpu HopManTHEM yCIOBHMA.

Mg + HNOsz —» Mg (NO3), + N2 + H20

% Al
%Mg
Pewemne:
5 Mg + 12 HNO3z — 5 Mg(NO3)2+ N2+ 6 H20 (5 - 24g) : 22,4dm*=m: 0,96
m = 5,1g Mg m(Al) = m(y3opka) — m(Mg) m(Al) =11g-5,1g =
5,9g Al ®=5,9g -100% / 11g = 53,64% Al nwm 11g:59g=100:x
x=53,64 % Al o = 100% — 53,64% = 46,36% Mg wm 11g:51g=100:x
X = 46,36 % Mg
53,64 % Al
46,36_%Mg
146. Xnoposononuk HCI, xoju je nobujen nejctBoM cyndarne kucenune (H2SO4) Ha 58,5 g

NaCl, pactBopeH je y 146 g Bone. M3pauynaru macenu yaeo HCly % y nobujenom
pacTBOPY XJIOPUIHE KHCEINHE.
= %

Pewere:
H2SO4 + 2 NaCl — 2 HCI + NaSOg4
M(NaCl) = 58,5 g/mol
M(HCI) = 36,5 g/mol
2 - 58,5 g NaCl maje 2 - 36,5 g NaCl
58,5 g NaCl pmaje x g NaCl
x = 36,5 g NaCl
m(pactBopa) = m(HCI) + m(H2.0) = 36,59 + 146 g = 182,59

C ) 100% = ——-100% = 20%

’

W 36,5g :182,5g=x:100 x =20%

W=
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o= 20 %
147. 3pauynatu 3anpeMuHy racoButor xsopoBogonuka HCI (mipu H. y.), moTpeOHy 3a
nobujame 500cm® pacTBopa XJI0POBOJOHNYHE KUCETHHE KOTNYMHCKE KOHIIEHTpAIHje
4 mol/dm?®,

Pewerve:
n=c-V=4mol/dm®- 0,5dm?® =2 mol HCI
V=n-Vmn=2mol - 22,4 dm/mol = 44,8 dm?
V= 448 dmd

148. Komuko cm? pactBopa 27,5 % HuTpaTHe Kucenune, ryctune 1,15 g/em?® pearyije ca
50 cm?® pacTBopa KaJlujyM—XUIPOKCHUIA KOIMYHMHCKE KOHIIEHTpaluje 1 mol/dm?® ?

V= cm?
Peweme:
HNOs; + KOH — KNO3 + H2O

M(HNO3) = 63 g/mol

V(KOH) =50 cm® = 0,05 dm?

¢(KOH) = 1 mol/dms c=n/V = n=c-V n =1 mol/dm? -
0,05 dm?® n(KOH) = 0,05 mol n(KOH) = n(HNO3)
m(HNO3) = n - M(HNOg) m(HNO3s) = 0,05 mol - 63 g/mol m(HNO3) = 3,15 g
100% : 27,5% = x : 3,15¢g x = 11,45 g pactBopa HNO3

V(HNOs)=m/p  V(HNOs) = 11,45 g/ 1,15 g/cm? V(HNOs) = 9,96 cm®

V= 99 cm?

149. Konuxo je m*32% pacTsopa cyndarHe KucenuHe, unja je rycruaa 1238 kg/m® morpe6no
3a pactBapame 100 kg 6akpa u konuko ce kg ruraBor kameHa J100uja mpu Tome?

m3 H2S04

IJ1aBoOrr KaMCHa

Pewere:
Cu + 2 H2SO4 — CuSO4 + SOz +2 H20
M(Cu) = 63,5 g/mol
M(H2S0Os) = 98 g/mol
63,59 :2:98 g =100Kg : x x = 308,66 kg H2SO4
100% : 32% =x: 308,66 kg  x=964,56 kg 32 % pactBopa H2SO4
p (H2SO4) = 1238 kg/m?
V(H,S0,) = - ’—/: 0,779 m3
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0) M(CuSOg4) = 159,5 g/mol
M(CuS0O4-5H,0) = 249,5 g/mol
Cu — CuSO04-5 H0
63,5g :249,5¢ =100 kg : x x=3929kg wmmum 635g:
159,5 g =100 kg : x X = 251,18 kg CuSO4

159,5 g CuSOs : 249,5 g CuSO4-5H,0 = 251,18 kg : x X =392,9 kg CuSO4-5H,0
0,779 m3 H2S04
392,9 miaBor kameHa

150. Komuko je kg kpuctanse cone Na,COs3 x 10H20 notpe6Ho 3a nmpunpemame 3dm®
0,64mol/dm? pacTBopa pauynaro Ha 6e3B0aHY CO?

Pewerme:
m(Na2COz3-10H20) = ?
V=3dm? c=0,64
mol/dm?
n=c-V=0,64 mol/dm3. 3 dm? n=1,92 mol
M(Na2CO3) = 106 g/mol
m(Na2CO3) =n - M =1,92 mol - 106 g/mol m(Na.COs) = 203,52 g
M(NazCOs-10H,0) = 286 g/mol

286 g (Na2C0O3-10H20) : 106 g (Na.CO3) = x: 203,52 g (Na2CO0:s)
X = 549,12 g (Na2C0O3-10H20) = 0,55 kg (Na.CO3-10H-0)

055 kg

151. Komuko je rpama 96% pactBopa H2SO4 1 30% pactBopa HoSO4 motpebHO 3a
npurnpemamne 500g 50% pactBopa H2SO4?

g 96% H2SO04

g 30% H2SO04

Peweme:
Mr1=? ©1=96%
Mrz2=? ©2=30% mr3 =500g ®3=50%
100% : 50% = 5009 : x X = 2509 pacTBOpeHEe CyICTaHIIe Y pacTBOPY 3
Mgr1 + Mr2 = 5009 = Mgr2 = 5009 - MRy
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Mgr1 + Mr2 = 2509
M= - mR/ 100

0,96 - mr1 + 0,30 - mr2=250¢

0,96 - mr1 + 0,30 - (500 g - mgr1) =250 g
0,96 - mr1 +1509-0,30 - mr1 =250¢

0,66 - mr1=100¢ mr1=1009g /0,66 =151,529 96% H2SO4
mr2 =500 g - 151,52 ¢ Mr2 = 348,489 30% H>SO4
50 - 30
96% 20
66 g : 46 g (30%) =500¢: X X = 348,48 ¢

30%669:200 (96%)=500g:x  x=15152g

96% nmm 500 g — 348,48 g = 151,52 g 96%

50%

20 +46=66g w3 =50%

30% %66

15152 g 96% H2SO4
34848 g 30% H2SO4

152. Kommko rpama H20 ca 1619 Na;SO4 x 10H20 naje 7,1% pactop?

g BoJie
Peweme:
m(H0)="?

m(Na;SOs - 10H.0)=161g  ©=7,1%

M(NazSOx - 10H,0) = 322 g/mol

M(NazS0O.) = 142 g/mol

322 g/mol : 142 g/mol =161 g:m m =71 g NazSO4

100%:7,1% =m:71 g m = 1000 g pacTBopa m(H20)
=1000g-1619g=839¢g
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Il nauun: 7,1% pactBop 3Hauu ga 'y 100 g pactBopa uma 7,1 g Na2SOa.
Kana ce mpepauyna Ha Na,SO4 - 10H20 :
3229:1429=x:7,1¢ X =16,1 g Na:SO4 - 10H20
m(H20)=1009-16,1g=83,99¢

83,9 g H20 : 16,1 g Na2SO4 - 10H20 = x : 161 g Na2SO4 - 10H.O x =839 g H20

839  gBoue
153. TTopehatu pacTBOpE MO MOPACTY KUCEIOCTH:

1) [H*] = 10 8mol/dm3 2) N(OH") = 6x102jora OH/dm® 3)pH =6

4) N(H") = 6x10%%jona H*/dm®  5) p(OH) =9

Pewerme:
1) [H+] =108 mol/dm? pH = - log 108 pH=8

2) N(OH’) =6:10" jona OH/dm? n(OH) =N/ Na=6-10%% 6 10?*= 10" mol/dm?® n(OH-
)=[OH1=10"* mol/dm® pOH=-1log10°=10 pH=14-10=4

wm [H+] =110 mol?dm®/ 1-10° mol/dm® = 1-10* mol/dm® pH=-log 10* pH=4
3) pH=6
4) N(H") = 6:10" jona H*/dm? n(H*) = N/ Na = 6-10'% 6- 102 = 10"1° mol/dm?® n(H")

= [H]=10" mol/dm®  pH=-log101°=10 pH =10

wm [H+] =110 mol?dm®/ 1-102° mol/dm® = 1-10* mol/dm® pH=-log 10* pH=4
5) pPOH=9 pH=14-pOH=14-9 pH=5
41352

154. 3a mpunpemy 500cm? pactBopa, ommepeno je 20,00g NapCO3z x 10H,20. T'yctuna
pactBopa je 1,15g/cm®.Onpenurn:

a) w (Na2COs) a)

0) ¢ (Na2CO:s) 0)

Pewerve:
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m(Na2COs - 10H,0) = 20,00 g
p =1,15 g/cm®
a) = => =-=1,15-500
Mr=575¢
M(Na2COs - 10H,0) = 286 g/mol

M(Na2COz3) = 106 g/mol

286 g/mol : 106 g/mol =20,00g : X X =7,41 g Na,CO3
= —-10%9=—-109%% o =1,29%
0) c=_ n=
c=—=—7 — = 0,14 mol/dm?3
WM n=—= ’/ n=0,07 mol c=

———_ =0,14 mol/dm?®

a) @ (Naz2COs) =1,29%

0) c(Na2COs3) =0,14 mol/dm?

155. 100g metadochopre Kucenuue je pactBopeHo y S0cm? Bose.

a) Koje jenumeme je HacTano? a)
6) Konuku je MaceHH yz1eo TOT jelumbebha y pacTBopy? 0)

Peweme:
m(HPO3) =100 g
V(H20) =50 cm?®
a) HPOz; + H,O — H3PO4
0) o(H3PO4) =?
80g HPO3 : 98 g H3POs= 100% : x  x=122,5 g gucte H3PO4
mr = 100g (HPO3) + 50g (H20)=150¢

= — -10%W=—-10%% o =281,67%
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a) HPOs_+ H20 — H3POs

6) o = 81.67%

156. Komuxo je cm® 92% pactsopa cyndarne xucenune p = 1,824g/cm?® norpe6Ho 3a
npunpemame 3dm? 20% pactsopa oe xucenuue p = 1,14g/cm? ?

V=
Pewerve:
V1(H2S04) =? o1=92% =0,92 p1=1,824 glcm3

V2 =3 dm?=3000 cm? ®2=20% = 0,20 p2 = 1,14 g/cm?® MRz =
p2-V2=114glcm®- 3000 cm®=3420g 20% pactBopa H2SO4
100% : 20% = 3420 g : mrs2 Mrs2 = 684 g YncTe KUCeNnHe Mrs2 =

Mys1

100% : 92% = mr1 : 684 g Mgy = 743,48 g pactBopa 92% H>SO4
V1=mgri/ p1=743,48 g/ 1,824g/cm®= 407,61 cm®  92% pactBopa H2SO4
IT HaumH: mrs1 = Mrs2 ®1 - MR1= ®2 - MR2

MR1 = w2 - Mr2/ ®1=0,20 - 34209 / 0,92 mr1= 743,48 g 92% pactBopa H2SO4

V1=mr1/ p1 = 743,48 g/ 1,824g/cm® = 407,61 cm®  92% pactopa H2SO4

V= 40761 cm?

157. Y 100g 3acuhenor pactBopa NaCl Ha coOHOj TemmepaTypu MOXe c€ pacTBOPHUTH jOLI:

a) S5gconm
6) 10g comu
B) Og comm
r) 100g comu
Pewemre:
B) 0g coom

158. YV 200cm?® pacTBOpa HaTPHjyM—XHIPOKCHIa Hata3u ce 80mg umcte cyncranne. Komuku
pH =

je pH pactBopa? (a=1)

Peweme:

V =200cm3=0,2dms
m =80 mg = 0,08 g NaOH
pH="?

o=1
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M(NaOH) = 40 g/mol
n=m/M=0,08g / 40g/mol = 0,002 mol c
=n/V= 0,002 mol / 0,2 dm® = 0,01 mol/dm?
NaOH — Na*™ + OH"
¢(NaOH) = ¢(OH") = 0,01mol/dm?® = 102 mol/dm?®

pOH = - log [OH1] [H]= Kw/ [OH]

pOH = - log 10-2 [H+] = 10-14/ 10-2= 10-12mol/dms
pOH =2 170171 pH =-log 102 pH =14 -
pOH pH =12 pH =12

pH=__12
159. Iopehatu pactBope A, b, B, I' u /| npema onanajyhoj pH — Bpennoctu :

A) 12x10'® H*jona/dm?

b) 12x10** OH joma/dm?®

B) c(OH ) =1x10-s mol/dms

') c(H") =1x10"° mol/dm?
) pH=9,50

Pewerme:
A) N(H") =12-10" jona H*/dm? n(H") =N/ Na=12:10%%/ 6102 = 2.10"1° mol/dm?

n(H" =[H1 =210 mol/dm® pH=-1log2:10°=97 pH=97

B) N(OH") = 12:10® jona OH/dm? n(OH) = N/Na=12-10%%/ 6:10% = 2-10"%° mol/dm?
n(OH) =[OH]=2-10 mol/dm® pOH=-1log2-10°=97 pH=14-9,7=43 wm [H']
=1-10" mol?/dm®/ 2-101% mol/dm?® = 5-10° mol/dm® pH =-1log 5-10° pH=4,3B) [OH]
=1-10% mol/dm® pOH=-log1-108=8 pH=14-8=6

wm  [H*]=1-10"* mol%dm®/ 1-10® mol/dm?® = 1-10° mol/dm® pH=-1log1-10®° pH=6
I') [H*] = 1-10° mol/dm?® pH=-log10° pH=9

) pH=95
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A, JLT.B. b

160. Ogpenutu Macy Boze y kojoj Tpeba pactBoputd 50g CuSO4 X 5 H20 na 6u ce mobuo
pactBop uuju cBaku rpam caapxu 0,05g jona 6akpa.

m= g Pewemre:
m(H20) =?
m(CuS04-5H,0) =50 g
M(CuS0O4-5H,0) = 249,5 g/mol
24959 :63,59Cu?* =500 :x x =12,73 g Cu?*
0,05 g Cu?*: 1 g pactBopa = 12,73 g Cu®* : x X = 254,6 g pacTBOpa
m(H20) =254,6 g-509 =204,6 ¢
11 nauuH: 1 g pacTBopa : 0,05 g Cu?* =100 : X x =59 Cu®*
249,5 g CuSO4-5H,0 : 63,59 Cu?" = x:5¢ X =19,64 g CuSO4-5H,0

100g:19,659g=x:509 X=25469
m(H20) =254,6 g-509g =204,6 ¢

m(H20) = 204,6 g

161. Onpenut Macy HaTpujyM—cyiipura koju he y cmabo 6a3HOj cpeuHu y
MIOTIYHOCTH m3pearosatu ca 100 cm?® pactBopa KMnO4, KommauHCKe
xormenTpamuje 0,05 mol/dm?3,

KMnO4 + Na;SO3+ KOH — KoMnOs + Na:SO4 + H20

m (Na2SOs) = g

Pewerve:
+7 +4 +6 +6

2 KMnOg4 + Na;SO3 + 2 KOH — 2 KoMnOg4 + 2 Na:SO4 + H20

+4 +6
S-2 —S /1
+7 +6

Mn +1e° — Mn /2

m(Na2S03) = ?

V(KMnQO4) = 100 cm®*=0,1 dm?®
¢(KMnQOg) = 0,05 mol/dm3 M(Na2SOs3)
=126 g/mol
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n(KMnOQ4) = 0,05 mol/dm®- 0,1 dm®  n(KMnOQ4) = 0,005 mol
2 mol KMnOs : 126 g Na2SO3 = 0,005 mol KMnOs : x  x=0,315 g Na>SO3

m (NazSOs) = 0,315 g

162. Kopucrehu nogatke u3 tabmauiie, oapeaAuTH KOJIMKO he rpaMa KajiijyM—HUTpaTa
uckpucranucatu npu xiaahemy 100g 3acuheHor BoiIeHOT pacTBOpa OBE COJIU ol

800C mo 200C.

TEMIIEPATYPA (OC) 20 80
PACTBOPJbMBOCT KNOs (g y 100g H20) | 31,6 168,8

Pewerme:
Msacuhenor pactsopa = 100 g

R(KNO3)goec = 168,8 ¢ mr=168,8 g + 100 g H20 = 268,8 g
268,89:168,89g=100g:x x=62,8g KNOzumay 100 g 3acuhenor pactopa
m(H20)=1009-62,8g =37,2¢

R(KNOs3)20.c =31,6 ¢
31,6 g:100g HO =x:37,2g H0O
X =11,76 g KNOs ocraje y 3acuhenom pactBopy Ha 20-c
M(KNO3) =62,89 - 11,76 g= 51,04 g je uckpucraimcano

5104 g

163. Komnmko je rpama 4BpCcTOr KajaujyM—HUTparta notpedHo noxatu y 50g 10% pacrBopa ose
coiu Ja 6u ce 1o6uo 20% pacteop KNO:s.

Pewermne:
50 g 10% — 20%
mM(KNQO3) = ?

10 % rastvor 100g:10g=509g:x
X=5¢g KNOzumay 50 g 10 % pactBopa
m(H20)=50g-5g=45¢g
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20 % rastvor 20 g KNO3 : 80 g H20 =x:45g H20
x=11,25 g KNO3y 20 % pactBOpy m(KNO3) =11,259g-59=6,25¢
tpeba nogatu 'y 50 g 10 % pactBopa Il Haumn: ®1=0,1,02=0,1
mr1 = 509 mrs1 = 0,1-50g9 = 59

Mr2 = (Mt + X) / (MR1 + X)
0,2=(5g +x)/(50g +x) = x=16,25g KNO3
6,25 g

164. IIpu pactBapamy 5,389 ZnSOs X X H20 y 92cm?® Bogte, 106ujen je pacTBop y KoMe je
Mmacenu yaeo o = 0.0331. Komuko je X?

X=___

Peweme:

m(ZnS0O4 - X H,0) = 5,38 ¢

V(H20) = 92 cm?® p(H20) =1 g/cm?® m(H20) =92 g
mr=538¢g+92g=9738¢ ®=0,0331=3,31%

100 : 3,31 = 97,38 g : X X = 3,22 g ZnSO4 uma y pacTBopy

m(H20) =5,38g - 3,229 = 2,169 M(ZnS0Os) = 161,4 g/mol

M(H20) = 18 g/mol

3,22:2,16=161,4:X-18 X =2,16-161,4/3,22 - 18 X=6
II Haunn: 5,38g:322g=x:16l4g

X =269,7g ZnSO4 - X H20

269,79 ZnSO4 - XH20-161,49g ZnSO4=108,3 g X H20

X =108,3g/189g=6,02

X=6

HEOPI'AHCKA JEJIUIBEBA

165.Jenumema A u b melyycobHno 6ypHo pearyjy najyhu npousson L. V peakuuju
yribeHuk(IV) — okcuna u jenumema L Hactajy jenumema [l u b. Jequmeme [] caapxu
12,0% yripenuka; 48,0% kuceonunka u 40% xanmujyma. Jenumeme [l y peakuuju ca b u
yriseHuk(IV)—okcuaom naje jenumeme E. Hamucatu dopmyne jenumema A, b, I, 1 u E.

A b
n| A
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E

Pewerve:

A)CaO B)HO  1I) Ca(OH), JI)CaCOs3  E) Ca(HCO3)s
12%C:12=1 48%0:16=3 40% Ca:40=1

Jemumeme J| je CaCOs

CaCOz + CO2 + H,O — Ca(HCO3)2

b E
CO2 + Ca(OH)2 — CaCOs + H20
1 A b
CaO + H20 — Ca(OH)2
A b I

166. IIpu 3arpeBamy U3BECHE KOIMYMHE XUAPOreHKapOOHaTa TBOBAJIEHTHOT MeTana JOOUjeHo je,
nocne xnahema, 17,92 dm® raca (mpu H.y.) a Maca HacTanor okcuza je 6una 16,00g. Harmucarn
XEMHU]jCKY (GOpPMYITy T€ COJH U U3padyHaTH OYETHY Macy y30pKa.

®opmyiia conu

m=

Pewemne:

M(HCO3)2 —- MO + 2 CO2 + H20
V =17,92dm?

n=c/V=17,92dm?/ 22,4 dm®mol = 0,8 mol CO;
n(MO) : n(CO2)=1:2 n(MO)=0,8mol :2=0,4
mol m(MO) =16g M(MO)=16g: 0,4 mol =40
g/mol Ar(M)+16=40 = Ar=24 = weraije
Mg

dopmyina comn: Mg(HCO3)2
n(Mg(HCOs).) = n(MO) = 0,4 mol

m(Mg(HCOs)2) =n - M = 0,4 mol - 146 g/mol = 58,4 g
m=584¢g

WIIH: M(HCO3)2 — MO +2CO; + H.0

16gMO:17,92dm*=x:2-224dm® x=40gMO
Mr(MO) = Ar(M) + Ar(0) = Ar(M)=40-16 Ar(M)=24 = M=Mg
dopmyna comu: Mg(HCO3)2

M(Mg(HCOs)2) = 146 g/mol
1469:40g=x:169¢ x = 58,4 g Mg(HCO:s):
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167. Jlatu Ha3uBE U OAPEIUTH BPCTY OKCHJIA: KUCENH, 0a3HH, HEYTPAIHA U aM(OTEPHHU

[TonynuTH Tabemny:

®opmyna Ha3us oxcuna Bpcra oxcnna
OKcHIa
BeO
CO
CO2
SiO2
CaO
SO;
Pewere:
®opmyna Ha3us oxcuna Bpcra oxcnna
OKCHIa
BeO OCpUITH] yM—OKCHT amdoTepHu
CO yribeHuk (II) — oxcun HEYTPaJTHH
CO2 yribenuk (IV) — okcun KHCEITN
SiO; cuwmmmjyM (IV) — oxcun KHCEITN
CaOo KaJI1jyM — OKCH/T Oa3Hu
SO, cymmnop (IV) — okcup KHCEIIH

168. Y koM on moHyheHHX HHU30Ba Ce Halla3e eIEeMEHTH KOju Tpajae camo aMpoTepHe okcuze?

a) B, Al, Zn, Sn
0) N, As, Zn, Pb
B) Be, Al, Zn, Sn

Pewerve:
B) Be, Al, Zn, Sn

169. Komuko cm® pacteopa HsPO4 (c=1mol/dm?) moxe na ce reytpanmmte ca 20 cm?® pacTBopa
NaOH (c=0,5mol/dm?®) axo ce peakruja oaBHja 10:

a) muxuaporendocdara cm?®
0) xunporeHdocdara cm?®
B) pocara cm?®
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Pewerme:

n (NaOH) = V-c = 0,02 dm? - 0,5 mol/dm? = 0,01mol
a) HaPO4 + NaOH — NaH2PO4 + H20

n (HsPO4) = n (NaOH) = 0,01mol V =n/c = 0,01dm? = 10cm?
0) H3PO4 + 2 NaOH — NayHPO4 + 2 H20
n (HsPO4) = n (NaOH) : 2 = 0,005mol V = n/c = 0,005dm? = 5cm3

B) HsPO4 + 3 NaOH — NasPOy + 3 H,0
n (HsPO4) = n (NaOH) : 3 = 0,00333mol V =n/c = 0,0033dm° = 3,33cm®

a)10cm?® 6) 5 cm® B) 3,33 cm®

170. 3aro mro pearyje u ca KMUcelMHama U ca 6azama MOKEMO 3aKJbY4UTH J1a je ZnO

171.

172.

okcup. Hanmucatu oaroBapajyhe jeqHaunHe XeMHjCKUX peaKiyja
osor okcuza ca HCl u NaOH.

1)

2)

Pewemne:
ampoTepHn 1) ZnO + 2HCI — ZnCl; + H20
2) ZnO + 2NaOH + H20 — Naz[Zn(OH)4] wun
wm ZnO + 2NaOH — NaZnO; + H,0

Hanucaru anxunpuae cneaehux KucennHa: nepxjiopaTrHe, XpOMaTHE U HUTPUTHE.
a) 0) B)
Pewerve:

a) C207  6)CrOs B) N20s3

Hanwucaru xemujcky ¢popmyiy Terpaamun6akap(ll)—jona u ogpeauTu KOOpJMHALMOHN
0poj Oakpa.

a) 0)
¢dopmyna joHa  KOOpAMHAIMOHH Opoj Oakpa
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Pewerve:

a) _[Cu(NHs)a]?* 6) 4
bopmyna jona KOOpAWHAIIMOHH Opoj Oakpa

173. Tlopehatu:
a) XaJoreHe eJIEMEHTE 10 MOPACTY PEaKTHBHOCTH:
0) XaJIOTeHOBOIOHMYHE KUCEIMHE I10 jaunHu (01 Hajcaaduje Ka Hajjaqyoj):

Pewerme:
a)l, Br,CLL F 0) HF, HCI, HBr, HI

174. HanucaTtu jeiHauYMHE XEMUJCKUX peakiinja qo0ujama kanujym—pocdara us:

a) 6a3e M Kucesor oOKcuaa

0) xucenuHe U 0a3HOT OKCHJA

Peweme:
a) 6 Ca(OH)2 + P4O19 — 2 Ca3(POs)2 +6 H2O  wmm 3 Ca(OH)2 + P20s5 — Caz(POa4)2
+ 3 H0 0) 2 H3POs + 3 CaO — Ca3(PO4)2 + 3 H20O

175. Koje ox HaBeneHux cyrncranuu pearyjy ca NaOH (3aokpyxutn)? CacTaBUTH jeJTHAUUHE
XEMUJCKUX peaKInja.

CaOo CO2 CuSOq4 Mg(OH): P4O10
Pewemne:

CO2 +2 NaOH — Na2CO3 + H20

CuSO4 +2 NaOH — Cu(OH)2 + Na2SOq4

P4O10 + 12 NaOH — 4 NasPO4 + 6 H20

176. 3a0KpyXHUTH CJIOBO UCTIPE]] HA3a Y KOME CY TPEJCTaB/BEHH caMO aM(pOTEPHH OKCHIH:
a) Na.O, CO, SOz, ZnO
6) NO, SnO2, Sh203, Fe203
B) BeO, A0z, ZnO , NO
r) BeO, Al203, PbO, SnO

Pewemve:
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Pewerve:
r) BeO, Al:O3, PbO, SnO

177. daru cy okcuau: N2O, ZnO, SO3, CuO, NO, SiO;, Cl20s, Fe;0s. IToayhu kucene
OKCHJIE.

SOs, SiO2 ,Cl20s
178. Hanncatu xemujcke hopMysie KUCETHMHA YMjH Cy aHXUAPUAN cienehu okcuan:

a) SiO2
0) SO2
B) N2O3
r) C1207
1) P4O10
) SO3

Pewerve:
a) HoSiOs  6) Ho.SOs  B) HNO2 1) HC1O4 1) H3POs  1H)H2SO4

179. Hanmcatu jeqnaunne Heytpanuzanuje xpom(lll)—xuapokcuna ca HaTpujym—
XHIIPOKCUAOM H CyN(paTHOM KHceTnHOM. HamrcaTn Ha3uBe HACTaIMX COJIH.

(Ha3UB COJM)

(Ha3UB COJM)
Pewerve:

Cr(OH)s + NaOH — Na[Cr(OH)4] HATpU]yM— TeTpaxuapokcoxpomar(Ill)

2 Cr(OH)3z + 3 H2SO4 — Cr2(S04)3 + 6 HoO  xpom(IID) — cyndat

180. HanncaTu jeqHaumHe MOTIYHE AMCOLMjalLMje caeehux jequmbena y BOIM

a) KAI(SOu), a)
6) Al2(SO4)3 0)
B) Alo(HPO4)3 B)
Peweme:

a) KAI(SO4)2 — K* + AIP* + 2 SO~
6) Alx(SO4)s — 2 AP + 3 SO4*
B) Al2(HPO4)3— 2 AI** + 3 H* + 3 POs*
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Pewerve:

181. Hamwmcatu jeqHaYMHY XEeMH]jCKE peakiiije Koja ce oAurpana kajaa 5,6 g KalniujymM—
oKcHjIa, uspearyje ca 16,4 g cyapuTHe KHUCEeIUHE.

(jemnaumHa

XEMH]jCKE PeaKiiuje)
n(Ca0O) =5,6 g /56 g/ mol = 0,1 mol
n(H2S03) = 16,4 g / 82 g/ mol = 0,2 mol
n(CaOo) : n(H2SO3) =0,1mol : 0,2mol=1:2

CaO + 2 H2SO3 — Ca(HSO3)2 + H20
(jexHaYHHA XeMHjCKe peaKuuje)

182. Caxojum ox gatux racosa : CO2, NO, N2, Oz, Hz, SO, Cly, HCIl, moxe na pearyje
rac Koju ce ociobaha y peakiuju Marae3ujyma u paz0iaxeHe cyiadaTHe KucenamHe?
(Hammucatu jegHaunHe XeMUjCKUX pEeaKInja. )

(racoBu KOju pearyjy ca ocao0oheHuM racom)
Pewemne:

Mg + H2SOs — MgSOs + H2
3 H2+ N2 — 2 NHs
H; + Cl, — 2 HC1
2H2+ 02— 2 H0

Nz, Cl2, O2
(racoBu Koju pearyjy ca ocjiooohenum racom)

183. Koja komnunna H2SO4 pearyje ca cmenioMm koja caapxu 0,5 mola Ca(OH)2 u 140g
KOH? n= mol
Peweme:

1,75mol H2S04

Ca(OH); + H2SO4 — CaSO4 + 2 H20

2 KOH + H2S04 — K2SO4 + 2 H20 n

(Ca(OH)2) =n (H2SO4) = 0,5mol n

(H2SO4) =n (KOH) : 2 = 1,25mol

0,5mol + 1,25mol = 1,75mol H2SO4 nn
n (H2SO4) =?

cvema: n=0,5mol Ca(OH), um=140g KOH M(KOH) = 56 gmol

Ca(OH); + H»S0; — CaSOs + 2 H,0

1mol Ca(OH), : 1 mol H,SO4 = 0,5mol : x x = 0,5 mol H2SO4
2KOH + H2S0;4 — K3SO4 + 2 H20
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Pewere:
256 g KOH : 1mol H,SO4 =140 g : x x = 1,25 mol H2SO4
n(H2S04) = 0,5 mol + 1,25 mol = 1,75 mol
n=__175 mol
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184. IlocmatpajTe nakJbUBO ATy IIEMY:

Zn+XDan Ca + X 0O CaO

l ......... + H2SO40 Y|+ H0

vV
Y+Z OP+0Q

Koje cyncrantne ogrosapajy X, Y, Z, P, Q? Hanucaru jennaunne oarosapajyhux
XEMH]CKUX peaKiinja.

Pewerve:

2Zn +02 —2 ZnO 2Ca+0 2 —»2 Calo

v

ZnO + H2S04 — ZnSOy4 + H20 CaO + H20 — Ca(OH);

L, |
vy

ZnS04 + Ca(OH)2— Zn(OH)2 + CaSO4
X—-02 Y—-2ZnSO4 Z—-Ca(OH)2 P-Zn(OH)2 Q- CaSOs

185. HaBectn Ha3uBe kucennHa uuju cy auxuapuau: P4Ogs, N2O3, SO> .

a) P4Os KHCEJIMHA
0) N203 KHCeTMHA
B) SO2 kucenuna Pewerme:
a) dpocpurtHa (pochopacra) KuceanHa
0) HMTPHUTHA (230TACTA) KHCEJIUHA
B) cyJa¢uTHa (CyMIopacra) KHCeJInHa
186. Koju je o matux xuapokcuaa amporepan: a) KOH 6) Pb(OH)2
B) Ca(OH)2 r) Cu(OH)2

Pewermne:
0) Pb(OH):

187. Koju okcuau oarosapajy cieaehum xuapokcuauma: Ba(OH),, LIOH, Sn(OH):
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a) Ba(OH): OKCHUJT

0) LiOH OKCHUJT
B) Sn(OH)2 OKCH/T
Pewerve:

a)BaO  6)Li20  B) SnO

188. Hanmcaru jeqHaunHy HEyTpadu3allije MarHe3ujyM-XuIpOKCcHIa U cyadaTHEe KUCSIUHE Y
y K0joj HacTaje 6a3Ha co.

(jenHaurHa XeMHUjCKe peakiiyje HeyTpanusaimje) Pewermne:
2Mg(OH)2 + H2SOs— (MgOH)2S04 + 2 H20
(jenHauMHA XEMHU]jCKE PEaKIHje HeyTpaAU3aIHje)

189. Hanucaru anxunpuae cienechux kucenwna: a) HoPHOs  6) HClO4  B) H3ASOs

a) 0) B)
Pewere:
a)_P40Os win P203 0) Cl,0O7 B)  As03

190. Koju o HaBeeHUX oKcHa rpajae 6asze?

a)N20s 6)K:0 B)NO r1)BaO mN:0 K FeO  e)SiO;

Pewerve:
0) K20 r) BaO h) FeO

191. JTara cy jenumema :

a) BiOH(NO3)2 0) H.COz  B) KOH r) AICl3
n) HCN ) BaSO4 e) NapHPO4 k) Mg(OH)2
On HaBeeHUX jeTUHCHA, KUCETTUHE CY:
Oasze cy: conu
cy:
Pewerve:

kucemune cy: 0) HoCOs, 1) HCN
6a3e cy: B) KOH, ) Mg(OH),
comu cy: a) BIOH(NO3)», 1) AlCls, ) BaSO4, €) NagHPO4
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192. V xpucrany MarHe3ujyM—xjopuaa Haiase ce: a) aTOMH MarHes3ujyma u XJjopa
0) MOJIEKYJIM MarHe3ujyM—XJIOpHIa
B) JOHM Marfe3ujyma U XJIOPHUIHU jOHU

Pewere:
B) JOHU Mar"e3vjyMa u XJIOPHUJIHU JOHU

193. IMonynuTHn Tabdeny:

Xemujcke GopMysie KUCCOHHYHHUX HasuBu coM KHCEOHUYHUX KHUCEIHHA
KHCEJIMHA XJIopa XJIopa
Pewere:
Xemujcke GopMysie KUCCOHHUHHUX Ha3uBu coM KHCEOHUYHUX KHUCETHHA
KHCEJTHA XJI0pa XJI0pa
HCIO XHUITOXJIOPUTH
HCIO; XJIOPUTH
HCIO3 XJIOpaTu
HCIO4 nepxJaopaTH

194. YV xoMm o HH3a OKCHJA C€ HAla3e OHU KOjH ca BOJOM /1ajy ABOOA3HY KUCEIHUHY H
JIBokuceny 0azy?

a) CO2; SO2; Na2O
6) CaO; Cl,0; N2O
B) BeO; PbO; ZnO
r) CO; MgO; SO2
1) N2Ogs; Na2O; CO Pewere:
B) BeO; PbO; ZnO

195. Konuxo je cm® cyndarue xkucemune ¢ = 0,3 mol/dm? nmorpe6Ho 3a peakuujy
neytpanuzanuje ca reoxxhe(I1l)—xuapokcumaom, na 6u ce Harpaauio 25g HeyTpaIHe

COJIN.
V= cm?

Pewere:
2 Fe(OH)3 + 3 H2SO4 — Fe2(S04)3 + 6 H20
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n= 25 =0,0625 mol Fez(SO4)3 400

3 mol (H2SO4) : 1 mol Fez(SOs4)3 = n : 0,0625mol n =
0,1875mol uncte H2SO4 ( m = 18,375¢g (uucre H2SO4)) V = nlc
= 96% = 0,625dm? V = 625¢m3 (0,3mol/dm® HoSO4)  ww:

3 mol H>SO4 : 400 g Fex(SO04)3 = x @ 25g x = 0,1875mol
H>SO4

0,3mol : 1000 cm® = 10,1875 mol : x x =625 cm?®

196. Y koM HHM3y 01 HaBEJIEHUX OKCHJA CE€ HaJla3e CaMo:

a) ambOopTEepHU OKCH]IH;
0) jenan amQoTepHHU OKCHUJ;
B) jelaH HEYTPAJIHU OKCHUI.

1) ZnO, N0, SnO

2) Ca0, Al203, MgO
3) BeO, As;03,Zn0O
4) PbO2, K20, Sh203

Pewere:
a) aMm(pOpTEepHU OKCUIU 3) BeO, As203,Zn0O
0) jenan ampotepuu okcua  2) CaO, Al20s, MgO
B) jenaH HeyTpanuu okeua 1) ZnO, NoO, SnO

197. Hanucatu jenHauMHE XeMUjCKUX peakliyja AUCOoLMjalje y BOACHOM pacTBopy cienehux
jenumema:
1.) HoS

2.) Na2SOas

3.) (NH4)2S03

Pewerve:
1. H2S + H,O — H30' + HS WIH HS2 H + HS
HS + H,0 — H3O*" + S% HS =2 HY + S*

wm notnyHa:  HpS+2H02 2Hs0"+S*  mm Ho.S22 H + S*
2. NazSO4 — 2 Na* + SO4>
3. (NH4)2S03 — 2 NH4* + SOz*

198. lonynutu (11eMaTcKu) MpeACcTaB/beHy XeMU]CKY jeHAUNHY:

+ ? +CO2 CO2 +H20
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ca(OH), O ca(Hcos), 0O [0

Pewemve:
+CO2 CO2 CO2+H20

Ca(OH)2 — Ca(HCOg3)2 — CaCO3 —> Ca(HCO3)2 199. lonyHuTH (IIEMaTCKH)
MIPEACTaB/bEHY XEMH]CKY jeAHAYNHY

+ ? JKapeme
FeCl; OreoH); O +
Peweme:
+60H" KapeHe

2FeClz — 2Fe(OH)3 — Fe203+ 3 H0
200. Hare cy kucenune : HCl , HC1O4 , H2S | H2SO4, H2PHO3 , H3POy4 .
Hajjaya kucenuna je:

JIBoOa3He KuceluHe Cy:
Tpoba3Ha kucenuua je:

Pewere:
Hajjaua kucenuna je:  HClOg4
JlBoGa3ne kucenune cy: HaS , HoSO4 , HoPHO3
Tpob6asue kucenune cy: HzPOq4

201. CacraBuTH jeHAUMHE XEMHU]JCKHX PeaKIlja Koje MpHuKa3yjy 100Hjamke MarHe3ujyM— XJopuaa

a) JIeJCTBOM KHUCeInHe Ha 0a3y:

0) /1eJCTBOM KUCEIMHE Ha METAaI:

B) JI€JCTBOM COJIM Ha CO:

Peweme:
a) JICJCTBOM KHCEITMHE Ha 0a3y: 2 HCI + Mg(OH), — MgClz + 2 H20
0) nejctBoM kucenuHe Ha metan: 2 HCl + Mg — MgCly + H»
B) JICjCTBOM COJIM Ha CO: 2 NaCl + MgBr, — MgCl, + 2 NaBr

202. JlonmyHuTe jelHaYMHE JaTUX XEMHUJCKUX peaKiuja:

a) HCI+ — NaCl + COz +
0) + H20 — NaOH +
B) + AgNO3 — AgCl + Ca(NOs)2
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Peweme:
a) 2 HCl + _Na,CO3_ — 2 NaCl+CO2 + _HoO  wim
HCl + _NaHCO3 — NaCl+CO2+ _Hx06) 2
Na +2H,O—2NaOH+ H,
B) _CaCl, +2 AgNO3z — 2 AgCl + Ca(NO3)2

203. [Tomohy kojux xeMujcKuX peaknuja cy moryhe cienehe npomene (Hamucaru jeqnaunne XEMH]jCKIX
peaxiuja).
Cu
0 cCuOO
CuSOg4 Cu(OH):
Pewere:

2Cu+ 02— 2CuO
Cu(OH)2 -'- CuO + H20
CuO + H2SO4 — CuSO4 + H0O

204. Hammucatu xemujcke hopmyie cienehux jequmema :

a) ATyMHHHUJYM — XJIOPHU]]

0) Kanujym — OKCHJ

B) HaTpUjyM — cyndus

I') MarHe3ujyM — XUJIpOKCHU

1) KaJIujyM — auxujporeHgocdar

) pocdarHa kucenuna

Pewieme:
a) ATyMUHH]YM — XJIOPH]L AICI3
0) KaJIujyM — OKCH/]T K20
B) HATPUjyM — cyldus Na,S
I') MArHE3UjyM — XUIPOKCH]I Mg(OH),
1) kanujym — auxuaporenpocdar Ca(HoPO4),
) pocdaTHa KucennHa HsPO4
205. Hanucatu jeqHauMHE XEMHUJCKUX peakiMja oaroBapajyhux okcuaa u Bojie y Kojuma ce nobujajy

cienehe kucenune u 6ase:
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a) HPO3

6) HMnOx

B) H3AsO4

r) Zn(OH),

n) NaOH

) Ba(OH):

Pewere:
a) P4sO10 + 2H.O — 4HPOs3 WIn
P.Os + H,O — 2HPOs3 0)
Mn20O7 + HO — 2HMnOg4
B) As205 + 3H20 — 2H3AsOq4

r) ZnO + HO — Zn(OH):
1) Na2O + H,0O — 2NaOH
h) BaO + HO — Ba(OH):

206. HanucaTu jenHaunHy XeMHUJCKE peakiije MarHe3ujyM—XUIpOKCHIa U apCEHOBE
yeMy HacTaje:

a) KHcena co:

0) 6a3Ha co:

B) HEyTpaJlHa CO:

Pewere:
a) kucenma co:  Mg(OH), + HsAsOs — MgHAsOs4 + 2H0
0) 6a3Ha co: 3Mg(OH)2 + H3AsOs  — (MgOH)3AsO4 + 3H,0
B) HeyTpasiHa co: 3Mg(OH)2 + 2H3AsOs — Mgz(AsO4), + 6H20

207. Koju je XeMHjCKH KapaKTep OKCH/IA!

1) Fe203 : 2) AlO3 , 3) N203
4) NO , 5) CO2
Peweme:
1) Fe2O3 6a3ny, 2) Al,Oz amdoTtephu, 3) N20O3 kucenu ,

4) NO meyrpamuu, 5) CO kucenu.

208. 3aokpyxuTH XemMujcke hopmysie 6a3HUX COIH
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1) Ca(HSOs), 2)BaCl, 3)NH4NOs 4) AIOH(NOs)2 5) Mg(OH)CI

Pewerve:
4) AIOH(NO3)2 5) Mg(OH)CI

209. V xom HHM3Y Cce HaJla3u caMmo jeJlaH Oa3HU OKCH]T?

a) Na,O, N203, Al,O3, CaO
6) CO, SOs3, Li20, BaO

B) SiO2, N20s, Al2O3, Bi203
r) MgO, B203, CO2, Bi2O3

Pewerme:
B) SiO2, N20s, Al203, Bi203

210. Hanmucatu xemujcke hopMysie Col KOje MOTY Ja rpajie cyidaTHa KUCeInHA U
xuapokcua. (Hamucaru jeqraunae oarosapajyhux XeMHjCKUX Peakiuja)

(xemujcke opmyine conun) Pewere:
CaS0O4 Ca(HSO4)2 (CaOH)2S04
(xemujcke hopmysie coyin)

H2SO4 + Ca(OH); — CaSOs + 2 H,0
2 H2S04 + Ca(OH)2 — Ca(HSO4)2 + 2 H20
H2SO4 + 2 Ca(OH)z — ( CaOH)SOs + 2 H,0

211. HaBectu komyroBane 6a3e cienehux kucennHa
a) HCN B) HCO3™
0) NH4" r) HoPO4~

Pewemre:
a) HCN CN- B) HCO;~ COs*
0) NHs" NH3 r) H.POs~ HPOs*

KaJIIHjyM—

212. Ha nuHUMje yIUIINATE CJIOBA MCIIPEN TI0jMOBa U 0COOMHA KOje Ce OJTHOCE Ha A — KHCey, b—TtBpay n

I[ — Temky Bomy.

a) BOJIa ca TEIIKUM MeTajliMa 0) pH <7
B) caapxku Buiiak HzO" jona r) 3asiehena Boma
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1) CaJipyKu aTOMeE JIeyTeprjyMa y MOJIeKyJTy ) caapku aToMe TpUliujyMa y MOJIEKYITy
e) canpxu jore Ca®" u Mg?* ) KHAIIHHULA

A (xucena Bozaa )
b ( TBpna Bona )
LI ( Temka Bosa )

Pewerme:

A ( kucena Boja ) 0) pH <7, B) canpxu Bumak H3O" joHa
b ( TBpaa Boma ) e) campsku jone Ca®* u Mg?*
L1 ( Temka Boxa )

I[) CaipXKH aTOMC I[eVTeDPIiVMa Y MOJICKVIJIY

213. IlonyHUTH MIpa3Ha MoJba JaTe CXEMeE:

4Na + - *2

— 2NaOH

Peweme:
4 Na+ O2 — 2 Na2O

Na2O + H20 — 2 NaOH

214. Konuko ce rpama HeyTpajiHe colu Jo0uja y peakuuju 60cm? pacTBopa Kamujym—

XHUJIPOKCHU]IA,
KoIM4MHCKe KoHIenTparmje 0,5 mol/dm?®, ca pocdop(V)—okcumom ?

9
Pewerve:

6 KOH + P205 — 2 KsPOs+ 3 H2O wmu 12 KOH + P4O19 — 4 K3sPO4 + 6 H20

n=c-V =0,5mol/dm? - 0,06dm?3 = 0,03mol KOH y pactBopy 6 mol KOH : 2 mol
K3PO4 = 0,03 mol : n

n=0,01mol K3sPOs m =n-M = 0,01mol - 212g/mol m=2,12g K3PO4
m= 2,129 KsPO4

215. Koju on1 HaBeeHUX OKcuza y peakiuju ca 0,6mol kanuujym—xuapokcuaa aaje 0,2mol
neytpanne conu: Clo0s, CO2, P20s, N20s, NO? (ITonyhu xemujcky Gpopmyy oKcuia)

Pewermne:
P20s
0,6mol : 0,2mol=3:1
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3 Ca(OH)2 + P205 — Caz(PO4).2 + 3 H20

216. a) EnexTposin3oM BOJCHOT PacTBOpa KYXHIbCKE COJIU MPOU3BOIM CE
0) eNeKTPOIM30M PACTONA KYXUE-CKE COTH MPOU3BOIU CE

Tadene

EnexTponusy BoaeHOT pacTBOpa U PacTola KyXHHbCKE COJIM IIPUKA3aTH MOy HhaBakheM
KYXUIbCKa | IPUCYTHU | IPUCYTHU Ha aHOIY CE€ | Ha KaTOIH 3a
co KaTjOHH aHJOHU W3/Baja ce u3ABaja | MPOU3BOMY
PactBop
Pacron
Pewerme:
a) NaOH 0) eJJeMEeHTAPHHU HATPHjYM
MPUCYTHU | TPUCYTHH | HA aHOJU CE€ |HA KaTOIH Ce 3a
KyXHEBCKA CO : : . )
KaT]OHHU AH]OHHU HU3/1Baja Hn3/1Baja IMPOU3BOALY
Pacteop |[Na*, H' Cl,OH Cl, H> NaOH
Pacron  [Na* Cl Cl, Na Na

a) H2SO3

1) H2SO4

Pewerve:

6) H2S

a) HaPO4 + AI(OH)3
0) H2SO4 + Al(OH)s3

B) HCI + Al(OH)s

6) Ha2S

h)H2COs3

‘—
-

‘—
-

‘—
-

r) HoPHO3 + AI(OH):S

1) HoSO4 + Ca(OH), S

B) HCN

e) HaPOu4

B) HCN x) HCI

r) HNO3

) HCI
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218. Koju o1 HaBeIeHUX TapoBa HE MOTY J1a Harpaje Kuceiy co?

217. 3a0KpyXKUTH XeMHjcKe (GopMyJie OHIX KHCEIMHA KOje HEMajy aHXUPHUJIC:




Pewerme:
B) HCl + AI(OH)s &S

219. Konuko je MojioBa KapOOHATHE KUCEIMHE MOTPEOHO 32 HEYTPpaIHM3alln]jy KalujyM—
XHIpOKcUaa kKako Ou Hacrano 0,5 mola kucene conu: (3a0Kpy»ku TaduaH OATOBOD)

a) 0,5 0) 1 B) 2 rnl,5 n) 2,5

Pewere:
Ca(OH), + 2H,CO3 — Ca(HCO3)2 +
2H20 n(H2CO3) : n(Ca(HCO3)2) =2: 1
n(H2COz) : 0,5mol=2:1
n(H2CO3) = 1mol
0)1

220. 320Kpy’KH CIIOBO MCIIPE]] HA3a XEMHUJCKUX (POpMYyJia KUCEITUX OKCHJIA.
a) CO, N20s3, SO2
6) NO, NO, CO2
B) N2Os, SOz, P20s
r) Al203, CuO, ZnO

Pewerve:
B) N20s, SO3, P20s

221. Tlopen Ha3WBa jeTHBCHA JOMUIINTE OATOBapajyhy XeMujcKy GopMyITy U3 JaToT HU3A:
NaCl ; NaOH ; NaClOguq ; NaNOs ; NaHCOs ; NaxCO3

a) coma — OukapOoHa
0) kamMmeHa co

B) coja
I) YMJICKa IIATUTpa

1) KaMeHa coja
h) xaBencka Boga

Peweme:
a) coma — bukapoona NaHCO3
0) KamMeHa co NaCl
B) coja Na>,CO3
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r) ynicka mamutpa  NaNOs
J1) KaMeHa coJia NaOH
B) xxaBencka Boma  NaClOqaq)

222. Komuko je cm?® pactBopa H2SO4 (c=0,5mol/dm?) moTpe6Ho 3a HeyTpamuzamnujy 25cm? pacTBopa
NaOH(c=0,1mol/dm?) na 6u Hacrana:

a) Krcena co cm?®
6) HeyTpalHa co cm?® Pewere:
a)5cms  6)2,5cms
a) kucena co  NaOH + H2SO4 — NaHSO4 + H20 n(NaOH) =c-V
=0,1-0,025 = 0,0025mol n(NaOH) = n(H2S04) = 0,0025mol
V(H2S04) = n/c = 0,0025/0,5 = 0,005dm® V =5cm? 6) Heyrpanua
co 2 NaOH + H2SO4 — NaSO4 + 2 H20 n(NaOH) =c¢-V =
0,1-0,025 = 0,0025mol n(NaOH) : 2 = n(H2S04) = 0,00125mol
V(H2S0s) = n/c = 0,00125/0,5 = 0,0025dm?3 V =25cm?
a)5cms 0) 2,5 cms
a)5cm? 0) 2,5 cm®
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XEMUJCKE PEAKIIUJE

223. PacTBOp pearyje: Kuceno,0a3H0,HEYTPATHO
XeMHujcKa peakiuja: TUCOIHjalnja, XUaPOoanu3a, CHHTE3a
[Tonynutu Tabemny :

PACTBOP PEAKIIUJA
CaOo
NH4CI
NaCl
Na>SOq4
NaHSO3
CH3COONa
Peweme:
PACTBOP PEAKIINJA
CaOo 0a3Ho CHUHTE3a
NH4ClI KHCEJIO XUAPOIN3a
NaCl HEYTPaIHO JHcoLIMjaluja
Na2SO4 HEYTPaIHO JHcolIMjaluja
NaHSOs3 0a3Ho XHUJIPOITU3a
CH3COONa 0a3Ho XHUJIPOITU3a
224.Y pactBop CuSO4 notorubeHa je miounia of reoxkha mace 10g. [Tocie nzBecHoT BpEMEHa je
n3BaleHa, onmpana, ocyiieHa u usmepena. thena maca je 10,75g.
N3pauynatu:
a) macy reoxha Koja ce pacTBOpuiIa
0) macy O6akpa Koja ce U3/IBOjHJIa Ha TIJIOYHUIIN
B) HAIMCATH XEMU]CKY PEaKIU]y Y JOHCKOM OOJIHKY
aamFe)=_ g
oymCu)=_____ g
B) Peweme:

m1(Fe) =10 g mz(Fe) = 10,759
a) m(Fe) pactBopeno = ? 6) m(Cu) = ? B) XxeMHjcKa jeHAYNHA Y JOHCKOM 001uKy 10g
—m(Fe) + m(Cu) = 10,75¢g
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Ar(Fe) : Ar(Cu) = m(Fe) : — . m(Cu)
56 : 63,5 =m(Fe) : * m(Cu) =>m(Fe) =

— m(Cu)

10 — « m(Cu) + m(Cu) = 10,75
m(Cu) « (— + 1)=10,57 — 10 => 0,118 m(Cu) = 0,75
m(Cu) = 6,359

10g — m(Fe) + 6,35g = 10,75 => m(Fe) = 5,60

NI
0) 56g (Fe) : 63,5¢ (Cu) = m(Fe) : m(Cu) = m(Fe) = 0,882 m(Cu)
10g - m(Fe) + m(Cu) = 10,759
10g - 0,882m(Cu) +m(Cu) = 10,75g = m(Cu)=6,35¢
a) m(Fe) = 0,882 - 6,359 = 5,609
B) Fe(s) + Cu?*(aq) — Fe?(aqg) + Cu(s)

a) m(Fe) = 5,69
6) m(Cu) = 6,359
B) Fe + Cu** — Fe?" + Cu

225. OnpeuTH KOje OJ] HaBeACHUX CYNCTaHIM IPU pacTBapamy y BOAU U3a3UBaJy

¢denondranenna. Hanucaru oarosapajyhe jeqHaunHe XeMHU]jCKUX peakiyja.

NH4CI Na SOz NaCl CH3COONa NaHCO3
Pewerme:
2Na + 2H,0 — 2Na® + 20H + H»
CH3COO + Na*" + H20 — CH3COOH + Na"+ OH~
CH3COO + H20 — CH3COOH + OH~
Na®+ HCOs + H.0 — H,CO3+ Na*+ OH~
HCO3+H20— H2CO3+ OH™

226. Hanucatu jeaHaunHe cieiehux NpOTOIMTHYKUX peaKiuja:

a) MpoTon3a cyl(daTHe KUCETHHE Y BOJEHOM PacTBOPY
0) ayTompoTOJsIn3a BOJIE

Onpenutn KOBYTroBaHE TAPOBE KMCEIMHA U 0a3a y 00a cirydaja.
Pewemre:

a) MpOTOJM3a Cya(aTHe KUCEIUHE Y BOJAECHOM PAaCTBOPY
H,SO4+ H,O0 S H,SO4 + HO*

K1 02 01 K2
HSOs; + H,O S S04 + H30*
K1 02 01 K2

0) ayrtompotonusa Boge  H20
+ H,O 5 OH + H30*
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K1 02 01 K2
227. HanucaTw jeHAaYMHE XEMH]CKUX PEaKivja MOTIyHE JUCOLHjaIH]e:

a) H3POq4

6) Ca(OH).

B) Fe2(S04)3

Pewere:
a) H3PO4 + 3H20 S 3H30" + PO4*
6) Ca(OH), S Ca®* + 20H- (MOKEe 1 TUPEKTHA)
B) Fe2(S04)s S 2Fe®* + 35042 (MOX€e M TUPEKTHA)

228. U3pauyHaTu KOHCTaHTY XeMHjcKe paBHOTexe peakuuje: 2SO0zq) + Oz S 2S03(g) ako
cy paBHOTexkHe Konuentpanuje [SO2] = 0,04mol/dm3, [O2] = 0,06mol/dm?® u
[SOs] = 0,02mol/dm? .
K=
Peweme:
K=7? 2S02@q) + O2) S 2503(g)

[SO:] = 0,04mol/dm3;  [Oz]= 0,06mol/dm®;  [SOs]= 0,02mol/dm?;

Oso:d.  _ , 4,17 dm*/ mol
— /
k =00.0 g
SOz | 02
K = 4,17 dm?/ mol
229. HaBenena cy cnezeha jequmerma: aMOHU)yM—XJIOPH/I, alTyMHHH]YM—CYJIdart, HATPHjyM—
cyndar, KanujyM—alierar, KaiujyM—HutpaT. Hanucatu ¢popmyine gatux jennmema Koja
XUJIPOJIM3YjY U J1a JIU je Y pacCTBOPUMA THX COJIM, HAKOH xunaponuse, pPH mamu, Behu unu
jemHax 7.
dopmyna pH (<7,>7,=17)
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Pewerme:

Dopmyna pH (<7 ,>7,=17)
NH4CI pH<7
Alx(SO4)3 pH<7
CH3COOK pH>7

230. EnorepMHa peakija ce oBuja o peakuuju : A + 2bg) S Aby(g)

1) Konuko he ce myra moBehatu Op3uHa TUPEKTHE XEMH]CKE PEaKIrje ako ce:
a) KoHlleHTpanuja A noseha 2 myta
0) konuentpauuja b noseha 3 myta

B) KOHIIeHTpanja A noBeha 2 myTa u koHueHntpauuja b moseha 3 myra 2) PaBHOTE)KA
he ce momepuTH y JIECHO aKo ce

I') IpUTHCaK noseha JA HE
1) TEMIIEpaTypa MOBUCU JA HE
(320KpYKHUTH Ta4aH OATOBOP)

Peweme:
A(g) t2b(g) = Abz()
1) Konuko he ce myra noBehatu Op3uHa TUPEKTHE XEMH]CKE PEAKIIHje aKo Ce:
a) KoHLleHTpanuja A noseha 2 myta 2 myra

vi=k-[A]-[B]> va=k-2:[A]-[B]? Vv2=2-k-[A]-[B]? V2=2"+v1
0) konnenrpanuja b noseha 3 myra 9 nyta
vi=k-[A]-[B]* Vvao=k-[A]-(3[B])?> Vv2=9-k-[A]:[BJ? V2=9"-v1
B) KOHIIeHTpaija A noBeha 2 myTa u koHueHntpauuja b moseha 3 myra 18 myra
vi=k-[A]-[B]* va=k-(2[A]) - (3[B])* Vv2=2-9-k-[A]'[B? v2=18-wv1
2) PaBHOTE KA he ce moMepuTH y JECHO aKo ce
') npuTUcak noseha JA

1) TeMIIepaTypa MoBUCH OA

231. Ynotpeba karaau3aTopa KoJI TOBpAaTHE PEaKIlHje yTHIC Ha (3a0KPYKHTH TadHE
0JITOBOPE):

a) Op3UHY JTUPEKTHE PEaKInje

0) Op3uHy TTOBpaTHE peaKIlfje
B) KOHCTAHTY PaBHOTEKE XEMHjCKE PEaKIIHje
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') CHEpPIrujy aKTUBAIIM]j€ TIOBPATHE PEaKIINje
1) CHTAJIIINA]Y JUPEKTHE PEaKInje

Pewere:
a) Op3uHYy TUPEKTHE peaKiyje
0) Op3uHYy IOBpATHE PEaKIIHje
') EHeprujy aKTHBAaLMje TIOBPATHE PEaKIyje

232. Koje ol1 HaBeIECHUX COJIM y BOJIGHOM PACTBOPY MOJUIEKY XUIPOJIU3HU (320KPYIKU
oarosope)? HamucaTu jeqHaunHe XeMUjCKUX PEaKIfja y MOJIEKYJICKOM U JOHCKOM

a) NH4sNO3 0) NaCl
B) KNO3 r) KoCO3 1) Bi(NO3)3
Peweme:
NH4NO3 + H2,0 & NH4OH + H* +NO3~

a) NH4aNOsz S NHs" + NO3™  wim
NHs* + H,O 5 NH4sOH + H*

r) KoCO3 S 2K* + COs>
CO3* +2H,0 5 H,CO3 + 20H-
wm 2K + CO3>+ 2H,0 2 CO; + H,0 + 2K* + 20H"

CO3% +2H,0 S H20 + CO2 + 20H"

TavyHe
00JHKY.

m) Bi(NOs)s 5 Bi®* +3NOs~ wm Bis* + 3NOs~ + 3H20 2 Bi(OH)s + 3H* + 3NOs~

Bi%* + 3H20 S Bi(OH)s + 3H"

Y jeTHOT Jielna

233. ,,Ilapcka Boja“ je cMeca o]l TpH Jiejia KOHIICHTPOBAHE
. Y 10j ce pacTBapa Behnna mMerana ykipyayjyhu u

KOHIICHTPOBAaHE

Hamnucaru jenHaunHy oBe XeMHU]jCKE peaKiuje:

Pewerve:

HNOs. ¥V »0j ce pactBapa Behuna merana ykipyuyjyhu u Au(Pt) .

3HCl(ag) + HNO3(ag) + Au(s) — AuClsag) + NO() +2H20q)

,Llapcka Boga“ je cmeca o Tpu jena konteHTpoane HCl u jeaHor emia KOHIIEHTPOBaHE

234. 3aBpmuTH 3aroveTe jeJHAYMHE XEMHUjCKUX PeaKIlfja U HAIUCaTH UX y JOHCKOM OOJTUKY:

a) FeCl3 + NaOH —
06) AgNO;3+ NaCl —

Pewerne:
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a) FeCls +3NaOH — Fe(OH)s + 3NaCl
Fe3* + 30H" — Fe(OH)s3

06) AgNOsz+ NaCl — AgCl + NaNOs
Ag* + ClIm— AgCl

235. Tlpu 3arpeBamy 30,2g (NH4)2SO4 1 16g HaTpujyM—XuApOKCHIA 100Hja ce 6,8g
amoHHjaka. OJIpeIUTH KOja je CYIICTaHIIa Y BUIIKY.

VY Bumky je m= g
(bopmyna jenumena)
Peweme:
m((NH.)2S04) = 30,2¢g M((NH4)2S0.) =132g/mol m(NaOH) =
16g M(NaOH) = 40g/mol
m(NH3) = 6,89 M(NH3) = 17g/mol

(NH4)2S04+ 2NaOH — NaySO4 + 2NH3 + H2.0

n((NH4),SO,) = _—[ = 0,229mol = 0,23mol
n(NaOH) - -/ = 0,4mol
n(NH;) = %: 0,4mol

[Tpema xemMHjCKOj peakinju:
1mol((NH4)2S04) : 2mol(NaOH) : 2mol(NHs)
0,2 04 0,4 10,2
1 2 : 2
n =0,2 mol((NH4)2SO4) je uspearosaio, y Bumky je n = 0,029mol m
= 0,029mel ~ 132g/mel = 3,839 (NH4)2SO4
mM((NH4)2S04) = 30,29 — 3,83g =26,37g = 26,4¢g

Uspearosano je 16g NaOH ca 26,4g (NH4)2SOs, y BUIIKY je m = 3,89 (NH4)»SO4

236. 3aBpUIUTH 3aMI0YeTe jeTHAYMHE XEMH]CKUX PEaKIuja;
a) Cu+ HCl —
0) FeClz + KOH —
B)KBr+1I, —

Pewerve:
a) Cu+ HCl — Huje moryha
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0) FeCl3 +3KOH — Fe(OH)s + 3KCI
B) KBr + I — Huje moryha

237. Cona NapCO3 ce unaycTpujcku nmpon3Boau CoJIBejeBUM MOCTYIKOM TaKoO IITO Ce Y
3acuheH pacTBOp HATPHjyM—XJIOPHJIa YBOIU aMOHU]akK, a 3atuM CO2 u, y npyroj dhasu
ce 100MjeHn HaTpHjyM—XuaAporeHKapOoHaT xapu. Hanucaru jennaunne noOujama coje
ConBejeBUM MOCTYIIKOM.

Pewerme:
NaCl + NH3z + CO2 + Ho O — NaHCO3+ NH4Cl
2NaHCO3 — Na»CO3 + CO2 + H20

238. Koja on jeqHaunHa mpecTaBba MOTYhy XeMHUjCKY peakiujy?

a) 2KBr + I,— 2KI +Br

0) ZnCl; + Ca — Zn + CaCl2

B) 2Ag + 2HCI — 2AgCl + Hz

r) Hg + 2KNOs — Hg(NOz3), +2K
h) Cu + 2NaCl — CuClz + 2Na

Peweme:
Moryha xemujcka peaxija je: 0)
ZnCl2 + Ca — Zn + CaCl2

239. loBpmmtH cienehe jemHAYMHE XEMH]CKUX peaKiuja:

a) Al+NaOH +3H.0 —
0)2 Al+6 HCl —
B) Al+ HNO3z —

Pewere:
a) Al + NaOH + 3 H,O — Na[Al(OH)4] + 3/2H>
0) 2Al1 + 6HCI — 2AICI3 + 3H>
B) Al + HNO3 — Hema peakiuje

240. [loBpmIMTH jeTHAYMHE XEeMH]jCKUX Peakiija Koje cy Moryhe:

1) Zn + HCI O
2) Cu + ZnSO4 O
3) Cu + ccHNOsO

Pewermne:
1) Zn +2HCI O ZnCl; + Ha
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2) Cu + ZnSOs4 O nema peaxnuje
3) Cu + 4concHNO3 O Cu(NOs), + 2NO; + 2H.0

241. AaTukHcenrHe, CYNCTAaHIIe KOje HEYTPAIHIITY KHCEIMHE, KOPUCTE ce J1a Ou yOmaxuie
00J1 1 Kao Tepanuja Koja Oyaxker obiuKa yupa Ha xenyiy. Hanucaru y joHckom 00HKy
jeITHaYMHE XeMH]CKUX PeaKIifja Koje ce 0Aurpanajy u3Mehy XJIopuaHe KHCeTuHE u3
KeIyJauHOT COKa M CBakKe o]l ciieiehx CyncTaniy Kopuihene ka0 aHTUKHCEIHHE:

a) MarnesujyM—XuapOKCH]I;
0) NaAl(CO3)(OH)2;
B) Kammmjym—kapOonar. Pewerme:
a) Marnesnjym—xuapokcun:  Mg(OH)zs) + 2H (ag) 0 Mg % aq) + 2H20¢)
0) NaAl(CO3)(OH)2s) + 4H+(@aq) O Na+(ag) + Als+(ag) + CO2(g) + 3H20()
B) Kammjym—kap6onar: CaCOs) + 2H(aq) O Ca®*(ag) + H20¢) + CO2()
242. llTa ce nemana Kaja ce XJIOp YBOAH y BOAY, a IITa Ka/ia Ce YBOJIU Y Y PacTBOP HATPUjyM—
xuapokcuaa? Hanucaru jeqHaunHe XeMUjCKUX PEeaKIlyja.

a)
0)

Peweme:
a) Kana ce xiop npoBoau kpo3 Boay 100Hje ce XJIOPHA BOJA .
Cl; + H,O O HCI + HCIO
HCIOOHCI+ O
umu Clo + H,O O 2HCI + O

0) Kana ce xyiop mpoBoau Kpo3 pacTBOP HATPHjyM-XUAPOKCHIA TOOH]a Ce ,,2KaBeJICKA BOIA%.
Cl2g) + NaOH(ag) O NaClO(aq) + HCl(ag)

243. lllTa HacTaje pacTBapameM ATyMHHHjyMa y XJIOPUIHO]j, CyI(aTHO] KUCETTUHH U HATpHjyM
— xuapokcuay? HanmcaTu jeqHaYMHE XEeMHU)jCKUX PEeaKInja.

Pewere:
2Als) + 6HClag) O 2AICI3aq) + 3H2(g)
Al + HSO4 O okcuyje ce 10 OKCH/Ia KOjH Ta IITUTH O ICjCTBa KUCernHe (HeMa peakimje)
(y Hekoj nmutepatypu tuine: 2Al+ 3 HoSO4 O Alx(SO4)3 + 3 Hy)
2Al(s) + 2NaOH(ag) +6H20(¢) O 2Na[AlI(OH)4](aq) + 3H2(g)

244. O3HauuTH CI0BUMA K U § KOBYTOBaHE IMapoBe KuceluHa U 6a3a y cienehum peakiujama:
a) HC1+ NH3 S NHs™+ ClI

105



6) HCO3 + H,0 S COs2 + H30O*

Pewerme:
a) HC1 + NH3 S NHs*+ CI
k1 o2 ko o1

6) HCO3 + H,0 S COs2 + H3O*
K1 32 31 ko
245. HanucaTu KOHCTaHTE paBHOTEKE MOTIYHE IUcOIjalrje caeachux jequmemna:
a) kucenune HoCOs;
0) 6aze LiOH;
B) con Al2(SO4)3.

Pewerve:
a) kucenuue HoCOg:

K :_I:l H ugz DQCOQDE

OH,co,0

0) 6aze LiOH:
K _ Ouic0o0or.0
OLioHO

B) comu Al2(SO4)s:

K :_EIA| DA|3Dg22(D SOQSO4)432 O Dg3

246. Ha ocnoBy Jle lllaTesbeoBOr NpUHLIKIIA IPEIBUNTE KaKO he y paBHOTEKHOM CUCTEMY:
4 HClg) + Oz 5 2Clyg) + 2H20(g) A rH=-112,9 kJ/mol
YTHIIATH:
a) noehame Temreparype a)

0) cMambEeHe MPUTUCKA 0)
B) noBehame xonnentparuje HCI B)

Peweme:
a) Tt (moBehame Temmneparype) a) moMepa PaBHOTEKY «—
0) |p (cMameme NPUTHUCKA) 0) momMepa paBHOTEXKY <«—
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B) Tc(HCl) (moehame xonnentpamuje HCl) B) momepa paBHOTEXKY —

247. OnpenuTn Komyropane 0ase cnenehnx KucennHa:

a) HF
0) NH4*
B) HoPO4®
Pewere:
a) HF F
0) NH4" NH3
B) H2POun HPO42-

248. YTBpauTe KOjU O] HABEICHUX BOJICHUX PacTBOpa pearyje 0a3HO yciea XUApou3e:

a) KHCO3 6) AlCls B) NaOH

Pewere:
a) Ycnen xuaposmse 6a3Ho pearyje Boaenu pactsop KHCOs:
K+ @y + HCO3-@q + H2O1) S Ki@ag + OH-@g+ H20¢) + CO2(q)
HCO3(aq + H2Opy S OH (gt H20() + CO2( (6a3H0) YMECTO
H20¢) + CO2¢) moxe u HoCO3

249. TlpencraBuTH HEyTpanu3anjy GochaTHe KUCEINHE HATPHU]YM—XHUIPOKCUIIOM 10
CTYIHEBHMA.

Pewerve:
H3PO4+ NaOH 0O NaH2PO4 + H.O
NaH2PO4 + NaOH O Na:HPO4 + H20
Na,HPO4+ NaOH O NazPO4 + H20

250. Peaknuja 1muHKa U XJIOPUIHE KUCENTHHE je er3oTepMHa. Jla im he ce, mpu nosehamy
TeMIeparype, Op3uHa peaxkiuje:

a) moBehatu
0) cMamBUTH
B) Hehe ce Mmewmatu

Pewermne:

Peakuuja nunka (Zn) u xnopunne kucenune (HCI) je ersorepmnua. [1pu nosehawy Temmepartype,
Op3uHa peakiyje he ce: a) nopeharu.

251. Koncranra paBHoTexe peakiuje Hzg) + l2@) & 2HI(g) Ha ogpehenoj remnepatypu
n3Hocu K = 36. M3pauyHaTt paBHOTEKHY KOHIIEHTPAIH]Y JOJOBOIOHUKA, HAKOH
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YCIOCTaBJbakha PABHOTEXKE, aKO CY PABHOTEKHE KOHIICHTPAIIHM]E jO1a U BOJOHUKA UCTE U
msnoce 0,5 mol/dm® .

[HI]= mol/dm?3
Pewieme:
Hag) + l2@g) S 2Hl()

KU

[ 1]

[HI]2 = K - [H2] - [I2] = 36 mol/dm? «0,5 mol/dm? = 9 mol2/dm®
[HI]= 9mo }/d m=3 mol/dm?

[HI1=_3 mol/dm3

252. HanucaTu KOMILJIETHE MOJIEKYJICKO—]OHCKE jeJHAaYMHE XEMHUJCKHUX peaKilfja Koje ce

OIIUTpaBajy, UMajyhu y BUAy HacTajame C1abo TMCOCOBAHUX, TEITKO PACTBOPHUX HITU
TaCOBUTHUX jCINHCHHA!

A) CH3COOK + H2SO4
b) NH4Cl + Ca(OH):

B) NaHCOsz+ CH3COOH
I') NaHS + NaHSO4

) Pb(NOs)2+ HCI

Pewerme:
A) 2CH3COOK + H2S0O4 02CH3COOH + K2SO4

2CH3COO™ + 2K* + 2H* + S0420 2CH3COOH + 2K* + SO4>
2CH3COO + 2H" O 2CH3COOH

b) 2NH4CI + Ca(OH). O CaCl, + 2NHzg) + 2H20
2NH4* + 2GF + Ga%* + 20H™ 0 Ga?* + 2Gk + 2NH3(g) + 2H20
2NH4" + 20H™ 0 2NHj3g) + 2H20

B) NaHCOsz+ CH3COOH O CH3COONa + COzg)+ H2.O  Na™ +

HCO3 + CH3COOH O CH3COO™ + Na* + COz(g)+ H20
HCO3 + CH3COOH O CH3COO™ + COzg) + H20

I') NaHS + NaHSO4 0 NaSO4 + H2S(g)
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Na+ + HS-+ -Na+ + H+ + SO42- 0 2Na+ + SO42- + H2S()
HS-+ H+O H2S()

JI) Pb(NO3)2 + 2HCI O PbClys) + 2HNO3
Pb?* + 2NO3™ + 2H" + 2CI" 0 PbClys) + 2H* + 2NO3™
Pb2* + 2CI- O PbCly

253. Koju pacTBop A100MBEH MeNIamkeM (jeTHAKUX 3alIPEMHHA) JIBa PACTBOpa UCTE€ KOHIICHTpAIU]je
(mol/dm?) pearyje xuceno?

a) K20 + H,SO4 0O
6) H2SO4 + Ca(OH).0
B) CO2+ NaOHO
r) NHz + HCIO
Peweme:
a) K20 + H2SO4 0 K2SO4 + H20 HEYTPaIHO
0) HoSO4 + Ca(OH), 0 CaSO4+ 2H,0  meyrpanHo
B) CO2+ NaOH O NaHCOs3 6a3Ho
r) NHz+HCIO NH4CI KHCEII0

254. Koja og HaBeIeHUX jeJHAYMHA TAYHO MPUKa3yje JOHCKY peakiifjy HaTpujyM—kapOoHaTa "
XJIOpUAHE KucenuHe ?

a) Na;COz+ 2H"+2 CI” — Hp+ 2 Na*+ 2 Cl™
6)2Na*+COs> +2H"+2ClT - 2H"+COs> +2Na"+2CI™
B) 2 H*+ CO3*” — H,0 + CO2

Pewemne:
B) Na;COs3+ 2HCIl — 2NaCl + H20 + COy(y,
2Na* + CO3% + 2H" + 2C1— — 2Na' + 2CF + H,0 + COy
2H* + CO3?” — H20 + COx)

255. CacraBUTH MOJIEKYJICKE U jJOHCKe jeHaunHe xemujcke peakiuje nuamehy AlCls 1 Ag2SOs4
Pewerve:

2AICI3 + 3A02S04 — 6AgCl)+ Al2(SOa)3

2AP* + 6Cl + 6Ag * + 35044 — 6AgCly) + 2AP" + 350,%

6Ag+ +6ClI0 — 6AgCl(s)

256. CacraBUTH MOJIEKYJICKE M JOHCKE jeTHAYMHE XEMHUjCKE PeaKIrje HeyTpaIn3aluje cuphetHe
KHCEJIMHE Ca JaKOM aJTKaJIN]OM:
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Pewemwe:
CH3COOH + NaOH & CH3COONa + H20
CH3COOH + Na* + OH™ 5 CH3COO + Na™ + H,0
CH3COOH + OH™ 5 CH3COO™ + H20

257. CacTtaBUTH MOJICKYJICKE M JOHCKE jeTHAYMHE PeaKIije J¢jCTBa BOJOHHUK-CyI(puaa
pactBop Hukan(Il)—xmopuna.

Pewere:
NiCl; + H2S(g) — NiS,) + 2HCI
Ni2* + 2CF + H2S;) — NiS() + 2H' + 26k
Ni2+ + H2Sig) — NiSes) + 2H+

258. Ha kojy cTpaHy ce momMepa paBHOTEXa XEMH]CKe peakilje ako cuctemy nosehamo
NpUTUCAK?

a)2H2(@ + O2(9) S 2H20(g)
6) CO2@)+ C) S 2C0Oy()
B) Hyg)+ Clog) & 2HClyg)

Pewere:
a) 2H2(@g) + O2(9) S 2H20(g) HA JIECHO
0) CO2@+ C) S 2CO() HA JIEBO
B) Hyg) + Clog) S 2HCl ) HeMa yTHiaja

259. Koja o jenHaunHa mpeacTaBiba MOryhy XeMHujcKy peakuujy?
a) 2KBr + I — 2KI + Br
6) Hg + 2KNO3 — Hg(NO3)2 + 2K
B) ZnCly + Ca — CaCl + Zn

Pewerve:
B) ZnCl2 + Ca — CaCl2 + Zn

260. CuHTe3a aMOHH]jaKa M3 a30Ta U BOJIOHHUKA je TIOBpaTaH IPOIIEC:

N2 + 3H2g S 2 NHz() OrH =-92,5 kJ/mol
Jla 6u ce mobuo Behu mprHOC MPOU3BOAA, CUCTEM Tpeoda:
a) 3arpeBaTH
0) XJIaIuTH
B) noBehaTu npuTHCaK

I') CMambHUTH MPUTHCAK

Pewemve:
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0) XJIaauTH
B) nosehaTu npurtucax

261. Hampasibena je cmeca ox 70dm? asora u 240dm?® BoymonuKa, M3BpIIEHA je XeMujcKa

NIPOMCEHA CTBapama aMOHHUjaka. M3padyHaTH :
a) xonmko dm® amoHujaka ce no6uja? dm3
6) KOjH Tac je 0cTao y BHIIKY ¥ Koauko dm3? dm?®
B) KOJIMKA je 3anpemMuHa qo0ujeHe cmere? dm?®
Pewere:
N2@g) + 3H2g) S 2NH3(g)
a)1:2=70dm®: x => x =140dm3 V(NHs3) = 140dm?
6) 1:3=70dm3: x => x =210dm?
V(H2) = 210dm?3 uzpearosaino
summak Hp : 240dm?®— 210dm? = 30 dm® V =30dm? H2
B) V(cmeme) = 140dm? + 30dm?= 170dm? V(cmeme) =170dm?

262. Basnyx caapxu 0,03 3anpemuncka nporenta CO». Kommko he ce rpama CaCOs3
MCTATIOKHUTHU aKO ce Kpo3 OHCTpy KpeuHy Bofy mporyctr 1m? Basmyxa npu HOpMAaJTHUM
yciioBuMa? m = g CaCO3

Pewere:

V(Baznyxa) = 1m® = 1000dm? 0,03% CO»
M(CaCOs) = 100g/mol
Ca(OH), + COz, — CaCOsg) + H20
100% : 0,03% = 1000dm3: x => x = 0,3dm? V(COy) = 0,3dm?
22,4 dm?3:100g = 0,3dm®: x =>x = 1,349
m =1,34g CaCOs

263. are cy cyncranie: NHs, NH4Cl, CaSO3, Ca, Clo. Onpenutu koje he o oBux
CYIICTAHIIM, IPH pacTBapamy y BOJIH, H3a3BaTH Oa3HY PEaKIHjy U HAITUCATH
oarosapajyhe jemHaunmHe XeMHjCKUX pPeakIirja.

Pewemre:

NH3, CaSOs, Ca NHs+ H20

S NH4OH
CaS03+2H,0 5 Ca(OH), + H2S03
Ca + 2H20 — Ca(OH)2 + Hz

264. Tlpema mpOTOJMTHUYKO] TEOPUjU HABEICHH MOJICKYJIU U JOHH Cy: A—KkucenuHe, b—0aze,

[—amdbonutn, JI-aujenno (npuapyxutu ciosa A,b,11,J1)
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a) H20

0) CI y BoJeHOM pacTBOpY

B) pactron KCI

r) NHa+

1) NHs y BogeHoM pacTBopy
h) HCO3™ y BogeHOM pacTBopy

Peweme:
a) H-0O
0) CI y BoJeHOM pacTBOpY
B) pactomn KCl
r) NHa+
1) NH3 y BogeHOM pacTBopy
h) HCO3™ y BogeHOM pacTBopy

= 1o > = e =

265. JloBpIIMTH jeJHAYMHE XEMHUJCKUX PEaKImja:

a) Ag + H.SOs4 —
6) Mg+ H20 —
B) Zn + NaCl —
r) Fe + CuSO4—
n) KI+Clo—

h) NaH + H.O —

Pewere:
a) Ag + H>SO4 — Hema peakiuje
6) Mg +2H0 — Mg(OH)2+ H>
B) Zn + NaCl — HeMa peakiuje
r) Fe + CuSOs — Cu + FeSOq4
n) 2KI+Cl, — 2KCl + 1z
h) NaH + H2O — NaOH + H»

266. Ha 30°C 6p3unHa xemujcke peakimuje je 0,1 mol/min. Konuka he 6utn Op3uHa xeMujcke
peakuuje Ha a) 0°C 6) 70°C axo ce noBuIewkeM Temmeparype 3a cBakux 10°C Op3una
peakiuje yrpocTpydn?

a) mol/min
)
mol/min

Peweme:

a)v——2L—=0,0037 mol/min
6) v=0,1 mol/min - 3* = 8,1 mol/min
a) __0,0037_mol/min
mol/min

6)_81
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267. Xemwujcku mporec je npukaszas jeqHadnHoM: 2SO0z) + Oz S 2S0g3(g)

CucreMm ce Haja3M y cTamby PaBHOTEXKE U y pearyjyhoj cMemu cBake ceKyH1e HOHOBO

nactane 10° monexyna SO2.

r) Jla 11 ce mema cacras cmeriie? JA HE
Peweme:
a) 10°
6) 10°
) 0,5-10° mum 5-108
r) HE
268. H3pa3uTi KOHCTAHTY XEMHjCKE PABHOTEXKE 3a peakiujy cuareze cymmnop(IV)—okcuna ca
KHCEOHUKOM IpHu yeMy Hacrtaje cymmop(VI)—okcu.
K= Peweme:
2502 + O2i9) 5 2S03(9)
K = OsoOsoOx000.0.0
2
269. Kako ce Mema 1 KOJIMKO IyTa Op3MHa J1aTe XeMH]jCKe PeaKlitje ako ce 3alpeMHHa
PEAKIMOHOT Cy/la CMaby JIBa MyTa:
NH3(g) + Oz2(g) 5 NO(g) + H20(g)
nyTa
Peweme:
4NH3(g) + 502(g) 5 4NO(g) + 6H20(g)
V peakiioHOT cy/ia ce cMamu 2 myTa — KOHLIEHTpalldje peakTaHara ce nosehajy 2 myra
vi=K-[NHsJsa-[O2]s v2=k - (2[NHs])s- (2[O2])s
v2 =k - 16 - [NH3z]* 32 - [02]° v2
=512 - k - [NHz]* [O2]°
V2=512 - v1 Op3uHa peaknuje ce nopehasa 512 nyra

a) Komuko monekyna SOz ce okcuayje cBake CeKyHe?
0) Konuko monekyna SOz ce pacnajHe cBake cekyHe?
B) Konmko mosnekyna Oz HacTaHe CBake CeKyHe?
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270. Ilox kojum ycinoBuma he ce y 1aToj peakiyju paBHOTEXa IOMEPUTH Y CMEpPY
Hacrajama CO?

Ci) + COxg S 2CO g ArH>0

) CHUXKEHEM t M CHIDKCEHEM P
0) cHIKeweM t 1 moBehameM p
B) CHHKEHEM P 1 moBehamem t
r) noBehameM p u moBehameMm t

Pewere:
B) CHH:Kem-eM P U moBehamem t

271. VI3pauyHaTu Macy HaTpHjyM—HHTpaTa Koja je, 1o caapxkajy a3ora, jeqHaka 1kg

aMOHHjyM—cydara. m = g NaNO3
Peweme:
m((NH.)2S04) = 1kg = 1000g m(NaNOQOs) = ?

Mr(NaNOgz) =23 + 14 + 48 = 85
Mr((NH4)2SO4) = 28 + 8 + 32 + 64 =132
280 :132g=x:1000g => x=212g m(N) =212g y 1000g (NH4)2SO4
149 :85g9 =212g:x => x=1287¢g
m = 1287g NaNOs

272. Koja 3anmpemura CO2 (11.H.y.) HacTaje u3 42g NaHCO3
a) 3arpeBameM
6) nejcreom HCI1 ?

a)V=
o)V= Pewerve:
m(NaHCO3) =429 Mr (NaHCO3)= 84
a) 2NaHCO3 — Na;CO3z + H.0O + CO(,) 1689
:22,4dm® =42g : x => x =5,6 dm®
a)V=56dm?

06) NaHCOs+ HCl — NaCl + H20 + COg(
84g:22,4dm3=42g:x => x=112dm3
0)v=112dm?
273. Kommko he ce myTa moBehatn Op3uHa XeMHjCKe PEaKIIHje Y CHCTEMY :

2S02(g) + 02(g) S 2S0s(g)

aKo ce mpuTHcak noseha Tpu myra?

114



myTa
Pewerve:

250,(g) + 02(g) S 2S03(9)

nputucak ce noseha 3 myta — KOHIIEHTpaIMje peakTanata ce nosehajy 3 myra, na je:
vi=k-[SO2]2- [02] wv2=k - (3[SO2])2- 3 - [Oz]

Vo =k - 9-[SO2]* 3 - [O2] V2
=27 - k- [SO2]* [O2]
Vo=27 V1 Op3uHa peaknuje ce nopehapa 27 myra

274. Komuko ce rpama LiH no6uja y peakuuju 1,4 g Li ca 4,48 dm® Bomonuka (m.1.y)?
Konmko je Hen3pearoBaHux MOJIOBa €JIEMEHTa KOjH j& Y BUIIKY?

m = gLiH
n= mol
(cumbou enemeHTa)

Pewere:
2Li+H, —» 2 LiH
n=14g:7g/mol=02molLi n=448dm3: 22,4 dm*mol = 0,2 mol H
n(H2) = 0,5 - n(Li) = 0,1 mol Hz m3pearoBaio => n = 0,1 mol Hzy Bumiky

2mol Li:2-8gLiH=0,2mol:m => m=16gLiH
m=_16 g LiH
n=_01 mol Hzy Bumiky 275. JloBpmntu cinenehe jeqnadnne XeMujcKux
peakmuja:

a) CHsCOONa + H.COz —
0) CaCO3 + H2SOs4 —

B) CO + H.O —

r) AgNO3 + Cu —

n) NaBr + I —

h) Na,O + Ca(OH), —

Peweme:
a) CH3COONa + H>CO3 — Hema peaximje
6) CaCO3 + H2SOs4 — CaSO4 + CO2 + H20
B) CO + H2O — Hema peakiuje
r) AgNO3 + Cu — Ag + Cu(NOa)2
n) NaBr + [ — Hema peakiuje
h) Na;O + Ca(OH) — Hema peakuuje

276. V3pauyHatu KOHCTaHTY paBHOTexe Xxemujcke peakuuje Clag) S 2Cl), ako je nmonazna
KOHIIeHTpanuja xjopa 6umna 0,04 mol/dm3, a Tokom peaxumje ce 5% MosIeKyICKOT XJ10pa
Pa3NIoXUIIO Ha aTOME.
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Pewerme:
Clyg S 2Clg)

Oci0.
k=0 H

Cl,Ox
100 : 5=0,04 : x X = 0,002 = 2 - 10° mol/dm3Cl, ce pacmano
[CI] =2-2-10°mol/dm?3 [Cl2] —x =3,8 - 10-2 mol/dms

k = O4,8010010%%0 2= 4,2.10.4 mol/dms
3
K=4,2-10* mol/dm?

277. Peakuuja paznarama PCls npukazana je cienehom TepMOXeMHjCKOM jeIHAUHHOM:
PClsq) S PCl3g) + Clog  ArH>0

Kako Tpeba mpomMeHUTH a) mpUTHUCaK, 0) TeMIepaTypy, B) KOHIICHTpAI1je KOMIIOHEHATa,
na Ou ce paBHOTeka moMmepuia y cmepy pasnarama PCls.

a)
6)

B)

Peweme:
a) npuTHCcaK Tpeda CMalbUTH
0) TeMmnepartypy Tpeda nmoseharu

B) koHleHTpauuje PCls u Cl2 Tpeda cmamuTH, a koHneHTpanujy PCls tpeda moBehatn

278. Koju jouu mehycoOHO pearyjy kaza ce moMeniajy BoJeHu pactBopu onoBo(Il)—aurtpara
U KanujymM—jonuaa? 3a0Kpy>KUTH CJIOBO MCIIPE] TAYHOT OJIrOBOPA.

a)Pb?* u K* 6)Pb>*ul" B)K'm NOsz 1) Hema peakuuje Pewemne:
Pb(NO3)2 + 2KI O Pblze + 2KNOs
Pb?" + 2NOQs™ + 2K* + 21" 0 Pbly) + 2K* + 2NO;5™
Pb%* + 2I O Pbly)

6) Pb2 u I-
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OKCHUJIO - PEAYKIIMJE
279. Uspauynartn komuko he ce dm® NO (mpw H. y.) ocnoboauTy y peakuuju 38,1g peayKIMOHOZ CPeICTBA.

I, + HNO3z — HIO3 + NO + H»O

V= Pewere:

0 +5 +5 +2
I + HNOs; — HIO3 + NO + H2O
0 +5
l,—10e — 21 /-3
+5 +2
N+3e —-N /-10

312+ 10 HNOs — 6 HIOs + 10 NO + 2H20

Mr(l2)=254
3-254g(l2) .......... 10 - 22,4dm3 (NO)
38,1g ... X

117



x =11,2dm3 (NO)
V=112dm?

280. Opnpeautn xoehunrjeHTe y cienehoj OKCHI0-peayKIIMOHO] jeTHAYNHU, HABECTH IIpeJia3e eIeKTPOoHa
KOjH je IpaTe | OJIPSIUTH PEIYKIIMOHO CPEICTBO.

H.0, + KMnO4 — MnQO + KOH + O, + H,0

(penyKIMOHO CPENICTBO)

Pewermne:
-1 +7 +4 0
H>0, + KMnO4 — MnO2 + KOH + O2 + H,0O
-1 0
20-2e—> 02 /-3
+7 +4

Mn+3e — Mn /-2

3 H202+2 KMnOs — 2 MnO2 +2 KOH +3 02+ 2 H0
H202

(pPeAyKIIMOHO CPEICTBO)

281. Oppenutu koeduijente y cieaehoj OKCHI0-pelyKIIMOHO] jeJHAYMHN U HaBECTH Ipesia3e
eJIEKTPOHA KOjH je mpare:

K2Cr,07 + HCI — Clo + CrCls + KCI + H,0

Pewerne:
+6 -1 0 +3
K2Cr,07 + HCI — Clz + CrCl3 + KCI + H20
-1 0
2Cl-2e—=Cl, /-3
+6 +3

2Cr+6e—2Cr /1
K2Cr207+14 HC1 - 3Cl2 + 2 CrCls + 2 KCI + 7 H20

282. Opnpenutu koedpurmjerTe y cieaehoj okcHIo-peAyKIMOHO] jeTHAYMHHA U HABECTH Ipeliase
€JICKTPOHA KOjH j€ mpare:

PbS + HNO3 — S + Pb(NO3)2 + NO + H20 Peweme:

-2 +5 0 +2
PbS + HNOs — S + Pb(NOs)z + NO + H,0
-2 0
S—-2e—S /-3
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+5 +2
N+3e —>N /2

3PbS +8 HNO3 — 3 S +3 Pb(NO3)2 + 2 NO + 4 H20

283. Oppenutu koedunujente y crieaehoj okcumIo-peaAyKIMOHO] jeTHAYNHN, HABECTH Mpeia3e eIeKTPoHa
KOJH je Tpare ¥ OAPEIUTH OKCUIAIIOHO CPEACTBO.

Kl + H2SO4 — K2SO4 + 12 + H2S + H20

(OKCHIAITMOHO CPEICTBO)

Peweme:
-1 +6 0 -2
Kl + H2SOs — K2SO4 + 12 + H2S + H20
-1 0
21 -2 - D /-4
+6 -2

S+8 —S /-1

8 KI + 5 H2S04 — 4 K2SO4 + 4 12 + H2S + 4 H20

H2SO4
(OKCHAAIIMOHO CPENICTBO)
284. Onpeautn koeduuujeHte y cienehoj okcHIo-peAyKLIMOHO] jeHaYMHU, HaBECTH Mpenase

SJIIGKTPOHA KOjU je TpaTe M OJPEIUTH KOJIUKO rpama QochuHa Tpeba OKCHUAOBATH J1a Ou ce
no6uno 7,10g P4O10 ?

PHs + O, — P40O10 + H20

m= g
Pewerne:
-3 0 +5 2
PH3z + O2 — P40O10 + H20
-3 +5
4P-32¢" — 4P /-1 M(P4010) = 284g/mol
0 -2 M (PH3) = 34g/mol O2

+4e — 20 /- 8

-4 PHs + 8 O2 — P4O10 + 6 H20

4-34g(PH3) ........ 284¢g (P4010)

Xg 7,109
X=3,49 PHs

m=_34 ¢
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283. Oppenutu koedummjeHTe y cienehoj OKCHIO-peNyKIMOHO] jeIHAYMHH, HABECTH Ipeliase
€IIEKTPOHA KOjU je Mpare M OJIPEIUTH KOJMKO IpaMa OKCHAAIMOHOT CpeicTBa Tpeba na Oum
Hactayio 50g SnCls ?

KCIO4 + SnCl, + HC1 — KC1 + SnCls + H20

m= g
Pewerne:
+7 +2 -1 +4
KCIO4 + SnCl, + HCl — KCl1 + SnCls + H20
+7 -1
Cl +8¢ — CI /1 M(KCIO4) = 138,5g/mol
+2 +4 M (SnCls) =260,7g/mol
Sn -2 — Sn /4
KCIOs4 + 4 SnCl2 + 8 HCI — KC1+ 4 SnCls + 4 H20
138,59(KCIOy) .......... 4.260,79(SnCly)
Xg 50g
X =6,649
m=6,649 (KCIOs)

286. bakap ca pazonaxxenom HNO3 pearyje y3 uzasajamse NO(g), a ca koHueHTpoBanoM HNO3
HacTaje racoBuTu NO2(g). Hamucat okcuio-peaykumoHe jelHadyiHe U HaBECTH Ipenas3e
eJIEKTPOHA KOjH je mpare.

Peweme:
0 +5 +2 +2
a) Cu + (pass)HNO3z — NO + Cu(NOgz)2 + H20
0 +2
Cu-2¢ — Cu /-3
+5 +2
N +3e— N /2
3 Cu + 8 passyHNO3 — 2 NO + 3 Cu(NO3)2 + 4 H20
0 +5 +4 +2

6) Cu+ (KQHH)HNOSH N02 + CU(NOS)2+ HZO
0 +2

Cu - 2¢—Cu /1
+5 +4
N +1le— N /-2

Cu + 4 ouyHNO3z — 2 NO2 + Cu(NO3)2 + 2 H20

287. 'V cBaky OJI TpH Yallle ca YeCMEHCKOM BOJIOM YPOH-EH je TI0 jeJlaH TBO3JICHH eKCep TaKo
7la TOP-U 70 BUPHU U3 BoZie. Y MpBY vamly (A) YpOICH je Ha UCTH HaYMH U OakapHU eKcep
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Y TIOBE3aH JKUIIOM ca rBo3ieHUM. Y nipyry vanty (b) ypomweH je Ha HCTH HaYlH
IIMHKOB €KCEpP M MOBE3aH KHUIIOM ca rBO3JIeHUM, a y Tpehy (L) Huje ypomeHo HuIra
BHIIIE. Y KO0joj "amuy he TBO3JIEHH €KCep HajMame KOpPOoaupaTH ?

Peweme:
Kana nmoBpmmna merana olje y KOHTAaKT ca eNeKTpOJIMTUMA J0JNa3H A0 EJICKTPOXEMH]jCKe
peakiuje no3HaTe Kao Kopo3uja. ¥ HOpMaJIHUM YCJIOBUMa, IBO3/I€HHU eKcep he pearoBatu ca
SJIEKTPOJINTUMA M TOYeTH JAa Kopoaupa. Ilomro HMHK MMa HEraTUBHUJU CTaHAAPIHU
€JIEKTPOJAHM MOTEHIMjall, OH Ja he mpe okcuaoBaTu y ofgHocy Ha rBoxkhe. To 3Haum na he
IMHK 3alUTUTHTH rBokle ox xoposuje.

(B)_
288. OnpenuT OKCHIAIMOHE OpOjeBe eieMeHaTa :

a) MnO> 6) MnO4? B) MnO4~ r) CrOs*

1) Cr207%~ 1) SOz% e) AsOs* %) POs
Pewemne:
+4 -2 +6 -2 +7 2 +6 -2
a) MnO; 6) MnO4> B) MnO4~ r) CrOs*
+6 -2 +4 2 +5 -2 +5-2

1) Cr2077 1) S0s>  e)AsOs k) POs
289. PemnTH jemHaYMHY OKCHIO—PEAYKIIMOHE peaKinje:

MnO: + KOH + KCIO3 — K2MnQO4 + KCI + H20

Pewerne:
+4 +5 +6 -1
MnO;, + KOH + KCIO3 — Ko:MnQO4 + KCI + H,0O
+4 +6
Mn —2e— Mn /-3
+5 1

Cl + 6ee— CI /-1
2 MnO2 + 6 KOH + KCIO3 — 3 K2MnOs + KCI + 3 H20

290. OnpemuTH KoedummjeHTe y cienehoj OKCUA0-peIyKIIMOHO] jeJHAYNHU, HABECTH TpeJia3e eIeKTPOHA
KOJH je Tpare ¥ noAByhu OKCHIallMOHO CPECTBO.

H2S + HCIO — S + HC1 + H»0
Pewemve:

2 H 0 -1
H2S + HCIO — S + HC1 + H20

-2 0
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S -2 — S
+1 1
Cl +2¢ —Cl
H.S + HCIO — S + HC1 + H20

291. Onpenutu koedunujeHTe y cienehoj okcuao-peayKIMoHo] jeTHAYNHA, HABECTH Tpera3e eIeKTPOHa
KOJjH je mpate U moAByhu OKCUIAIIMOHO CPEICTBO.

NO + KMnOs — MnO; + KNO3

Pewemne:
+2 +7 +4 +5
NO + KMnO4 — MnO2 + KNO3
+7 +4
Mn +3e" — Mn
+2 +5
N -3 — N

NO + KMnOs — MnO2 + KNO3

292. OnpenutH KoepuLMjeHTe y cieehoj OKCua0-peayKIMOHO] jelHaUnHHI, HAaBECTH Ipea3e eleKTpoHa
KOjH je Ipare 1 moJIByhn OKCuIaluoHo CpeicTBO.

ClOs + Sn?* + H* — CI” + Sn**+ H,0

Peweme:
+7 +2 -1+
ClO4 + Sn?* + H" — CI” + Sn** + H,0
+7 -1
Cl +8¢ — Cl /-1
+2 +4
Sn —2e° — Sn /-4

ClO4 + 4Sn?* + 8H* — CI" + 4Sn** + 4H20

293. Onpenutn KoepuIMjeHTe y cienehoj OKCuao-peayKIMOHO] jelHaUnHHI, HAaBECTH Tpeia3e eleKTpoHa
KOjH je mpare 1 o iByhu OKCuaalnoHo cpesicTBo.

Cu(NOs)2 + Zn — Cu + Zn(NOs)2

Pewemve:

+2 0 0 +2
Cu(NO3)2 + Zn — Cu + Zn(NO3):
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+2 0
Cu +2¢ — Cu

0 +2
n —2¢ — Zn

Cu(NO3)? + Zn — Cu + Zn(NO3)2

294. Onpenutu koedunmjeHTe y cienehoj okcuao-peayKIMmoHo] jeTHAYMHA, HABECTH Tpera3e eIeKTPOoHa
KOJH j€ MpaTe U Ha3HAYMUTH KOJHU €JIEMEHT C€ OKCHI0BAO, a KOJU PEAYKOBAO.

MnCly; + KMnOg4 + H,O — MnO> + KCIl + HCI Peweme:

+2 +7 +4
MnCl, + KMnO4 + Ho O — MnO- + KCI + HCI
+7 +4
Mn +3e — Mn /-3
+2 +4

Mn -2 — Mn /-2
3MnNCl2 + 2 KMnOs + 2 H20 — 5 MnO2 + 2 KCIl + 4 HCI

Mn 3 KMnOs ce pegykoBao (u3 +7 y +4)
Mn u3 MnCl2 ce okcugoBao (u3 +2y +4)

295. Onpenutu KoepuuMjeHTe y cienehoj OKCuao-peaAyKIMOHO] jeTHAaUNHI U HaBECTH npenase
€JIEKTPOHA KOJU TpaTe OBY jeAHAUMHY:

K2Cr,07 + HI + HC1 — I + CrCl3 + KCI + H20

Peweme:
+6 -1 0 +3
K2Cr07 + HI + HC1 — I + CrCls + KCI + H20
+6 +3
2Cr +6e—2Cr /-1
-1 0
21 26— Db /-3

K2Cl207+6 HI + 8 HCl — 312+ 2 CrClz + 2 KCI + 7 H20
296. Y xoM HH3Y ce HaJla3e CYICTaHIIe KOje MOTY Jia Ce KOPUCTE Kao OKCHIAIMOHA cpencTna?
a) HNOs, H202, H.SO3, Cl2, KNO2
0) HC1O4, H,S, H202, Na, HNO3
B) HNO3, H2SO4, Oz, KCIO4, KMnO4

Pewemve:

a) HNOs, H202, H.SOs3, Clo, KNO2
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B) HNO3, H2SO0s4, Oz, KCIOs4, KMnO4

297. Koja o1 HaBeICHUX jeIUbEHa MOTY Jla C€ KOPUCTE U KAa0 OKCHUJIAlIMOHA U Kao peayKImoHa
cpenctpa ? [logByhu xemujcke hopmysie TUX jeAHBCHA.

KMnOq4 H.SO3 KCIO; HCI SO, H.02

Pewermne:

KMnOq H2S0O3 KCIO. HCI SO2 H202

298. Koja jenHaurHa XeMUjCKe peakiyje je TauHa ? 3a0KpyKUTHU CJIOBO a,0 UM B.

a) 3H202+2 KMnOs — 2 MnO2 +2 KOH + 3 O2 + 2 H20
06) 3 H202 +2 KMnOs — 2 MnO2 + 2 KOH + 3 Oz + H20
B) 3 H202 + 2 KMnOs — MnO; + KOH + 3 Oz + 2 H20

Pewerne:
-1 +7 +4 0
H.0, + KMnO4 — MnO> + KOH + Oz + H20
-1 0
20-26—> 02 /-3
+7 +4

Mn+3e — Mn /-2
a) 3H202+2 KMnO4 — 2 MnO2 +2 KOH +3 02+ 2 H20
299. OnpenuTy KoepHIMjEHTE Y JaTO] OKCUI0-PEIYKIIMOHO] jeTHAYNHU:

SOz + MnO4® + H" — S042" + Mn?* + H,0

Pewierme:
+4 +7 +6 +2
SOz + MnO4" + H* — S042 + Mn?* + H,0
+7 +2
Mn + 5" — Mn /2
+4 +6

S —2¢—-8S /-5
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5S03* +2MnO4 + 6 H" — 5 SO+~ + 2 Mn?* + 3 H20

300. Onpenutu KoepUIIUjEHTE Y OKCUAO—PETYKIIMOHO] jeTHAYNHH:
HsPOs; 0O H3POs + PHs

Komuko ce monekyna HsPO3s peaykoBano?

Peweme:
+3 +5 -3
HsPO3z — H3PO4 + PH3
+3 +5
P—-2e—>P /-3
+3 -3
P+6e—P /-1

4 H3PO3 — 3 H3POs + PH3

1mol H3POs ce peaykyje 1o PH3
N=n.NaN=1mol - 6:10%mol™* N=6-10%
(H3PO3) 1j. 6-:10%° moaexyna H3POs ce
peaykyjy. 301. a) Onpenutu
KOoe(HIMjEHTE U CYIICTAHILy Koja je
OKCHJIAIIHOHO CPEJICTBO, Y
OKCHJIO—PEAYKIIMOHO] jeTHAYHHH:

Zn + NaNOz + NaOH + H>O — Naz[Zn(OH)4] + NH3
6) Koja ce 3ampeMnHa aMOHMjaKa W3/[Baja y peakuju 25g UHKa I.H.Y.

a)

0) Pewerve:

0 +5 +2 -3
a)  Zn+NaNOs + NaOH + H20 — Naz[Zn (OH)4] + NHs

0 +2
Zn -2e—=+7Zn [ 4
+5 -3

N +8¢ - N /-1

4 Zn + NaNOs + 7 NaOH + 6 H20 — 4 Naz[Zn(OH)4] + NH
Oxcunarmono cpenctso je NaNOs.

6) Koja ce 3ampeMrHa aMOHMjaKka U3/Baja y peakuju 25g WHKa I.H.Y.
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4-65,40 (ZN) wvvvvrr 22.4dm? NHs
250 e, x dm?®

X =2,14dm?3 NH3
a) okc. cpea. NaNOs
0) V=_2.14dm3 NH3

302. Amonnjym—tepxiopar, NH4ClO4, ce xopuctu kao paketno ropuso. Moryha peakiuja Koja ce

OJIUTpaBa MPHUIMKOM TOJICTaha PaKeTe je:
Al(s) + NH4ClO4(s) — Al20s3(s) + AICIs(s) + NO(g) + H20(9)
a) Oapenntu KoeUIIUjEeHTE Y IPUKA3aHO] jeTHAYNHH,

6) O,Z[pe,I[I/ITI/I OKCUAAIUOHO U PEAYKIIHOHO CPEACTBO.

(penyKIHOHO CPEICTBO)

(OKCHAAIMOHO CPENICTBO)

Peweme:
0 -3 +7 +3 -1 +2
Al(s) + NH4ClO4(s) —ALOs(s) + AlCIs(s) + NO(g) + H20(g)

0 +3

Al _3e — Al

-3 +2 } 8¢

N _5e — N

+7 -1

Cl + 8¢ — (I + 8¢
a) 3 Al(s) + 3 NH4ClO4(s) — AL203(s) + AICIs(s) + 3 NO(g) + 6 H20(g)

0) Okcunarmono cpenctro je: ClOs-
Penykunono cpeactso je: Al, NH4"
Al, NH4*

(PeAyKIIMOHO CPEICTRO)

ClO4~ ,

(OKCHIAITMOHO CPEJICTBO)

303. OnpemuTH KoedummjeHTe y cienehoj OKCUI0—PeTyKITMOHO] jeTHAYNHH :
Zn + HNOs — Zn(NOs), + NHsNOs + H20
Peweme:

0 +5 +2 -3
Zn + HNOs — Zn(NOgz)2 + NH4sNO3z + H2O
0 +2

/n—2¢ —7Zn [-4

+5 -3

N +8 — N /-1
4 Zn + 10 HNOz — 4 Zn(NO3)2 + NH4NOs + 3 H20
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304. Onpenutu koedunmjeHTe y cienehoj OKCuI0—peayKIIMOHO] jeTHAYNHU:

KMnOs — KoMnOs + MnO2 + Oy Pewere:

+7 -2 +6 +4 0
KMnOs — KoMnOs + MnO2 + O2

+7 +6

Mn + 1e"— Mn

+7 +4 } +4e /1

Mn + 3e"— Mn

-2 0

20 —4e -0 -4e /1

2 KMnOs — K2MnOs + MnO2 + O2

305. OnpenuTu KoedummjeHte y cienehoj OKCUA0-peIyKIIMOHO] jeJHAYNHU, HABECTH TIpelia3e eICKTPOHA
KOJH je TipaTe ¥ OAPEIUTH IITa j& OKCUIAIMOHO, a IIITa PEIYyKIIHOHO CPEICTBO:

KI+Br, — KBr+ 1z PEAYKLIHUOHO
CPEICTBO je: OKCHIAIIUOHO
CPEICTBO je:

Pewemne:
-1 0 10
KI+Br, — KBr+1z
-1 0
21 -2 > I
0 -1
Br, +2e°— 2 Br

2KI+Br—2KBr+12
PEAYKIIHOHO CPEACTBO je: KI

OKCH/IALIMOHO CPEJICTRBO je: Brz

306. OnpenuTH KoedummjeHTe y cienehoj OKCUI0—pPeTyKITMOHO] jeTHAYNHN U O3HAYHTH
OKCHJIAIMOHO CPEJICTBO M MPOIIEC OKCHIAIIH]E.

Cu + H2S0O4 O CuSO4 + SOz + H20 Pewere:

0 +6 +2 +4
Cu + H2SO4 O CuSO4 + SOz + HO
0 +2
Cu -2 - Cu /1 OKCHIALHUja
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+6 +4
S +2¢ —S /1 okcuaanuoHo cpeactno je H2SO4

Cu + 2 H2SO4 — CuSOs + SO2 + 2 H20

307. Onpenutu koedunujeHTe y cienehoj oKCuI0—peayKIIMOHO] jeTHAYNHU U 0O3HAYUTH
OKCHJIAIIMOHO CPEACTBO M MPOIEC OKCHIAIH]E.

H.S + Cl, + H,O0O HCI + H2S04

Peweme:
2 0 1 +6
H>S + Clo + Ho00O HCI + H2SO4
-2 +6
S _ 8 —S /1 OKCHIAIHUja
0 -1
Clo+2ee—2Cl / 4 oKcuaanmuoHo cpeactno je Clz

HS+4Clo+4 H20 — 8 HC1 + H2SOq4

308. Onpenutu koeduuujente y cienehoj OKCUA0—PEeTyKIIMOHO] jeITHAYNHU U O3HAYUTH
OKCHJIAIIMOHO CPEACTBO M MPOIEC OKCHIAIH]E.

KMnOs + KOH O KoMnOg4 + Oz + H20

Pewerne:
+7 -2 +6 0
KMnO4 + KOH O KoMnOg4 + Oz + H20

+7 +6
Mn +1lee— Mn /4
-2 0
20 —4e— 02 ['1 oxcupanuja, okcHIANMOHO cpencTBO je KMnO4

4 KMnOs + 4 KOH — 4 K2MnO4 + O2 + 2H20

309. Onpenutu kKoepulMjeHTe y cienehoj OKCuI0—peayKINOHO] jeTHAaUNH! U O3HAYUTH
OKCHUJAILMOHO CPEJICTBO U MPOLIEC OKCHUIALIK]eE.

CdS + HNO3z O Cd(NO3)2+ NO + S + H,0

Pewemve:
-2 +5 +2 0
CdS + HNO3 O Cd(NOs)z + NO +S + H20
-2 0
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S_2¢—-S8S /3 OKCHIALUja
+5 +2
N+3 —N /2 okcuaanuoHo cpeactso je HNOs

3CdS +8HNO3— 3 Cd(NO3)2 +2NO +3S +4H20
310. OnpenuT KoeUIMjEHTE Y OKCUI0—PEIYKIIMOHO] jeTHAYNHU:

Ps + HNOs; + H OO HsPOs4 + NO

Komuko je cm® pactBopa mutpaTHe Kucemure C(HNO3) = 4 mol/dm? norpe6Ho 3a
okcupaunjy lg gochopa?

V=
Pewerne:
0 +5 +5 +2
P4+ HNO3 + H2O — H3PO4 + NO
0 +5
Ps _ 20e"— 4P /3
+5 +2
N +3e— N /20
3 P4+20 HNO3 + 8 H20 — 12 H3PO4s + 20 NO
Mr (Ps) = 124
31249 (P4) : 20 mol(HNO3) = 1g: x x = 0,054mol
c=n/V — V=nl 1dm® : 4mol =x: 0,054 mol

V=0,054mol / 4mol/dm® = 0,01344 dm® wm  x =0,01344 dm® = 13,44 cm®
V=13,44 cm® (HNO3)
V = 13,44 cm3 (HNO3)

311. Onpemute koedummjeHte y cienehoj OKCHI0-PeIyKIIMOHO] jeTHAYNHU:
I+ HNO3 O HIOs + NO + H20.
W3pauynatn komuko he ce dm® NO (1ipu H.y.) ocno6oauTH, ako je okcuaosaso 0,15 mola
jona.
V=

Peweme:
0 +5 +5 +2

I, + HNO3 — HIO3 + NO + H.0O

0 +5

o _10e—21 /3
+5 +2

N +3e— N /10
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312+ 10 HNOs — 6 HIOz + 10 NO + 2 H20
3mol (I2) : 1022,4dm*(NO) = 0,15 mol : xdm®  x=11,2 dm? (NO)

V =112 dm? (NO) 312.

CyndutHa KHcenuHa je :

@) OKCHJIAIMOHO CPECTBO
0) peayKIIMOHO CPEICTBO
B) U OKCHJIAIIMOHO M PEAYKIIHOHO CPEICTBO

Pewermne:

+4
B) U OKCHIAIIMOHO U PEIYKIIMOHO CPEICTBO, jep S MOXKE U J1a IpUMa U OTITYIITA €JIeKTPOHE

313. [IpencraBuTH jefHaYNHAMa XEMHjCKE PEaKIlje eIeKTPOIr3e BOIe Kao U mpoliiece KOju
CE OJIUTPaBajy Ha aHOJU U KaTOJIH.

K:
A:

Oxcupanyja ce oBUja Ha , @ peyKIHja Ha

Peweme:
K:4H" +4e -2 H>
A:40H — O02+2H20 +4e
Okcuanuja ce 0JJBUja Ha AHOAHU, a PEAYKIIMja Ha KATOIM.

314. PemnTH OKCU0—PEyKIIMOHY jeAHAUYNHY:

KMnO4 + H202 + H2SO4 O K2SO4+ O2 + H20 + MnSOq4

H20:2 je y oBOj peakiuju CPEICTBO.
Peweme:
+7 -1 0 +2
KMnOg4 + H202 + H2SO4 O K2SO4 + O2 + H2O + MnSO4

+7 +2

Mn +5e"— Mn /2

-1 0
20-2e— 02 /-5

2 KMnOs + 5 H202 + 3 H2SO4 — K2SO4+ 5 O2 + 8 H20 + 2 MnSOs4
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H20> je y 0BOj peakuuju __peayKIMOHO _ CPEACTRBO.

315. OnpenuT okcumanuonu Opoj azora y cineaehum jenumembuMa:

a) NH4CI OKCHIAIMOHU OpOj je

0) NoH4 OKCHIAIMOHU Opoj je

B) NHs OKCHIAIMOHU Opoj je

r) HNO: OKCHIAIMOHU Opoj je
Peweme:

a) okcuaanuoHu 6poj je —3
0) okcuIaloHu Opoj je —2
B) OKCHAAIIMOHU Opoj je —3
) OKCHUJAITMOHU Opoj je +3

316. Onpenutu KoeduumjeHte y cienehoj OKCUAO-peIyKIMOHO] jeJHAYNHU, HABECTHU pera3e

€JICKTPOHA KOJH j€ TIPaTe U OJPEIUTH: a) OKCHIAIMOHO U
0) pelyKIHOHO CPEICTBO

KBrO3z + KBr + HCI 00 Brz + KC1 + H20

Pewermne:
+5 -1 0
KBrOs + KBr + HCI O Br, + KCI + H20

+5 0
2Br + 10e" — B /1
1 0
2Br -2e° — Bn /5

KBrOs + 5 KBr + 6 HCl — 3 Br2 + 6 KCl + 3 H20

a) KBrQOs - 6pom u3 +5y 0 oxkcua. cpeacrso
0) KBr - opom u3 —1y 0 pea. cpeacrso

6)

a) KBrOs
6) KBr

317. Koumko ce rpama joxa noduja peakmujom 8,3g KI ca ogrosapajyhom komuaunHOM
KIOz3 y kucenoj cpenunn? Hamucatu jeqHauMHy XEMH)CKE PEaKIIHje U IIIeMy OKCUI0—

peaykuuje.

Pewemve:
+5 -1 0
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KIO3 + KI + H2SOs— I + KoSOs + H20

+5 0
21 +10e — 1> Il
-1 0
2l -2 > 1o I'5
KIO3 +5KI +3 H2S04— 312 +3 K2SOs + 3 H20
Mr(KI) = 166 5-166g (KI) : 3-254qg (I2) = 8,39 : Xg
Mr(l2) = 254 X=7,629 I2

318. PacTBapameM Gakpa y pa30iakeH0j HUTPATHO] KMCeTnHH ocnobaha ce 280cm®
OKCH/Ia a30Ta (HOPMAIIHH yCI0BH). M3pauyHaTH KOJUKO je cm® HUTpaTHe KHCEIuHE
KonmuuuHCKe KoHenTpanuje ¢=0,1mol/dm?® yrpomeno y peakuujn. Hamicatn xemujcky
JeTHAYMHY W IEMY OKCHA0—PEIyKIIHje.

V= Pewere:

0 +5 +2 +2

Cu+ HNOs; — Cu(NQOg3)2 + NO + H20
0 2

Cu_26 _— Cu /3

+5 +2

N +3e _— N /2
3Cu+8HNO3 — 3 Cu(NOs3)2 +2NO +4 H20

Mr(HNO3)=63
8 -63g (HNO3) : 44,8dm* (NO) = x : 0,28dm? x=3,15g HNO3
x mol (HNOs) : 280 cm3*(NO) = 8 mol : 222400 cm®  x =0,05mola V=nlc =
0,05mol/0,1mol/dm?® = 0,5dm?* = 500 cm?®
wm  1mol : 63g=0,1mol : x X = 6,3g 3a 1000cm®
6,39 : 1000cm® =3,15g : x  x = 500cm?®
V =500cm?

319. OnpenuTn KoepUIMjEHTE Y XEMH]CKOj jeIHAYMHU OKCUJI0—PEayKIHje:

I, + KOH — KIO3 + KI + H20
Peweme:
0 +5 -1
I + KOH — K103 + KI + H20
0 +5
lob _10e _— 21 /1
0 1

loh +2¢c _— 21 /5
3l2+ 6 KOH — KIO3+ 5KI+ 3H20

320. OnpenuT KoepHUIMjEHTE Y jeTHAYNHNA OKCUI0—PEIYKITHje, HABECTH Tpeiia3e eIEKTPOHA KOJH je
mpaTe ¥ OJIPEANTH KOje j€ OKCHIAIMOHO, a KOj€ PeIyKIIMOHO CPEJICTBO:
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H>SO4 + Mg — MgSO4 + H,S + H0

Peweme:
+6 0 +2 -2
H>SOs + Mg — MgS0O4 + HoS + H20
+6 -2
S+8 _— S /1 oKcHIAMOHO cpeacTBo je: H2SO4
0 +2

Mg —2¢ _— Mg /4  pexyKIHOHO CpeacTBO je: Mg
5H2S04 + 4 Mg — 4 MgS04 + H2S +4 H20

321. OnpenuT KoepHUIMjEHTE Y jeTHAYNHU OKCUI0—PEIYKIIHje, HABECTH Tpeiia3e eIEKTPOHA KOJH je
mparte 1 OJIPEIUTH KOje j& OKCHUIAIMOHO, a KOje PeAYKIIHOHO CPEACTBO:

H2S + O, — SO2 + H20

Peweme:
2 0 +4 2
H.S + O, — SOz + H0O
-2 +4
S -6e _— S [ 2 pea.cpeacrso H2S
0 2
0O; +4e _— 20 [ 3 okc.cpeacTo 02

2HS+ 302 — 2802 + 2H20
322. Y oKkCu10—peyKIMOHO] jeIHAYNHU:
H202+ Nal + H2SO4 — NaxSOq4 + 12+ H20

OJIpeIUTH Koe(huIlljeHTe.
[ITa ce okcumyje

HlTa ce peaykyje Peweme:
-1 -1 0 2
H202+ Nal + H2SO4 — NaxSO4 + 12 + H20
-1 -2
20 + 2" — 20
-1 0
21 -2 > 1D

H202 + 2 Nal + H2SO4 — Na2S0s + 12 + 2H20
0

ITa ce okcuayje 1" 10 I2
-1 -2

IITa ce peaykyje _ 20 10 20

323. Pemntu cnenehy penokcljennaunny u ogpenu mra ce OKkcuayje, a mra peaykyjel
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H.SO; + H.S— S + H»20

Pewere:
+4 2 0
H.SOs3 + HS — S+ HO
+4 0
S+4e — S /1 penyKimja
-2 0
S -2 —S [ 2 OKcHIaIuja

H2SO3+ 2H2S —» 3S+ 3 H20
324. Koje ce o1 HaBeIEHUX CYTICTaHIIH:
K2Cr207, KI, PbO2, KMnO4, NaxSO3, KNO2, FeSOs4, NaBr monamiajy:

a) caMo Kao OKCHJIAIIMOHA CPEICTBA:

0) caMo Kao peayKIIMOHA CPECTBRA:

B) M Ka0 OKCUJAIIMOHA U Kao PEIyKIMOHA CPEJICTBA!

Peweme:
a) camo kao okcuaarona cpeactea: KoCroO7, PbO2 . KMnO4
0) camo kao penykimona cpenactsa: Kl, NaBr
B) M KaO OKCHAIMOHA U Kao pexykimona cpenctsa: NaxSOs KNO2, FeSOs

325. OnpenuT KoepHIMjEHTE Y OKCUI0—PEIyKIIMOHO] jeITHAYNHU, HABECTH TIpesia3e eICKTPOHA
KOJU je TpaTe U 03HAYUTH PEAYKIIMOHO CPENICTBO:

Ca(OCl)2 + H20, O CaCl, + H.0 + O2

Pewere:
+1 1 -1 0

Ca(OCl)2 + H202 O CaClz2 + HO + O2

+1 -1

2Cl +4e— 2Cl1 /1 peaykuuoHo cpenctso je H202
-1 0
20 —2¢ — 0O [ 2

Ca(OCl )2 + 2 H202 — CaCl2 + 2 H20 + 2 O2

326. Onpenutn KoeUIHjESHTE Y OKCUI0—PEAYKIIMOHO] jeTHAYNHH, HABECTH TpeIa3e eJIeKTPOHA
KOJH j€ MpaTe U 03HAYUTH PEIyKIIMOHO CPEICTBO:
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CuCl + K»Cr,07 + HCI O CuCl, + KCI1 + CrClz + H.0

Peweme:
+1 +6 +2 +3
CuCl + K2Cr207 + HCI O CuCl; + KC1 + CrCls + H20
+1 +2
Cu-e—Cu /6 peaykuuono cpeacrso je CuCl
+6 +3

2Cr + 66" — 2Cr /1
6 CuCl +K2Cr207+14HCIO6 CuCl2+2 KC1+2 CrClz + 7 H20

327. OnpenuT KoeQUIMjeHTe Y OKCUI0—PEIyKIIMOHO] jeITHAYNHU, HABECTHU TIpeJia3e eIeKTPOHA
KOjH je mpare U noAByhu oKCHIalMOHO CPEICTBO:

K2oCr207 + HoS + HoSOs — Cro(SO4)3 + S + KoSO4 + H20

Pewermne:
+6 2 +3 0

K2Cr207 + HoS + H2SOs — Crz(S0s)3 + S + KoSO4 + H20

2 0

S -2 —8S /3
+6 +3

2Cr +6e” — 2Cr [ 1

K2Cr207 + 3H2S + 4 H2SOs —  Crz(SO4)3 + 3S+ KzSO4 + 7 H20

328. OnpenuTn KoepHUIMjEHTE Y OKCUA0—PEAYKIIMOHO] JeHAYMHN, HABECTH TIpesia3e eNeKTpoHa
KOjH je Ipare 1 noJiByhn OKCuIaluoHo CpeiCcTBO:

KMnO4 + K2SO3+ H2SO4— K2SO4 + MNSO4 + H20

Pewerve:
+7 +4 +6 +2 +6
KMnOg4 + K2SO3 + H2SO4— KoSO4 + MnSO4 + H20
+4 +6
S -2 —8S /5
+7 +2

Mn +5e° — Mn /2

2 KMnO4 + 5 K2SO3+ 3 H2SO4 — 6 K2SO4 + 2 MNSO4 + 3 H20
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329. V yeTupu enpyBeTe CUIIAaHM CYy PACTBOPH U J0J1aTa je TpaHyia nuHKa. [Ipukazaru Moryhe
XEMHJCKe peakiije oarorapajyhum jemnauynnama .

a) AgNO3z + Zn —
6) NaxCO3 + Zn —
B) HgCl; + Zn —
r) HoSO4 + Zn —

Peweme:
a) 2 AgNOs3 + Zn — Zn(NOz3)2 + 2 Ag
0) Na2CO3 + Zn — Hema peakuuje
B) HgCl2 + Zn — ZnCl2 + Hg
r) H2SO4 + Zn — H2 + ZnSO4
330. Y uetupu enpyBeTe CHIIaHH Cy PaCTBOPU M J0/aTa je rpaHyia IuHKa. [Ipukazatu Mmoryhe

XEMH]jCKe peakliije oAroBapajyhum jeqHaunnama .

a) Cu(NOs3)2 + Zn —
0) FeClz + Zn —
B) SnCl; + Zn —
r) MgClz + Zn —

Pewerne:
a) Cu(NOs)2 + Zn — Zn(NOs3)2 + Cu
0) 2 FeClz+3 Zn — 3 ZnCl2 + 2 Fe
B) SnCl2 + Zn — ZnCl2 + Sn
r) MgCl2 + Zn — Hema peakiuje

331. Koimko rpama OKCHAAIMOHOT CpeacTBa Tpeda, aa 6u Hactano 1,49g KCl npema maroj
JEIHAYMHU XEMU]CKE peaKiiuje:

KCIOs4+ SnCl;+ HCl— KCl+ SnCls+ H20

m= g
Pewerve:
+7 +2 -1 +4
KClO4 + SnCl; + HClI — KCI1 + SnCls + H20

+7 -1

Cl +8¢ — (I /1

+2 +4

Sn -2 — Sn /4

KClOs4 + 4SnCl2 + 8 HCl1 — KCI + 4 SnCls + 4 H20

M(KCI) = 74,5g/mol
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M(KCIO4) = 138,5g/mol
138,59 (KCIOy) ....... 74,59 (KCI)
Xg 1,499 X
=2,779
m = 2,779 KCIO4

332. Kako ce Mema jaynHa ¥ OKCHJAITMOHA CIIOCOOHOCT KMCEIIMHA Y 1aTOM HU3Y:

HCIO O HCIO2 O HCIOs O HCIO,4

Jaunna:

OxkcuganuoHa CriocoOOHOCT:

Pewermne:
JaunHa: jauynHa KMceJNHA pacTe

Oxcuganrona crrocoOOHOCT: OKCHIAIMOHA CIIOCOOHOCT OIa/ia

333. Onpemute koedunmjerte y cienehoj jeqHaYNHNA XEMH]CKE peaKinje:

KMnOs+ H2S + H2SO40 MnSOs4+ S + K2SO4 + H20

Pewemne:
+7 -2 +2 0
KMnOs + H2S + H2SO40 MnSOs + S + KoSOs4 + H20
+7 +2
Mn +5e° — Mn /2
-2 0
S -2 —>S /5

2 KMnOs+5H2S + 3H2S040 2 MnSOs4 +5S + K2SO4 + 8 H20

334. OnpenuTH CTEXMOMETPHjCKE KOSPHIINjEHTE, PEIIUTH OKCUIO-PEAYKIIMOHY jeTHAUNHY U HABECTH
npesase eJIeKTpoHa Koju je npate, y peakuuju reoxhe(Ill)—xmopuna ca BogoHuK— cynduaom, npu
yemy HacTtaje reoxxhe(1l)—xmopun, cymmnop u Xa0poBOJOHUK.

Pewere:
+3 -2 +2 0
FeCls + H.S — FeClo+ S+ HCI
2 0
S -2¢ —8S /1
+3 +2

Fe +1e- — Fe /2
2 FeClz + H2S — 2 FeCl2 + S + 2 HCI
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335. Kanujym—TiepMaHraHar ce 3arpeBameM pasiiake Ha KaiaujymM—MmaHranar, Manraa(IV)—
OKCH/JI ¥ KUCEOHUK. Ha OCHOBY jeiHaYMHE OJIPEUTH KOJIMKO rpaMa KaJlujyM—

IIepMaHTraHaTa je moTpedHo 3a nobujanje S60cm? kuceonuka (Ipu H.y.)?
g KMnOg4

Pewermne:
+7 2 +6 +4 0

KMnOs — KoMnOs+ MnO2 + O3

+7 +6
Mn +1le"— Mn
+7 +4 } +4e /1

Mn + 3e"— Mn

) 0
20 —4e - 0O -4¢e /-1
2 KMnOs — K2MnQO4 + MnO2 + O2

Mr(KMnO,) = 158

2 - 158g(KMn0a) : 22400cm® = x g : 560cm® x=7,9g KMnO4
7,9 g KMnO¢4

336. Koja o1 HaBeieHUX CYTICTaHIIH j€ CaMO OKCUIAIIMOHO CpeACcTBO? (MOABYIIN)

H.S, H2SOs3, H2S04, S, SO2

Pewemwe: +6
H2SO4 S MoXke caMo J1a CMambU OKCHJIAIIMOHH OPO)]

337. 3arpeBameM 6axpa ca koHrieHTpoBaHoM H2SO4 m3Bojuio ce 1,4dm3SO; (npu n.y.).
W3padyHaTH KOJIMKO je TpaMa peIyKIIMOHOT CPEICTBA YISCTBOBAIO Y PEAKIIU]H.

m= g
(penyKIoHo cpecTBO) Pewerne:
0 +6 +2 +4
Cu+ H2SO4 0 CuSO4 + SOz + H20
0 +2
Cu —2¢ —Cu /1
+6 +4
S +2 —S /1

Cu +2 H2SO4 — CuS0Os + SOz + 2 H20

M(Cu) = 63,5g/mol

63,59 (Cu) : 1,4dm3 (SO2) = x g : 22,4dm3 X g=23,97¢

m= 397g__Cu
(penyKIHOHO CPEICTBO)

138



338. U3pauyHaTi KOIMKO ce cm® (IpH HOPMATHHM YCIIOBHMA) a30TOBOT OKCHIA M3/Baja
IPWIMKOM pa3iiarama 6akapHor HoBunha mace 3g moMohy KOHIIEHTpOBaHE a30THE
kucenuHe. HamucaTu okcuao—peyKunoHy jeAHAYuHY U OJIPEIUTU KOSPUIIH]SHTE .

V=
Pewerme:
0 +5 +4 +2
Cu + HNOz — NO2 + Cu(NOz3). + H20O
0 +2
Cu -26—>Cu /1
+5 +4
N +1e—>N )

Cu+ 4 HNO3 — 2 NO2 + Cu(NOs3)2 + 2 H20

63,59 (Cu) : 2 22400cm? (NO2) = 3g : x cm® x= 2116,5cm® NO;

V = 2116,5cm?® NO2339. Onpeantu koeduuujente y cienehoj peJoKc-jeIHAYMHU jOHCKOT TUIIA:

Fe’* + CrO/” + H* — Fe*+ Cr*+ H0

Peweme:
+2 +6 +3 +3
Fe’* + Cr,0# + H* — Fe** + Cr¥* + H,0
+2 +3
Fe -1e — Fe /6
+6 +3

2Cr +6e° — 2Cr /1
6 Fe?* + Cr07% + 14H* — 6Fe3*+ 2Cr3*+ 7H20

340. OnpenuTn KoedummjeHte y cienehoj MOJIEKYJICKO] jeTHAYHHH:

FeS + O, —» Fex03 + SO2

Pewiere:

+2 -2 0 +3 -2 +4 -2

FeS + O — Fex03 + SO
+2 +3
Fe -1le— Fe
2 +4 } -7 [ 4
S -6e —» S
0 -2
02 +4e — 20 + 4¢ [7

4FeS+ 702 — 2Fe03 +4S02
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341. 3aBpuuTu cienehy jeTHaYNHY OKCHIO-PEAYKIIMOHE PEaKITije, OPEAUTH OKCHIAIMOHE
OpojeBe eeMeHaTa U3Hal lbUXOBHX CMMOOJIA, CAaCTABUTH OKCHIAIMOHY IIEMY a 3aTUM
OJIpeIUTH KOe(UIIH]CHTE Y jeTHAYNHHU.

MnO, + PbO; + HNO3 — Peweme:

+4 +4 +2 +7

MnO2 + PbO; + HNO3 — Pb(NO3)2 + HMnOs + H20
+4 +7
Mn -3¢ —>Mn / 2

+4 +2

Pb +2ee - Pb / 3
2 MnO2 + 3 PbO2 + 6 HNO3s — 3 Pb(NOs3)2 + 2 HMnOg4 + 2 H20

342. OnpenuT KoepHUIMjEHTE Y OKCUI0—PEIyKIIMOHO] jeITHAYNHH, HABECTH Tpesia3e eIEKTPOHA KOjU
je TpaTe 1 HaBeCTH IITa ce OKCUIYje, a mTa peaykyjel

KoCroO7 + SnCl, + HCl — CrCls + KCI + SnCls + H2O
Pewere :

+6 +2 +3 +4

K2Cr207 + SnCl; + HCI — CrCls + KCI + SnCls + H20

+6 +3
2Cr +6e" — 2Cr /1 penykyje ce KoCr207
+2 +4
Sn -2¢° — Sn /3 oxcuayje ce SnCl2

K2Cr207 + 3SnCl2+ 14 HC1 — 2 CrCls + 2 KCl +3SnCls +7 H20
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